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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni EvroDi.

PADLA NAJ BI ŠE ZADNJA PREDVOLILNA NEZNANKA

Radikalci odločajo danes 
o predstavitvi na volitvah

Laične stranke se še niso dogovorile o skupnih 
kandidatnih listah - Rognoni odgovarja Berlinguerju

RIM — V teku so zadnje seje vodstev strank za sestavo kan
didatnih list. Včeraj so bili na vrsti socialdemokrati in republikanci, 
v poznih večernih urah pa so končali zasedati demokristjani. V teku 
s® Se vedno pogajanja med socialdemokrati, republikanci in liberalci 
Ja predstavitev skupnih list v senatu; liberalci so baje zahtevali več, 
bot so predstavniki drugih dveh strank nameravali dati. Vendar ni iz
ključeno, da bo prišlo v kratkem do sporazuma, tudi zato, ker volilni 
**kon za senat ne dopušča tem trem cialisti izdelali svoj predlog za po

litična zavezništva ne le po veli
kem zasedanju PSI, ki bo konec 
meseca v Milanu, ampak potem ko 
bo prišlo do stvarnega soočanja o 
programih drugih strank. II Popo- 
lo pa danes ponavlja svojo najbolj 
priljubljeno poanto, češ da bodo 
prej ali slej socialisti pač morali 
izbrati svoje zaveznike. R. G.

Poziv Allendejeve vdove 
za boj proti diktaturi

PARIZ — Hortensia Allende, vdo
va po umorjenem čilenskem pred
sedniku Salvadoru Allendeju, je po
zvala vse demokratične in napred
ne sile, naj se združijo v boju pro
ti diktaturi in zrušijo Pinochetovo 
vladavino. Hortensia Allende, ki že 
deset let živi v Mehiki, je pozvala 
tudi druge države k mednarodni so
lidarnosti s čilskim ljudstvom.

S STAVKAMI IN MANIFESTACIJAMI V OKVIRU DELEGACIJE ITALIJANSKE KONFEDERACIJE KMETOV

Protesti kovinarjev PREDSTAVNIŠTVO TRŽAŠKI KMEČKE ZVEZI 
na izziv indastrijcev PRI PREDSEDNIKU REPUBLIKE PERTINIJU
Sindikat že napoveduje srečanja s političnimi si
lami, da bi obnovili delovne pogodbe pred volitvami

RIM — Delavstvo širom po Italiji 
je z odločnostjo in ogorčenostjo od
govorilo na nedopusten izziv zdru
ženja zasebnih industrijcev Feder- 
meccanice. Skoraj v vseh obratih 
so bile razvejene stavke z zapora
mi dostavne dejavnosti in stražami 
stavkajočih pred glavnimi vhodi. 
Kovinarji pa se niso omejili samo 
na proteste na svojih delovnih me
stih, s cestnimi zaporami, z zased
bami prog in železniških postaj, so 
odločno poudarili, da ne bodo klonili 
pred izzivom, da se bodo dosledno 
borili za obnovo svoje delovne po
godbe.

Z izjemo redkih primerov so var
nostne sile kar omikano nadzorova
le položaj, pri tem pa gre velika 
zasluga prav delavstvu, ki se do
bro zaveda, da delodajalci hočejo 
izroditev sindikalnega boja. Na Juž
nem Tirolskem niso tako zasedli 
brenerske avtoceste, saj so bile var
nostne sile odločno pripravljene, da 
to preprečijo. Krajše cestne zapore 
pa so bile brez incidentov vsepo
vsod od tabeljske ceste, ki so jo 
zasedli delavci pordenonskega obra
ta Zanussi, do Sicilije.

Medtem pa sindikalna zveza CGIL- 
CISL-UIL stopnjuje svoje napore, da 
bi uresničila obnove delovnih po
godb pred političnimi volitvami. Pre-

POTEM KO SO VEC KOT POL LETA LEŽALI V NEKI OPUŠČENI KLAVNICI

Včeraj so prepeljali 41 sodov z dioksinom 
v francosko vojaško skladišče v Sissonnu

Strup bodo verjetno uničili v posebnih pečeh ali pa zakopali na varnem kraju

strankam večjih možnosti, da bi 
Vsaka zase izvolila večje število se
ktorjev. Danes bo svoje kandidate 
k tiskovni konferenci predstavila 
*udi komunistična partija.

Vprašanje radikalcev pa ostaja za 
kkrat še neznanka. Danes bi mo
ki vsedržavni strankin svet spre
sti dokončen sklep. Na izrednem 
kongresu so, v skladu s predlogom 
"annelle, sprejeli usmeritev, naj bi 
®e radikalci ne predstavili na vo
litvah. Vendar številni člani vod
stva radikalne stranke nasprotuje- 
1® Pannelli, ki pa je včeraj izjavil, 
k bo še utrdil svoja stališča. Re
ki je skratka, da bi lahko samo 
čudež prepričal radikalce, naj se 
Predstavijo na volitve. Vendar pa 
le bilo včeraj o radikalcih tudi več 
kugih izjav, recimo ta, po kateri 
kj bi se radikalci predstavili na 
Volitvah «s pridržkom*. Skratka,
Predložili bi svoje liste in kandi
date, izvolili svoje poslance, vendar 
bl si pridržali pravico, da stopijo 
Y Parlament samo če bi prejeli ne
katera jamstva v zvezi z delova
njem parlamentarnih institucij.

Kar pa zadeva politično razpravo,
?t je v teku, je treba poudariti, da 
?e razbitje pogajanj med kovinarji 

Zvezo industrijcev kovinarske 
stroke povzročilo veliko zmedo v 
Političnem življenju. Splošno mne- 
"le je, da bi poulične manifestacije 
Jd socialna napetost med volilno 
Skpanjo oškodovale predvsem ve- 
uke stranke; prav zato si številni 
danokristjanski in komunistični vo- 
jklji prizadevajo, da bi v ponede- 
'ick, ko se bodo pogajanja nadalje- 
kla pod pokroviteljstvom ministra 
k°ttija prišlo do sporazuma. Po 
drugi strani obtožujejo socialisti «tr- 
d° krilo* Zveze industrijcev, da iz- 
> pravo predvolilno izsiljevanje, 
katerega edini cilj naj bi bila prav 
kjkalistična stranka, kajti sociali- 
f' so bili glavni pobudniki spora- 
uma o ceni delovne sile, ki ga se

ji?! hočejo industrijci izničiti z o- 
jksanjem pogajanj za obnovitev 
klovnih pogodb.
VP° drugi strani je treba tudi po
stelj, da je problem, ki ga je 
Prožil Enrico Berlinguer v intervju

ji fe!cemu tedniku, ko je dejal, da 
Pstaja nevarnost desničarskega u- 
®ra, izzval zelo živahno politično 

Pravo. Komunističnemu tajniku 
J? odgovoril notranji minister, de
mokristjan Rognoni, ki je dejal, da 
.j,demokratične institucije v Italiji 

one in je obtožil Berlinguerja de- 
a8ogije. Končno pa je treba še 

Predati, da polemika med demo- 
>*stjani in socialisti ne pojenja.
_fCeraj je podtajnik socialistične 

ranke Martelli dejal, da bodo so-

Mitja Ribičič slušateljem politične šole ck zks

Gospodarski tokovi še neugodni 
čeprav se nekoliko spreminjajo

Oživitev jugoslovanskega gospodarstva je odvisna tudi od zunanjih dejavnikov

krnitev pogajanj z Federmeccanieo 
sindikat sprejema z globoko zaskrb
ljenostjo in napoveduje za torek ti
skovno konferenco treh generalnih 
tajnikov, Lame, Caraitija in Benve- 
nuta. S prihodnjim tednom pa bodo 
začeli tudi srečanje s političnimi si
lami. V ponedeljek se bodo tako 
sestali s KPI. Sindikalna zveza se 
namreč dobro zaveda, da je seda
nje zaostrovanje izključno politično 
vprašanje. Zasebni industrijci so se 
izneverili že podpisanemu sporazu
mu o ceni dela, vlada pa mora se
daj doseči njegovo spoštovanje. Mi
nister Scotti naj ne bo torej v po
nedeljek le posrednik med sprtimi 
temveč eden od sopodpisnikov pri 
sporazumu, ki so ga sedaj deloda
jalci podrli.

Vnašanje napetosti v sedanje pred
volilno vzdušje zaradi delodajalske
ga izziva vedno bolj odločno obso
jajo tako komunistični kot sociali
stični predstavniki, ki ocenjujejo 
početje industrijcev kot neodgovor
no. Na dlani je namreč ugotovitev, 
da. hoče Confindustria s svojim za
držanjem doseči dramatičen druž
beni spopad, ki bi s tem povzročil 
radikalizacijo predvolilnega politič
nega boja sil naklonjenih industrij- 
cem, obenem pa postaviti v dvom 
Scotti jev sporazum o ceni dela.

Alfonz Guštin poklonil predsedniku spominsko grafiko in mu izročil spomenico 
o problemih kmetov in o vprašanju globalne zaščite Slovencev v Italiji

RIM — F*redsednik republike Per- 
tim je včeraj sprejel na Kvirinalu 
dvajsetčlansko delegacijo kmetov iz 
vseh italijanskih dežel, ki jo je vo
dil predsednik Italijanske konfede
racije kmetov Giuseppe Avolio. Kot 
posebni zastopnik slovenskih kmetov 
iz Furlanije in Julijske krajine je 
na srečanju sodeloval tudi predsed
nik tržaške Kmečke zveze Al
fonz Guštin, ki ga je pred krat
kim Pertini odlikoval z redom vite
za republike. Po kratkem predata? 
vitvenem govoru Avolia je Alfonz 
Guštin poklonil predsedniku republi
ke umetniško grafiko tržaškega sli
karja Klavdija Palčiča, ki ponazo- 
ruje kmečke roke, ki poglabljajo ko
renine rastoče rastline v domačo 
zemljo, in mu je na kratko povzel 
vsebino spomenice, v kateri so o- 
brazloženi vloga Kmečke zveze in 
njena prizadevanja za družbeno in 
narodnostno uveljavitev slovenskih 
kmetov, ki mu jo je prav tako iz
ročil.

Uvodoma izraža dokument Perti- 
niju priznanje slovenskih in italijan
skih članov KZ za njegova priza
devanja pri obrambi demokratičnih 
ustanov, svobode, omikanega soži
tja med različnimi narodi in narod
nostmi, za napredek in mir na sve-

n ^UBLJANA — Slušatelje politič- 
nh- i CK ZK Slovenije je včeraj 
? *skai predsednik predsedstva CK 
j* Jugoslavije Mitja Ribičič, ki jim 
j sPregovoril o sedanjem položaju v 
ohg.0slaviii ‘n svetu. Slušatelji so 
... kj priložnosti Mitji Ribičiču če 
j 'teli k 64. rojstnem dnevu in mu 

°^>li šopek cvetja.

Glede gospodarskih tokov, je Mitja i tih in dejal, da bi bilo velikega po-

Mehika organizator 
SP 86 v nogometu

STOCKHOLM - Izvršni od- 
bor mednarodne nogometne zve- 
te je sklenil poveriti Mehiki or
ganizacijo svetovnega nogomet- 
!'ega prvenstva za leto 1986. 
i redsednik FIFA Brazilec Ha- 
velange je izjavil, da so sklep 
sprejeli na osnovi poročila in 
Priporočil posebne podkomisije, 
ai jo je imenoval sam odbor 
zveze. Podkomisija je podrobno 
Poučila predloge vseh treh dr- 
ž?v. ki so se zavzemale za orga 
tezacijo SP, se pravi Mehike, 
Kanade in ZDA in naposled skle- 
ni1?. da je Mehika najprimer- 
j*ejša. Zaman so bila tako pri
zadevanja »ugledne* ameriške 
Jtelegacije, ki so jo sestavljali 
bivši državni tajnik Kissinger in 
znana nogometaša Pelč in Be- 
ukenbauer. Ti so si namreč na 
Vse kriplje trudili, da bi SP or
ganizirale ZDA, kjer popular
ni nogometa nevarno peša.

Ribičič dejal, da so še vedno neu 
godni, čeprav se delno spreminjajo. 
V zahodnih državah so rahla zna
menja oživljanja gospodarstva, od 
katerih pa si še ne moremo obetati 
kaj prida. Pri nas je gospodarska 
rast nižja kot lani. realni standard 
se je zmanjšal bolj kot je bilo pred
videno in to za več kot 9 odstotkov, 
kar ustvarja prve pojave socialnih 
konfliktov, raste pa tudi brezposel
nost. Pomembno vprašanje je, ali bo 
ZIS uspel ustvariti inštrumentarij 
za oživitev gospodarstva, torej ofen
zivne jšo gospodarsko politiko, kar pa 
zavisi tudi od zunanjih dejavnikov. 
Japonci denimo napovedujejo tretjo 
naftno krizo, saj po njihovem s se
danjimi cenami ne bo možno zdržati.

Velikega pomena je, koliko bomo 
doma disciplinirani pri spoštovanju 
dogovorjenih stopenj rasti porabe, ki 
pa jih, kot kaže v 600 in več jugo
slovanskih občinah bolj ali manj pre
koračujejo. še najbolj so disciplini
rani v Sloveniji, ki ima zato največji 
ugled in tudi osnovo, da spoštova
nje dogovorjenega zahteva tudi od 
drugih, Velik pospeševalec inflacije 
je tudi zvezni proračun — vedno ka
dar proračunska sredstva rastejo hi
treje, kot je bilo dogovorjeno. Tedaj 
namreč nastopi verižna reakcija v 
republikah in pokrajinah. Zato je 
treba najti pravo mero med pove
čevanjem proračunskih sredstev in 
pritiskom na življenjski standard, ki 
ga povzroča proračunska rast.

Mitja Ribičič je spregovoril tudi 
o pospeševanju razvoja .manj razvi-

mena, če bi Bosna bi Hercegovina 
izstopila iz «kluba nerazvitih*, saj bi 
to spremenilo strukturo in omogočilo 
hitrejše pospeševanje najmanj razvi
tega Kosova. Opozoril je tudi na 
počasnost pri dogovarjanju SFRJ s 
predstavniki mednarodnih denarnih 
ustanov, kar ustvarja dodatne teža
ve in na neugodne posledice zadrže
vanja deviznih sredstev ozdov v 
tujini, ker menijo, da bodo tako 
laže razpolagale z njimi, Če bi vse 
od izvoza ustvarjene devize pritekle 
v domače banke, namreč ne bi bilo 
nikakršnih težav pri oskrbi našega 
tržišča.

V zvezi z bližnjim srečanjem UNC 
TAD v Beogradu je Mitja Ribičič 
dejal, da bo to v človeški zgodovini 
prvi resen dialog razvitega in ne
razvitega sveta. Predstavniki sled
njega bodo odločno terjali-spremem
bo mednarodnega gospodarskega si
stema, ki zdaj ohranja siromaštvo, 
namesto da bi ga pomagal odprav
ljati je dejal ob koncu Mitja Ribi
čič. ‘ (dd)

Uspehi sandinistov
MANAGUA — Po zadnjih vesteh 

sandinistična vojska povsem obvla
duje položaj ob meji s Hondura
som. V zadnjih dveh dneh namreč 
na področju vse države ni bilo no
benega spopada. V Managui so spo
ročili, da so vladni vojaki prepre
čili načrte protirevolucionarjev, ki 
so nameravali izvesti nove napade 
na vladne čete.

PARIZ — Seveškega dioksina ni 
več v mali francoski vasici Anguil- 
court le Sart, kjer so ga po dolgih 
mesecih iskanja po vsej Evropi kon
čno predvčerajšnjim odkrili. Prepe
ljali so ga namreč v skladišče vo
jaškega taborišča Sissonne, kakih 
40 km od kraja, kjer so ga našli.

Čeprav so posode s strupom odlič
no ohranjene je policija iz varnost
nih razlogov celotno področje okrog 
opuščene klavnice, kjer je dioksin 
ležal več kot pol leta, izolirala od o- 
kolice, nato pa so nevarni tovor na
ložbi na štiri vojaške tovornjake in 
ga odpeljali v Sissonne.

Tik pred tem je prispel v Anguil- 
court le Sart tudi Michel De Rey- 
nier, predsednik švicarske družbe 
Hoffmann - La Roche France, da bi 
identificiral posode z dioksinom.

Takoj po evakuaciji posod so fran
coske oblasti izjavile, da bodo diok
sin v kratkem prepeljali v »najmo
čnejšo peč v Evropi* (niso pa po
vedali v katero), da bi strup uničili. 
Obenem so tudi pojasnile, da bodo 
odslej obveščale javnost o vseh bo
dočih prevozih tega strupa in dru
gih postopkih z njim.

če je v vasici Ainguilcourt le Sart 
po odstranitvi 41 posod zavladalo 
olajšanje, pa se razburjenje drugod 
po Franciji nikakor ni poleglo. Sa
ma ministrica za okolje Bouchar- 
deaujeva je pogoje, v katerih so bi
le shranjene posode s strupom, ozna
čila za sramotne, zgrozila pa se je’ 
tudi nad možnostjo, da bi kdo od 
vaščanov odprl katero izmed posod. 
Res je težko predvideti, kaj bi se 
zgodilo v takem primeru, čeprav je 
odvetnik Maurin, eden izmed zago
vornikov aretiranega Paringauxa, 
predsednika družbe, ki je strup pre
peljala v to naselje, izjavil, da »to 
ni več pravi seveški strup, saj so 
trenutno izpušni avtomobilski plini 
bolj škodljivi od njega.*

Vsekakor je Paringaux še vedno 
v zaporu, čeprav je na vztrajne za
hteve njegovih zagovornikov razkril 
skrivališče z 41 posodami dioksina.

Vsekakor pa so prišli na dan po
datki, da je Paringaux skupno s svo
jim uradnikom Quignonom osebno 
pripeljal strup v to vasico. / Skriva
lišče naj bi mu svetoval prav Qui- 
gnon, saj je Anguilcourt le Sart nje
gova rojstna vas in je dobro po
znal tudi opuščeno klavnico. Prav 
on osebno je lastnika te klavnice za
prosil, naj mu v njej »za par dni* 
dovoli spraviti nekaj sodov «katra- 
na» in ko je lastnik nekdanje klav
nice pristal na njegovo prošnjo sta 
Paringaux ter Quignon lani 4. no
vembra najela v bližnjem mestecu 
dostavnik ter s sedmimi, osmimi 
vožnjami prepeljala posode v kraj, 
kjer so nato ostale, slabo varova
ne, do včeraj.

Francoska policija je poklicala na 
zaslišanje tudi Quignona, vendar 
ga je nato izpustila. Sodišče trenut
no ni proti njemu podvzelo še nobe
nega sodnega postopka.

Zadnje vprašanje, ki se pojavlja, 
je kako učinkovito uničiti ta strup, 
ki se znanstveno imenuje benzo - 
paradioksinov tetraklor in je naj
bolj strupen med vsemi 75, ki se
stavljajo to družino. Za uničenje 
teh strupov uporabljajo običajno ali 
termično peč s toplotno zmogljivo
stjo 1300 stopinj ali pa sistem son

čnega, žarčenja. Ker sta pa oba po
stopka izredno zahtevna in (če ni
sta zelo natančno izpeljana) sta lah
ko tudi nevarna, kaže trenutno, da 
bi bilo še najbolj primemo, če bi 
vseh 41 sodov hermetično zaprli v 
suho, ognja varno podzemeljsko 
skladišče.

Na sliki (Telefolo AP); francoski 
vojaki so posode z dioksinom takoj 
spravili na varno.

Predlog m znižanje 
obrestne ntere

TOKIO — Načelniki držav in vlad 
sedmih držav, ki se bedo udeležili 
bližnje vrhunske konference v Wil- 
liamsburgu, se bedo morda odločili 
za istočasno znižanje obrestne me
re, da bi tako spodbudih oživitev 
svetovnega gospodarstva. To bi zla
sti olajšalo prizadevanja za izbolj-1 
sanje lastnega gospodarstva tistih 'i izjasnila o 
držav, ki so zelo'zadolžene v tujini. I kairskih op

V OKVIRU LIBANONSKEGA ISKANJA EVROPSKE PODPORE

V Rimu sta se pogovarjala 
ministra Colombo in Salem

Philip Habib je svojo novo bližnjevzhodno 
misijo začel z obiskom v Kairu in Riadu

■nw«iuni»iiiriiiiiitiii«iiiiiiiiii»iiii<iHiiiniiiiniiiiiiiniiiiiiiiiiiiniiiiiimiiiMiiiiiiiiiiiiiimiiminiuiiMiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiMiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii*iiiimiiiiiiiiiiiimiiiiiii  mm,umi, ..... . ha je ^KZ enotna,

kovna organizacija, ki je nastala iz 
osvobodilnega boja in so si jo kme
tje ustanovili že leta 1950. Včlanjuje 
veliko večino kmetov na Tržaškem, 
ki jo sami vodijo za priznanje svo
jih pravic soustvarjalcev gospodar
skega in družbenega napredka ter 
boljšega življenja za vso skupnost. 
Spričo narodnostne sestave član
stva je KZ tudi narodnoobrambna 
organizacija in se bori, skupaj z o- 
stalimi organizacijami slovenske 
narodnostne skupnosti v Italiji, za 
priznanje ustavne pravice po global
ni zaščiti, ki po krivici še ni za
jamčena 35 let i» vstopu v veljavo 
italijanske ustave.

»Zato želimo predložiti Vaši pozor
nosti, gospod predsednik,* se nada
ljuje spomenica, »to vprašanje, ki 
ostaja za skupnost Slovencev v Ita
liji zdaleč najvažnejše: čimnujnejšn 
odobritev zakona o globalni zaščiti, 
za katero si slovenska manjšina v 
naši deželi vztrajno prizadeva že 
dolgo let, na žalost brez pomembnej
ših uspehov. Gre za temeljno sred
stvo, brez katerega je naša skup
nost naravno obsojena, da se ošibi 
iz dneva v dan. Izkoriščamo torej 
priložnost, da Vam naslovimo obču
teni poziv, da bi se razprava o za
konskih osnutkih, ki so jih predlo
žile razne politične sile med komaj 
preteklo zakonodajno dobo, mogla 
pospešeno nadaljevati ob začetku pri
hodnje mandatne dobe parlamenta 
in omogočiti odobritev zakona o 
globalni zaščiti, kj naj ustreza pri
čakovanjem ki jih je enotno izra
zila slovenska narodnostna skupnost 
iz tržaške, goriške in videmske po
krajine.*

Dokument nato poudarja, da so 
pričakovanja Slovencev letos še to- 
bko bolj upravičena, saj proslav
ljamo zelo pomemben čas; 40-letni- 
co padca fašizma, h kateremu je 
mnogo prispeval tudi kmečki sloj, 
in pri čemer so bili v naših krajih 
združeni v boju ljudje različne na
rodnosti, Slovenci in Italijani, toda 
z istimi ideali, ki jih še zdaj zdru
žujejo in predstavljajo osnovo in 
globoko vez, ki združuje Kmečko 
zvezo z Italijansko konfederacijo 
kmetov in z veliko množico obdelo
valcev, ki jih predstavlja, v boju 
za priznanje osnovne vloge, ki jo je 
treba priznati kmetijstvu in kmetom 
za skladen civilni, demokratični in 
gospodarski razvoj družbe.

V zaključku spomenica izraža za
hvalo predsedniku republike za nje
govo zanimanje in pozornost, naj- 
prisrčnejše želje in spoštovanje ter 
zaupanje za njegovo delo vztrajnega 
in neutrudnega borca za demokra
cijo, svobodo in bratstvo med na
rodi.

Pertini se je zadržal z delegacijo 
v prisrčnem in pozornem pogovoru 
več kot eno uro, pred slovesom je 
pa izrekel razumevanje za številne 
probleme, ki so mu jih obrazložili 
in najboljše želje za uspeh njihovih 
prizadevanj.

Na sliki (telefoto AP za Primorski 
dnevn!k); predsedmk Kmečke zve
ze Alfonz Guštin poklan la predsed
niku republike Pertiniju grafiko 
Klavdija Palčiča.

BEJRUT — Posebni odposlanec 
ameriškega predsednika, Philip Ha
bib, je z obiskom v Riadu in Kairu 
začel novo bližnjevzhodno misijo, ki 
po podpisu tristranskega sporazuma 
o umiku izraelskih čet iz Libanona 
vzbuja veliko pozornost opazovalcev 
v egiptovski prestolnici. Na poti v 
Riad se je Habib včeraj na kratko 
ustavil v Kairu, kamor se je vrnil 
takoj, ko je zaključil pogovore s 
saudskim kraljem Fahdom.

V tem trenutku se samo po sebi 
zastavlja eno samo vprašanje: kaj 
lahko Po sirski in palestinski zavr
nitvi izraelsko-libanonskega spora
zuma ukrene Washington, da bi spro
žil mirovni proces na Bližnjem vzho
du? Res je, da je sporazum podpi
san, toda do danes se ni prav nič 
spremenilo: Izrael je še vedno v 
Libanonu, toda sedaj svojo navzoč
nost opravičuje s sirsko-palestinsko 
nepopustljivostjo.

Washington očitno igra karto Sau- 
dove Arabije, ki se za sedaj še ni 

sporazumu. Po mnenju 
opazovalcev zna biti ključ
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PAPEŽ V MILANU

MILAN — Papež Janez Pavel D. 
je včeraj prispel na dvodnevni o- 
bisk v Milan, kjer se bo med dru
gim udeležil 20. italijanskega evha
rističnega kongresa. To je prvič po 
565 letih, da kak poglavar rimske 
Cerkve obišče lombardsko glavno 
mesto, slabo vreme in izredni var
nostni ukrepi pa so marsikaterega 
Milančana prepričali, da je raje o- 
stal doma. Pred starim vhodom v 
mesto »Porta Romana* sta papežu 
izrekla dobrodošlico predsednik vla
de Fanfani in milanski župan To- 
gnoli. Papež pa je množici sprego

voril o koreninah krščanstva, ki jih 
ne sme zbrisati sodobni ritem vele
mestnega življenja.

Na sliki (telefoto AP); predsed
nik vlade Fanfani in papež Janez 
Pavel II. v Milanu.

za umik Sircev iz Libanona prav v 
Riadu, zato skuša sedaj Habib pri
praviti Saudovo Arabijo, da bi se 
izjasnila v prid doseženega sporazu
ma in se seveda zavzela za sirski 
umik. Ob tem pa gre takoj dodati, 
da Saudova Arabija ne bo z lahko
to pristala r.a tak način reševanja 
libanonske krize.

Libijski zunanji minister Salem 
pa se je včeraj mudil v Rimu, na 
svoji evropski poti iskanja podpo
re za prepričevalno akcijo v smeri 
Damaska. Podpora, ki jo Libanon 
pričakuje od Evrope bi morala biti 
konkretna, politična in diplomatska, 
predvsem pa takojšnja, saj vsaka 
zamuda po Salemovih besedah pri
naša tveganje, da izraelsko-libanon- 
ski sporazum izgubi svoj učinek. 
Salem je Colombu dejal, da Liba
non namerava čimprej začeti po
gajanja s Sirijo, da bi predsedni
ka Asada prepričal v nujnost umi
ka njegovih čet iz Doline Beka. 
Pri tem se libanonski diplomaciji 
vendarle zdi, da kljub javnemu in 
ostremu sirskemu nasprotovanju iz
raelsko - libanonskemu sporazumu, 
Damask vendarle ne namerava dol
go zadrževati svojih sil v Libano
nu. Sirska zavrnitev Habibovega 
posredovanja pa po Salemovem 
mnenju odpira pot posegu evrop
skih držav, potem ko so svojo pod
poro Bejrutu že izrazile zalivske 
države in dežele Magreba. Evrop
ska diplomacija bi lahko uspešno 
vplivala na Saudovo Arabijo za nje
no posredništvo, uspešen pa bi u- 
tegnil biti tudi njen neposredni pri
tisk na Damask.

Colombo je Salernu nemudoma za
trdil, da je Italija pripravljena sto
riti vse, kar je v njeni moči, kon
kretno pa je zagotovil, da bo itali
janska delegacija o tem problemu 
spregovorila na sestanku najbolj in
dustrijsko razvitih držav v William- 
sburgu, kjer bodo navzoče tudi vse 
štiri države, ki sestavljajo medna
rodne mirovne sile v Libanonu.

Ob zaključku srečanja, sta zuna
nja ministra Salem in Colombo pod
pisala tri sporazume: prvi odpira 
Libanonu italijanski kredit v znesku 
100 milijonov dolarjev za rekonstruk
cijo dežele, drugi predvideva kre
ditno pomoč za 30 milijonov dolar
jev, s tretjim pa Italija podarja Li- 

j banonu fizioterapevtski center v 
vrednosti dve in pol milijarde Ur.

1 Kljub nepopustljivemu sirskemu 
1 stališču do izraelsko - libanonskega 
j sporazuma in do ZDA. ki so mu 

botrovale, je bil ameriški državni 
tajnik Shultz v svojem včerajšnjem 
govoru v neki kongresni podkomi
siji. dokaj spravljiv do Damaska, 
ki da je jasno pokazal, da si žeU 
ohraniti dobre odnose z ZDA. Prav 
zato Shultz ni izključil morebitne 
ameriške pomoči Siriji, ki da je »po
nosna in neodvisna država*, ki bo 
na koncu ravnala tako, kot se ji 
sami zdi najbolj prav.

RIM — Tudi avtonomna zdravni
ška združenja, ki so bila najprej 
zavrnila enotno delovno pogodbo 
zdravstvenega osebja, so odšla vče
raj pohlevno na ministrstvo podpisat 
sporazum. S tem se bo popolnoma u- 
redila oskrba v javnih bolnišnicah.

Sovjeti svarijo
MOSKVA — Sovjetske oblasti so 

včeraj sporočUe, da nadaljevanje 
ženevskih pogajanj ne bo mogoče. 
Če bodo Američani namestili svoje 
rakete v Evropi, obenem pa bi bil 
sovjetski »odgovor* v tem primeru 
neizbežen.

Strahovita eksplozija 
v središču Pretorie

PRETORIA — Močna eksplozija 
je včeraj, v času prometne konice, 
pretresla središče južnoafriške pre
stolnice in povzročila najmanj tri
najst smrtnih žrtev ter desetine ra
njenih.

Do eksplozije je prišlo na enem 
od parkirišč pred stavbo, v kateri 
je sedež generalnega štaba južno
afriškega vojaškega letalstva, po 
pričevanju očividcev pa naj bi jo 
povzročilo vozilo, napolnjeno z imz- 
streUvom.

i
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LA VČERAJŠNJEM ZBOROVANJU NA GOLDONIJEVEM TRGU IZ SINDIKALNEGA ŽIVLJENJA

Komunisti podčrtali potrebo po korenitih 
spremembah v državi m na krajevni ravni
Govorili so J. Gerbec, G. Rosseiti in A. Reichlin - Kandidatne liste komunistov 
Carbone nosilec socialistične liste za deželni svet ■ Poziv Tržaškega gibanja

Komunistična partija je z zboro
vanjem na Goldonijevem trgu od
prla volilno kampanjo. Predsedo
vala mu je slovenska senatorka Jel
ka Gerbec, ki bo na teh volitvah 
ponovno kandidirala: v svojem pose
gu je podčrtala važnost teh volitev 
in kako se komunisti na njih pred
stavljajo z mirno vestjo in v pre
pričanju, da so doslej naredili svo
jo dolžnost v obrambi pravic in in
teresov delavstva, kakor tudi pra
vic slovenske narodnostne skupno
sti. Potem ko se je zaustavila ob 
krajevnem položaju se je senator
ka Gerbčeva dotaknila specifične
ga vprašanja slovenske narodnost
ne skupnosti in njenega nerešene
ga položaja.

Podčrtala je, kako se ta položaj 
ni premaknil naprej kljub prizade
vanjem KPI, ampak se je nasprot
no s Fanfanijevo vlado še poslab
šal. Obtožila je KD in njene zavez
nike, da nimajo nobene politične 
volje za rešitev tega vprašanja; 
vsekakor je pristavila, da bo KPI 
ponovno predstavila svoj zakonski 
osnutek. Isto je bilo opaziti tudi na 
deželni ravni, kjer niso lepim bese
dam sledila konkretna dejanja. Se 
natorka Gerbčeva je zato pozva
la volilce, naj s svojim glasom od
govorijo na tako zadržanje in naj 
zato zagotovijo KPI večjo politič
no in reprezentativno moč.

Na Izredno važnost volitev je opo
zoril tudi deželni tajnik Rossetti, ki 
je podčrtal, kako se volilni spopad 
odvija med «novo® KD in njeno kon
servativno politiko na eni strani, 
ter med politiko demokratične al
ternative, ki jo predlagajo komu
nisti. Posebno pozornost je posve
til krajevnemu položaju in z njim 
v zvezi podčrtal, kako je delavstvo 
že s peto nedavno splošno stavko v 
zadnjih dveh letih zahtevalo kore
nito spremembo sedanjega položa
ja. Pristavil je, da je LpT v vseh 
letih, ko je na oblasti, imela vse 
konkretne možnosti, da bi ta polo
žaj res- spremenila, sadovi njene
ga upravljanja pa so prav nasprotni.

Glavni govornik manifestacije je 
bil član strankinega vsedržavnega 
tajništva Alfredo Reichlin, ki je 
seveda v podrobni analizi podčrtal 
nujnost po korenitih spremembah, 
to je po demokratični alternativi, ki 
jo predlaga KPI. Glavni del svoje- 
za posega je posvetil vsedržavnemu 
dogajanju, na začetku pa ni prihra
nil obtožb vodstvu LpT, ki je s 
svojo politiko mesto še bolj izolira
lo. Ena glavnih Reichlinovih tarč 
je bil tajnik KD De Mita in njego
va politika »strogosti®; ko ga po
sluša, bi človek mislil, je dejal, da 
so v teh letih upravljali drugi in 
le KD, ki naj bi bili tako krivi za 
težko krizo, Id pretresa deželo. Re
snica pa je popolnoma drugje in z 
njo v zvezi je Reichlin naprtil ve
like odgovornosti KD in njenemu 
sistemu upravljanja; z njim je dr
žava prišla na rob bankrota, zato 
je čas za zamenjavo take politike. 
Zato tudi predlog KPI o alternativi, 
sicer bo država zdrknila na desno.
0 tem bo odločala le peščica gla
sov; Reichlin je zato pozval volilce 
naj podprejo KPI, ne da bi s tem 
podprli samo stranko, ampak, da 
bi predvsem omogočili politiko de
mokratične alternative.

Medtem pa so že znane kandidat
ne liste KPI. Za poslansko zborni
co je v tržaškem okrožju nosilec 
liste posl. Antonino Cuffaro, njemu 
pa sledita še Glauco Rigo in Stojan 
Spetič. Za senat pa v okrožju Trst
1 kandidira Ezio Martone, v okro
žju Trst 2 pa senatorka Jelka Ger
bec. Kandidatna lista za deželne vo
litve v tržaškem okrožju je nasled
nja: Claudio Tonel, Giorgio Rosset
ti, Boris Iskra, Gianfranco Bisiach 
(PDUP), Paolo Parovel (neodv.), Do 
ra Pezzilli (neodv.), Franco Rotelli 
(neodv.). Giorgio Apostoli, Giorgio 
Canciani, Perla Luša, Gastone Mil- 
lo, Ester Pacor, Stelio Spadaro in 
Edvin Švab.

Glede kandidatnih list je treba še 
podčrtati, da je v četrtek zvečer 
deželni odbor PSI dokončno potrdil 
kandidature tako za parlament kot 
za deželno skupščino. Glavni kan
didati PSI za parlament so bivši 
podpredsednik deželnega odbora De 
Carli, minister za civilno zaščito 
Eortuna in pa bivša melonarka Gru
ber - Bencova, na listi pa ni dose

danjega senatorja Lepreja. Nosi
lec liste za deželo v tržaškem okro
žju bo Gianfranco Carbone, vsi 
ostali kandidati pa bodo razporeje
ni po abecednem redu. Kaže, da je 
bila sestava te liste predmet živah
ne in tudi polemične debate, ki so 
jo sprožili bivši pokrajinski tajnik 
Pittoni in njegovi pristaši z name
nom, da bi bila lista sestavljena 
po abecednem redu. Volilno kam
panjo PSI bo jutri odprl minister 
De Michelis, ki bo govoril ob 11. 
uri v konferenčni dvorani avtomo
bilskega kluba.

Tržaško gibanje (Movimento Trie- 
ste) pa je medtem izdalo tiskovno 
sporočilo, v katerem v bistvu pozi
va svoje pristaše in simpatizerje, 
da na deželnih volitvah podprejo 
KPI in zlasti predstavnika tega gi
banja, Parovela, ki bo kot neodvisen 
kandidiral na tej listi. «Tržaško gi
banje je trdno prepričano,® piše 
med drugim v tiskovni noti, «da je 
v našem mestu potrebna enotnost 
vseh naprednih sil, ki morejo skup

no nastopiti za preporod Trsta ter 
se tako zoperstaviti ofenzivi mrač
nih nacionalističnih in reakcionar
nih krogov.®

V okviru volilnih shodov prireja 
danes ob 18. uri sekcija KPI «G. 
Zol» javno srečanje na temo «Voli- 
tve in obveze komunistov®. Sreča
nja, ki se bo odvijalo v Ljudskem do
mu na Pončani, se bo udeležila se
natorka Gerbčeva. Nosilec liste Slo
venske skupnosti za deželni svet 
Drago Štoka pa bo slavnostni go
vornik na jutrišnji proslavi 40-letni- 
ce padca fašizma, ki bo ob 17. uri 
na openskem strelišču v priredbi 
SSk.

V sklopu pobud za pospeševanje 
znanstveno — tehnološkoraziskoval- 
nih dejavnosti in zavodov ter usta
nov, ki se z njimi bavijo, je dežel
ni odbor ob odobritvi ponovnega fi
nansiranja zakona za izvajanje o- 
simskih sporazumov nakazal mili
jardo lir tržaškemu poskusnemu geo
fizikalnemu observatoriju.
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GRUBER -BENCOVA BREZ DLAK NA JEZIKU

«LISTA JE V ROKAH 
KLEROFAŠISTOV»

Priletna poslanka utemeljila svojo kandidaturo na listah PSI
«Lista za Trst je v bistvu že v 

rokah klerikalno - fašističnih kro
gov in se je v zadnjih mesecih po
polnoma izneverila ciljem svojih u- 
stanoviteljev. Nedavna skupščina 
članov je zelo jasen dokaz tega pre- 
okreta na desno, njeni voditelji pa 
so s čisto mafijskimi metodami vsi
lili kandidature tako za parlament 
kot za deželni svet.® S takimi in 
podobnimi obtožbami na račun se
danjega vodstva melonarskega gi
banja je Aurelia Gruber - Benco na 
včerajšnji tiskovni konferenci ute
meljila svojo kandidaturo na listah 
PSI tako za senat kot za poslansko 
zbornico, kjer se predstavlja kot 
neodvisna. Priletna poslanka, ki je 
bila izvoljena v parlament leta 1979 
na list LpT, je kronološko obnovila 
vso «politično evolucijo® tega giba
nja, začenjši od takrat, ko je bivši 
župan Cecovini kandidiral na listi 
PLI za evropski parlament vse do 
danes,, ko je. isti .človek brez prave: 
ga razloga («samo za lastno slavo®) 
zapustil župansko mesto in se samo- 
kandidiral v parlament. «V štirih 
letih prisotnosti in dela v poslan
ski zbornici nisem bila nikoli delež
na stvarne pomoči s strani vodstva 
LpT, požirati sem morala samo očit
ke in žolčne napade, poleg tega, 
da so me skušali na vseh ravneh e- 
marginirati in me prisiliti k molku.® 

Gruber - Bencova je svoja izva-

rjenosti vodstva LpT in o politični 
strategiji najbolj prestižnih vodite
ljev tega gibanja (med katerimi je 
največkrat z veliko jezo omenjala 
Cecovinija), «ki se že na vseh rav
neh poslužujejo najbolj nizkotnih 
metod®. Toliko torej o izbruhu ene 
ustanoviteljic LpT na račun bivših 
somišljenikov, ki bo nedvomno pu
stil sled v samem gibanju, kjer se 
kot kaže vsi ne strinjajo s postop
no, a obenem zelo jasno emargina- 
cijo Gruber - Bencove.

Na tiskovni konferenci, ki jo je 
vodil pokrajinski tajnik PSI Seghe- 
ne, so med drugim predstavili jav
nosti nekakšen politični oziroma vo
lilni dogovor, ki ga je stranka pod
pisala z Gruber - Bencovo. V njem 
je med drugim napisano, da bo PSI 
v primeru njene izvolitve, podpira
lo ustanoviteljico LpT pri njenih za
htevah za revizijo gospodarskega 
dela osimskega sporazuma ter za 
izglasovanje zaščitnih zakonov za 
narodnostne in verske manjšine.

Ob robu včerajšnjega srečanja 
v časnikarskem krožku moramo še 
omeniti žaljiv in nedopusten poseg 
zastopnika listarskega glasila, ki je 
na čisto osebni ravni žolčno na
padel Gruber - Bencovo in tako če 
ne drugo kršil najbolj enostavna pra
vila novinarske etike. Njegov poseg 
je vzbudil upravičene proteste pri
sotnih časnikarjev in tudi velikega

Težišče protestnega gibanja je bilo v Fur
laniji - Preklicane prekinitve dela pri 
Tržaškem lloydu in v krajevnih upravah

janja dopolnila še z mnogimi prime- dela občinstva, ki je sledilo tiskov- 
ri, ki pričajo o desničarski usme-1 ni konferenci.

Včeraj so tudi na Tržaškem ves 
dan stavkali delavci zaposleni v 
obratih lesne industrije. Stavko je 
oklical sindikat delavcev s področ
ja gradbeništva FLC, da bi opozo
ril pristojne organe in javno mne
nje na krizo, ki je v zadnjem ča
su zajela te dejavnosti v vsej Fur- 
laniji-Julijski krajini. Sindikat zah
teva vrsto javnih posegov za okre
pitev lesne industrije in za ustrez
no povečanje zaposlenosti v deželi. 
V okviru stavke je bila včeraj pro
testna manifestacija prizadetega de
lavstva v Manzanu, kjer je kriza 
še posebno huda. Delavci so se v 
dveh sprevodih podali na trg pred 
občinsko stavbo, kjer je bil shod z 
nastopom predstavnikov deželnega 
tajništva enotne sindikalne zveze 
CGIL - CISL - UIL.

Po prekinitvi pogajanj med sindi
katom kovinarjev FLM in Feder- 
meccanico v Rimu za obnovitev za
padle delovne pogodbe, so kovinarji, 
zaposleni v zasebnih industrijskih 
obratih, včeraj uprizorili po vsej 
Italiji stavke in protestne manife
stacije. V našem mestu v kjer je ta 
industrija malo razvita, ni bilo po
sebnih manifestacij, delavstvo Za- 
nussijevih obratov v Furlaniji in to
varne Bertoli v Vidmu pa so v znak 
protesta za dalj časa ustavili pro
met na pontebski cesti.

Napovedana stavka osebja kra
jevnih uprav (pokrajine in občin), 
ki bi bila morala včeraj ohromiti 
poslovanje tudi tukajšnjih uprav, pa 
je bila preklicana, ker se je vlada 
zadnji trenutek odločila za to, da s 
sprejetjem izvršilnih odlokov omo
goča polno izvajanje nove delovne 
pogodbe za kategorijo, ki je bila 
dosežena nedavno tega (točneje 29. 

prila). Krajevne uprave so torej 
včeraj redno delovale, tako da je 
na primer redno zasedal tudi ob
činski svet v Nabrežini.

Preklicane so bile tudi nadaljnje 
stavke osebja Tržaškega Lloyda, ki 
jih je napovedal sindikat italijanskih 
pomorščakov (UIL) v znak prote
sta proti napovedanemu skrčenju 
števila rednih pomorskih zvez, ki 
jih vzdržuje družba, in proti prodaji 
nekaterih tovornih ladij. Sindikat je 
preklical stavko zaradi novega mo
menta, ki je nastal z zamenjavo 
upravnega sveta družbe. V tej zvezi 
je izdal poročilo, v katerem trdi, 
da je ta sklep vodstva IRI nespre
jemljiv predvsem iz razloga, da je 
bil odstranjen organ, ki je dobro 
•vodil družbo vse do leta 1981, ter 
da so ga zamenjali z novim orga
nom, katerega člani morajo še do
kazati, da bodo znali bolje voditi 
družbo kakor njihovi predhodniki.

Pokrajinsko tajništvo enotne sin
dikalne zveze bo v zvezi z Lloydovo 
zadevo posredovalo javnosti svoje 
gledišče na posebni tiskovni konfe
renci, ki bo prihodnji četrtek v Ča
snikarskem krožku. Ob tej priliki 
bodo sindikalisti orisali tudi položaj 
po nedavnem «tednu» delavskega 
boja v obrambo tržaškega gospodar
stva, ki se je kakor znano zaključil 
s splošno stavko dne 28. aprila.

Drago Mirošič 
pri invalidih

Podelitev bralnih značk šolarjem

OB 85. OBLETNICI NASTANKA NA SEDEŽU V PADRICAH

Danes predstavitev pobud Gozdne zadruge
Na sedežu Gozdne zadruge v 

Padričah bo danes ob 10.30 pred
stavitev tabel z izvirnimi ledinski
mi imeni in idejnega načrta za 
preureditev gozdnega kompleksa 
«Padriški hrib®. Padriška Gozdna 
zadruga uresničuje to pobudo ob 
85. obletnici ustanovitve in ob 150. 
obletnici vpisa izvirnih ledinskih 
imen v zemljiško knjigo. Ni treba 
posebej poudarjati njene važnosti, 
za uresničitev katere so domačini, 
pri katerih je zadružna zavest zelo 
živa, vložili veliko truda in priza
devanj.

Večkrat poudarjamo, kako so le
dinska imena pravo kulturno boga
stvo, ki ga je treba obvarovati in 
ovrednotiti, ker na osnovi teh 
imen lahko spoznavamo svoj slo
venski etnični nazor in ga zato lah
ko bolj cenimo in spoštujemo. Ta 
ugotovitev je narekovala padriški 
gozdni zadrugi, da se je lotila zbi
ranja podatkov o ledinskih imenih 
in nato zbrana imena napisala na 
table (le-te bo danes predstavila), 
ki jih je namestila na vidnih me
stih.

Istočasno bo padriška Gozdna 
zadruga danes predstavila javnosti

GOZDNA ZADRUGA V PADRIČAH 
VMraj-danes-fm«

“SKr“D,™"c“°

V četrtek, 19. t.m., sta Zvezo voj
nih invalidov NOV v Trstu obiskala 
generalni konzul SFRJ, Drago Miro
šič, in konzul Nikolič. V prijatelj
skem razgovoru s člani odbora sta se 
med drugim pozanimala za delova
nje in probleme organizacije. Izra
zila sta odbornikom svoje priznanje 
in zadovoljstvo nad doseženimi u- 
spehi ter poudarila veliko moralno 
politično vrednost Zveze kot varuha 
demokratičnih, antifašističnih tradi
cij v funkciji sodobnih nalog v borbi 
za mir, demokracijo in plodno sožit
je med narodi in državami. Med po
menkom, ko so jima bile predočene 
nekatere težkoče v okviru problema
tike invalidskega varstva oziroma 
potreb invalidov, sta rade volje iz
razila pripravljenost, da storita v 
okviru svojih možnosti vse, da se 
te težkoče odpravijo.
............................................................................................................................................................................ .....................................................................................||||llll|lllll»"ll,,>

V ZNAMENJU STISKE ZARADI DRŽAVNE FINANČNE ZAKONODAJE

tudi idejni načrt za preureditev 
gozdnega kompleksa «Padriški 
hrib®, že meseca morca ga je pre
dložila tržaški občinski upravi; iz
delala ga je interdisciplinarna sku
pina CLAK pod vodstvom arh. Ma
rina Kokorovca, finansirala pa 
Kraška gorska skupnost. Občinski 
odbor je v začetku meseca aprila

načrt predložil v razpravo občin
skemu svetu, ki ga je z večino 
glasov odobril in ga nato poslal de
želni upravi s prošnjo po ustrezni 
podpori na osnovi deželnega zako
na o naravnih parkih.

V bistvu gre za načrt, ki si po
stavlja kot osnovni cilj gospodar
sko in proizvodno ovrednotenje 
gozdnega kompleksa, ki meri o- 
krog 340.000 kv. metrov, istočasno 
pa ovrednotenje naravnih značilno
sti. Predvideni stroški za uresniči
tev načrta, ki bi moral potekati v 
dveh fazah, znašajo samo za prvo 
fazo del okrog 661 milijonov lir.

Pri izdelavi idejnega osnutka je 
sodeloval tudi Inštitut za gozdno in 
lesno gospodarstvo pri Biotehniški 
fakulteti ljubljanske univerze.

Ob tej priložnosti je padriška 
Gozdna zadruga izdala zajetno 
brošuro, pri izdelavi katere so 
pod vodstvom Dušana Kalca na 
razne načine sodelovali števdni 
domačini.

Na današnji predstavitvi bedo 
sodelovali tudi šolarji padriško 
gropajske osnovne šole Karel De
stovnik - Kajuh.

Sinoči predstavili proračun 
devinsko-nabrež inske občine
Večja avtonomija, toda na koži manj premožnih slojev - Kljub temu v načrtu 
številne javnokoristne naložbe - Junija bo pobratenje z ilirskobistriško občino

Na številnih slovenskih šolah so včeraj podelili bralne značke nčencem, ki so najraje segali po dobri slo
venski knjigi. Gornja slika je bila posneta v Bazovici, kjer so podelili bralne značke tudi šolarjem

iz Trebč in Gropade

Na sinočnji seji devinsko - nabre- 
žinskega občinskega sveta je odbor
nik za finance Depangher orisal le
tošnji proračun, ki naj bi se izena
čil pri vsoti 8.672,389.000 lir proti 
8.069,661.000 lir lani. Iz njegove o- 
brazložitve smo razbrali zanimivi 
dejstvi, ki označujeta politiko dr
žavne oblasti do občinskih uprav; 
ta gre po eni strani v smeri želja 
upraviteljev, po drugi pa vse bolj 
bremeni manj premožne sloje pre
bivalstva.

Tako bo morala odslej občina pre
vzeti nase postopno vse večje a- 
mortizacijsko breme za posojila pri 
raznih kreditnih zavodih, in sicer bo 
to breme letos znašalo tretjino, pri
hodnje leto dve tretjini, leta 1985 
pa vse tri tretjine. To pomeni, da 
bo občina postopoma postala neod
visna nasproti državnemu proraču
nu, da bo torej bolj avtonomna, k 
čemur občinski upravitelji tudi v 
resnici stremijo. Toda vprašanje je, 
če si občina lahko privošči ustrez
ne dohodke, in na kakšen način. Po
leg tega kaže, da si večjo avtono
mijo pribori na koži predvsem rev
nejših slojev, sicer z navijanjem 
storitvenih tarif. In še: občina naj 
si poveča dohodke z dodatnim dav
kom na stanovanjske zgradbe. Obči
na si mora tako prevzeti nehvalež
no vlogo izterjevalca, zlasti pa je 
zaskrbljujoče vprašanje, na kate
rega zaenkrat ni znan odgovor, ko
mu bodo pravzaprav šli denarci od 
pobiranja omenjenega davka. Dr
žava bo letos nakazala občini enako 
vsoto kot lani, to je 1.514,743.000 lir, 
ki pa jo upravitelji lahko povečajo 
za 13 od sto ravno z omenjenim 
davkom; bo šel izkupiček od tega 
davka v razmerju 13 od sto občini, 
drugo pa državi, s čimer bi občina 
še naprej ostajala brez zadostnih 
sredstev?

Omenili smo storitvene tarife. Če 
jih občina ne poviša, ne bo mogla 
izenačiti postavk v proračunu, k po
dražitvi uslug je torej prisiljena, in 
to v višini 22 odstotkov stroška za 
posamezno javno uslugo, v tem pri
meru za prehrano šolarjev, za vzdr
ževanje športnih naprav, za občin
sko knjižnico in za šolabusno služ
bo. Delež, ki ga bodo morali za te 
storitve plačevati občani, naj bi se 
prihodnje leto dvignil do 27 in le
ta 1985 do 30 odstotkov. In tako da
lje. Gre seveda za nepopularne u- 
krepe, ob čemer pa je potrebno ra
zumevanje občanov, kajti v današ
nji krizi in spričo državne finančne 
zakonodaje upravitelji nimajo nobe
ne drugačne izbire. Dodati velja, da 
v proračunu ni postavke o stroških

za novo delovno pogodbo občinskih 
uslužbencev — nad 60 milijonov 
lir, katere breme bo rimska vlada 
zvrnila na občinske uprave.

Kljub denarni stiski bodo upravi
telji v skušali nameniti čim več sred
stev javnokoristnim pobudam in de
lom, tako na primer ureditvi kana
lizacije in razsvetljave na občin
skem ozemlju, urbanizacijskim po
segom, popravilu rojstne hiše pes
nika Iga Grudna, izpopolnitvi šol
skih uslug in tako naprej.

Razprava o proračunu bo 31. t.m.
Na začetku seje, ki je imela sicer 

nabit program, je., župan škerk po
vedal. da je Kraška gorska skup
nost dodelila devinsko - nabrežinski 
občini predujem 200 milijonov lir za 
uresničitev kulturnega doma (na
daljnjih 300 milijonov pa še pride), 
da bo 4. junija v Ilirski Bistrici 
slovesnost ob pobratenju med obči
nama, ki se bo nadaljevala L, 2. 
in 3. julija v Nabrežini ob prilož
nosti razstave krajevnih vin, pa še, 
da bo z novo pridobljeno opremo v 
najkrajšem vzorno urejena poulična 
in tržna razsvetljava po vsem ob
činskem ozemlju.

Na pobudo deželne uprave bo da
nes dopoldne v grljanskem hotelu

Adriatico Palače posvet med sku
pino evropskih parlamentarcev in 
zastopstvom deželnega odbora Fur
lanije - Julijske krajine. Govor bo 
o vlogi naše dežele in gornjega Ja
drana sploh v okviru Evropske go
spodarske skupnosti. Posvet se bo 
zaključil ob 12. uri s tiskovno kon
ferenco, odvijal se bo pač za za
prtimi vrati.

Jutri vzidajo temeljni 
kamen za nov sedež 
«LIoyd Adriaticom

Jutri ob 9. uri bodo na območju 
bivše Tovarne strojev pri Sv. An
dreju (Ul. R. Gessi) vzidali temelj
ni kamen novega sedeža zavaroval
nice Lloyd Adriatico. Gradnja nove
ga sedeža (50.000 kv. metrov, skup
na prostornina 170.000 kub. m) bo 
predvidoma trajala tri leta in zapo
slila okrog 100 ljudi. Osebje zava- 
voralnice, okrog 850 ljudi, dela da
nes v uradih, ki so «razpršeni» v 
devetih različnih stavbah in ki ima
jo skupno površino okrog 20.000 kv. 
metrov.

............................................................................................................................................................................................................................................................................................

PREDSTAVITEV KNJIGE DR. TONETA FERENCA

Primorska pred vseljudsko vstajo

V Gregorčičevi dvorani so včeraj pred zelo številnim občinstvom in 
gosti tudi iz matične domovine predstavili knjigo dr. Toneta Ferenca 
»Primorska pred vseljudsko vstajo 1943», ki jo je izdalo Založništvo 
tržaškega tiska. Večer so organizirali ZTT, Združenje aktivistov osvo
bodilnega gibanja za Tržaško ozemlje in Odsek za zgodovino pri NŠK.

Poročilo bomo objavili v jutrišnji številki

Tabor mladih danes in jutri na Opčinah
Danes se na Opčinah začenja Tabor mladih- 

V obeh dneh se bo na ploščadi Prosvetnega doma 
zvrstilo okrog 200 pevcev, folkloristov in tambu
rašev. Če izvzamemo nastope domače folklore Ta
bor in ansambla Zvezde, se bodo vsi ostali na
stopajoči prvič predstavili publiki.

Danes ob 20. uri bo gost SKD Tabor folklora 
osnovne šole Matija Valjavec iz Preddvora pri Kra
nju. Skupina šteje med svoje najpomembnejše u- 
spehe nastope na sejmih turizma v Hamburgu in 
Kasslu v ZR Nemčiji in zastopanje Jugoslavije na 
mednarodnem folklornem festivalu v Istanbulu. Red
na dejavnost te skupine je bila povod za obliko
vanje folklornih kolonij v Preddvoru. Do sedaj so 
gostili in usposabljali 11 skupin iz Avstrijske - Ko
roške. Lani je bila njihov gost tudi ena folklo- 
ristka skupine Tabor.

Tudi mladinska folklorna skupina Rdeča zvezda 
iz Saleža bo prvič na Opčinah. Sestavlja jo mladi
na od 17. do 24. leta starosti. Od njene ustanovit
ve pred dvema letoma jo vodi Ljuba Vrtovec, mi
mo grede velja omeniti njihovo veliko veselje do 
plesa, o čemer priča podatek, da vadijo redno ob 
sobotah in nedeljeh. V tej sezoni pa se jim je pri
družil še tamburaški ansambel, ki ga vodi bivša 
tamburašica pri folklorni skupini France Marolt. 
Maja Šutelj. S prekmurskim plesom v koreografiji 
Mirka Ramovša bodo doživeli svoj krstni nastop. 
Od domače folklore bodo nastopile najmlajše pod 
vodstvom Mirte Čok in Dunje Sosič ter srednja 
skupina, ki jo vodi Anka Kocjančič. Obe bo sprem

Ijal na harmoniko Aleksandre Ipavec.
V nedeljo se bo družabnost začela že ob 18. uri, 

z veselo glasbo ansambla Zvezde z Opčin pod vod
stvom Franca Pohajača. Od domače folklore bo
mo gledali najmlajše in najstarejše. Slednje vodi 
Stojan Petaros, iz njihovega sporeda naj omenimo 
le partizansko kolo, ki ga bodo prvič izvajali. Na 
harmoniko jih bo spremljal Igor Košuta. Veliko 
pričakovanje vlada za nastop vokalnega seksteta 
in folklorne skupine učiteljišča Anton Martin Slom
šek. Sekstet, ki je že velikokrat uspešno nastopal, 
vodi Savica Možina, za folklorno skupino pa je pri
pravila rezijanski splet Irena Tavčar. Naši publiki 
se bo nadalje predstavil letos ustanovljeni otroški 
zbor kulturnega društva Fran Venturini od Domja, 
ki ga vodi Frida Valetič, na harmoniko pa sprem
lja Suzana Žerljal. Zborček je že večkrat uspešno 
nastopil, čeprav do sedaj ni imel najboljših po
gojev za vaje. Z otvoritvijo novega kulturnega do
ma pri Dom ju so mu dane možnosti, da svoje 
delovanje redno in uspešno razvija. Večerni del 
sporeda bodo izvajali naši mladini že dobro zna
na kantavtorja Ivo Tul in Sergij Štoka ter ansam
bel iz Milj TOZD Lopovi.

Kulturni program Tabora mladih je torej do
volj pester in zagimiv, vsakdo bo v njem našel 
nekaj po svojem okusu. Poskrbljeno pa bo tudi 
za žejne in lačne. Vesela priložnost torej, da se 
vsi mladi po letih ali po duhu srečamo v soboto, 
21., in v nedeljo, 22., v Prosvetnem domu na Op 
činah na Taboru mladih.
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OBČINA IN ŠOLSKO SKRBNIŠTVO NANJ ŽE NAČELNO PRISTALA

OMOGOČITI CELODNEVNI POUK 
NA OSNOVNI ŠOLI «1. GRBEC»

Uresničitev načrta odvisna od števila vpisanih otrok 
in od premestitve nekaterih razredov italijanske šole

Tržaška občinska uprava in šol
sko skrbništvo sta načelno odobrila 
prošnjo združenja slovenskih star
šev iz škednja, da se v prihodnjem 
šolskem letu 1983/84 na državni 
osnovni šoli s slovenskim učnim 
jezikom »Ivan Grbec® uvede celo
dnevni pouk. Optimalna uresniči
tev tega -načrta pa je odvisna, ka
kor pojasnjuje združenje staršev, 
od dveh objektivnih pogojev: od 
premestitve nekaterih razredov o- 
snovne šole z italijanskim učnim 
jezikom «E. de Marchi® v novo 
poslopje v Ul. Marco Praga; od 
števila otrok, ki jih bodo starši 
vpisali v osnovno šolo «1. Grbec® 
v prihodnjem šolskem letu.

Uvedba celodnevnega pouka na 
naši osnovni šoli, meni združenje 
staršev, bo pomembna socialna 
pridobitev za Slovence in vse ob
čane, ki prebivajo v tem mestnem 
predelu, kjer ni še nobene sloven
ske osnovne šole s celodnevnim po
ukom. «Naša šola bo lahko tako 
nudila vašim otrokom vrsto dodat
nih dejavnosti: telesno-športno, li
kovno in glasbeno vzgojo. Možna 
bo tudi uvedba drugačnih dodatnih 
dejavnosti v dogovoru s starši. V 
šolskem poslopju bosta še telo
vadnica in dvorišče, a delovala bo 
tudi kuhinja s svežo in pristno 
hrano®.

Združenje staršev iz Škednja iz
recno naglaša, kako važna je ce
lodnevna šola za starše, ki so pre
zaposleni in nimajo zato dovolj 
časa za vzgojo otrok, pa tudi za 
same šolarje, ki jim bo šola «1. 
Grbec® s celodnevnim poukom nu
dila čimbolj popolno in vsestran
sko izobrazbo ob istočasnem spo
znavanju slovenskega in italijan
skega jezika in kulture. Toda, kot 
rečeno zgoraj, celodnevni pouk bo 
stekel samo, če bodo starši v šolo 
vpisali zadostno število otrok. Slo
venski očetje in matere naj se ob 
tem zamislijo in mladež množično 
vpišejo. To velja tudi za slovenski 
otroški vrtec, ki se nahaja v istem 
poslopju.

Vsa potrebna pojasnila in infor
macije bodo starši prejeli na se
dežu šole, Šalita De Marchi 8,

tel. 814-379, vsak dan od 9. do 12. 
ure. Prepričani smo, da se bodo 
naši slovenski starši znalj pravil
no odzvati vabilu škedenjskih vrst
nikov v korist celovite naše narod
nostne skupnosti.

Vinogradniki iz Lonjerja 
in s Katinare razstavljajo 
domača vina

Kulturno društvo Lonjer-Katinara 
in športno društvo Adria prirejata 
danes in jutri, 21. in 22. maja vsako
letno razstavo domačih vin v sodelo
vanju z vinogradniki iz Lonjerja in 
s Katinare. Razstava se bo uradno 
pričala danes ob 16. uri ko bo po
sebna komisija ocenila preko tride
set vrst domačih belih in črnih vin, 
nadaljevala pa se bo jutri, ko bo 
na sporedu tudi bogat program, ki 
se bo pričel ob 14. uri s kolesarsko 
dirko cikloamaterjev za 17. pokal 
Lonjerja, zaključil pa ob zvokih Ve
selih godcev iz Boljunca in z na
grajevanjem najboljših vin.

P. Pečar

Godba s Proseka jutri 
na Bledu in v Ljubljani

Člani godbenega društva Prosek 
bodo odpotovali jutri zjutraj ? 
spremstvu družinskih članov in Pn' 
jateljev na Bled in v Ljubljano n° 
povabilo Sindikalnega pihalnega or
kestra Litostroj iz Ljubljane.

S pihalnim orkestrom so naši god- 
beniki navezali prijateljsko vez pred 
tremi leti, ko so se dogovorili za 
skupna srečanja, ki naj bi postala 
tradicionalna. Proseški godbeniki so 
že bili v gosteh pri pihalnem orkt 
stru Litostroj, ki je prav tako že 9°" 
stoval na Proseku. Jutri se bo prija
teljska vez nadaljevala s srečanjen* 
v Ljubljani, ko bo delegacija phak 
nega orkestra Litostroj pričakalfl 
naše godbenike. Nato bodo skupno 
krenili na Bled, kjer bo proseškd 
godba imela na terasi Park hotela 
koncert. Po koncertu se bodo 0°d' 
beniki vrnili v Ljubljano na kos«® 
in nato bo v popoldanskih urah Pod 
Rožnikom srečanje proseške godbe 
s pihalnim orkestrom Litostroj. Vsa
ka godba bo zaigrala nekaj skladb- 
Spored bo sklenil skupen nastop 
obeh godb.

b.b.

V torek v Rossettiju

Ljubljansko dramsko 
gledališče 
z «Gozdom» 
Ostrovskega
V okviru medsebojnih izme

njav med tržaškim Teatro Sta- 
bile in Ljubljanskim dramskim 
gledališčem bo v torek, 24. ma
ja, ljubljanska gledališka hiša 
gostovala v Rossettiju s pred
stavo «Gozd» Aleksandra 0- 
strovskega. V tej zvezi naj 
omenimo, da je Teatro Stabile 
v začetku letošnje sezone na' 
stopil v Ljubljani z delom 
«Bouvard e Pecuchet» avtorjev 
Kezicha in Sguarzine.

«Gozd» je simbol pohlepnega 
sveta, iz katerega se človek 
silno težko reši. V njegovem 
polmraku se spopadata dva 
svetova, stari in novi. negativ
ni in pozitivni, v čemer se 
zrcali mikrokozmos ruske Pr0' 
vilice iz časa, ko je delo na
stalo (1871). Abonenti Teatra 
Stabile in Stalnega slovenske
ga gledališča bodo uživali Prt 
vstopnicah 20% popusta, vstop
nica za študente pa bo veljala 
3.000 lir.

Izleti
SPDT prireja v nedeljo, 29. niaF’ 

avtobusni izlet na Male Golake v 1 
novskem gozdu. Vpisovanje irletn 
kov je do srede, 25. maja, na 
dežu ZSŠDI (Ul. sv. Frančiška 20/-. 
tel. 767304). Izlet je primeren za vs ’ 
posebno družine. Hoje bo kake dv. 
uri, ob povratku pa si bodo iz)e 
niki ogledali jamo «Paradano». 
ljeni!

ŠD Primorje organizira 28. in j?' 
maja, izlet na Plitvička jezera. L 
na izleta je 47.000 lir, vključeno P1 
nočišče, kosilo in zajtrk. Vpisova*1^ 
vsak dan v društveni gostilni na F' 
seku od 18. do 20. ure. tel. 225-0u •

Tržaška federacija KPI
od 12. do 21. avgusta izlet v 
(Moskva, Kijev in Leningrad). 1 
formacije na št. 74-40-46 ali v v 
černih urah na št. 22-02-13 (za * 
rebitne interesente na zahodn® 
Krasu).

V visoki starosti nas je za vedno zapustila naša draga 
mama, nona in pranona

MARIJA VRABEC roj. ZLOBEC
Pogreb bo danes, 21. t.m., ob 18. uri iz hiše žalosti v Ko

privi št. 54 na pokopališče.

Žalujoči: hči Marija, sin Silvo, snahi Savica 
in Elvira, zet Justin, vnuki Marjan, Nino, 
Majda, Alenka in Pcpko z družinami le1" 
Branko, sestra Ivanka, pravnuki ter drugo 

sorodstvo

Kopriva, Sežana, Portorož, Trst, 21. maja 1983

Žalovanju svojcev se pridružujejo še Vlasta, Ivica, Stanko, 
Ivanka, Mirela in Rado.
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TABOR"«

PROSVETNI DOM

TABOR
MLADIH

DANES, 21. maja, ob 20. uri: Folklora iz Preddvora pri Kranju 
— Folklora in tamburaši KD Rdeča zvezda - Salež — Folklora SKD
Tabor

Jutri, 22. maja, ob 18. uri: Ansambel Zvezde z Opčin — Vokalni 
sekstet in folklora učiteljišča A. M. Slomšek — Otroški zbor KD F. 
Venturini od Domja — Folklora SKD Tabor

Ob 20.30 Kantavtorja Ivo Tul in Sergij Stoka — Ansambel 
TOZD Lopovi iz Milj.

Kioski bodo delovali danes od 18. ure, jutri od 17, ure.

Gledališča
SSG

. Daniel L. Coburn: «Partija remi- 
režija Dušan Mlakar. Danes, 21. 

®aia, ob 16. uri v Portorožu.
Matjaž Kmecl: »Mutasti bratje*, v 

»rek, 24. t.m., ob 19.30. v Subotici; 
\ .3redo, 25. t.m., ob 20. uri na Ste- 
nlinem pozorju v Novem Sadu.

'detor Lanoux: »Odpirač*, v so- 
°ot°, 28. t.m., ob 17. uri v Divači.

Alojz Rebula: »Hribi, pokrijte
Das». v nedeljo, 29. t.m., ob 20. uri 

■v Cankarjevem domu v Ljubljani.
Piero Chiara: «Delitev», v pone- 

*‘jek, 30. t.m., ob 19.30 v Varaž- 
“tou; v torek, 31. t.m., ob 19.30, v
Zagrebu.

VERDI
Danes ob 18. uri, red B ponovitev 

““teerta spomladanske simf. sezo- 
jto' Dirigent Daniel Oren, violinist 
uto Ughi. Na sporedu Brahmsove 
•kladbe.

Rossetti
V torek, 24. t.m., ob 20.30 gosto- 

Slov. narodnega gledališča 
“farna iz Ljubljane z delom Ostrov- 
aega «Gozd». 50-odst. popust za a- 

“°nente Teatra Stabile in Slovenske
ga stalnega gledališča. Rezervacije 
Ptl glavni blagajni.

PRIMORSKO DRAMSKO 
GLEDALIŠČE 
Danes. 21. t.m., ob 15.00 in 19.30:
• Rupel «Pošljite za naslovnikom*, 
ostovanje PDG v Drami Sloven 

Kaga narodnega gled. v Mariboru. 
*• Brešan; Predstava Hamleta 

.Spodnjem Grabonšu. Ob 20.15 za a- 
?*una S - petek B, S - petek C, so- 

- S in izven, v veliki dvorani 
aiturnega doma v N. Gorici gosto

vi J® Drame Slov. narodn. gled. iz 
Ma«bora.

CANKARJEV dom uubuana
pednja dvorana 

Jr1'an^s, 21. t.m., ob 18. uri (za Dom 
in ob 20. uri: Folklorna sku- 

"2? Šota iz Prištine, 
j "^stave 
J* hitri, 22. maja: razstava Trg re-, 
na j ^ ~ nekoč in danes, sprejem-
a dvorana.

j, ^ jutri, 22. maja: monografska 
ital- slikarja R. Leomporri- 

csJike in risbe v Moderni galeriji, 
afike v I. preddverju).

Uj at°pnice so v prodaji pri blagaj- 
a.V^karjevega doma v Emonskem 
g n°du od ponedeljka do petka od 
s'/to 'n °d 16- do 20. ure, °b 
.notah od 9. do 11. ure in pred pri- 

fkom predstave.

Danes, 21. t.m;, ob 11. uri 
bo v barkovljanskem društvu

PRVA OBLETNICA

poimenovanja šole po
F. S. FINŽGARJU

Nastopili bodo osnovnošolski 
otroci in malčki iz vrtca.

Istočasno bo na šoli odprta 
razstava ročnih del in risb.

f Čestitke

ŠD BREG

Priredi v Dolini danes, 21., 
Jutri, 22., in v ponedeljek, 23. 
maja

PRAZNIK
BREGA

Vse tri večere bo igral 
ansambel POMLAD.

^Čeraj- danes
danes, SOBOTA, 21. maja 

IVAN
gotice vzide ob 5.28 in zatone ob 

~ Dolžina dneva 15.07 — Lu- 
Zlde ob 14.33 in zatone ob 3.16.
J«ri, NEDELJA, 22. maja 

MILAN, BINKOŠTI 
Vr
24 c"1* včeraj: najvišja temperatura 
Uri ,i?toPlnje, najnižja 15,9, ob 18. 
Hib r j? stoP*nJe' zračni tlak 1014,5 
juirn-u0 pada, veter 12 km na uro 
b0sozahodnik, vlaga 65-odstotna, ne- 
fazsiK8*0 P°°biačeno, morje malo 
st°pjl'?no’ temperatura morja 20,5

ROJSTVA IN SMRTI
Maria0?"1 80 SE: Martina Poian, 
tu cjjkna Mestroni, Eliseba Zuppi- 
pn *^ermatteo Buccheri, Roberta 

Tjjfusi, Marco Carboni. 
berJf?El SO: 66-letna Santina Sre-
^ por. Rota, 80-letna Luigia Vi- 
Vic-,.P?r Rovis, 70-letni Domenico 
letnic'-' 83-letna Maria Ogrin, 68- 
Van„ H1UsePPe Riefolo, 76-letni Gio- 
ferU1 Lombardo, 66-letni Nello Zuf-

°NEVNA služba lekarn
rti a (Od 8.30 do 20.30) 

li Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. 
Sob. a Trg Valmaura 11, Zgonik, 
(*dž«vlje.

«•30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
».Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

T« (od 20.30 dalje)
Zenici Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, 

Boljunec in Žavlje.

B ..LEKARNE V OKOLICI
t«| Su»ec: tel. 228 124; Bazovica: 
*Wi185: Opčine: tel. 211001; 
2grmu : tel- 225-141; Božje polje, 

tel. 225 596: Nabrežina: tel. 
Sesljan: tel. 209 197.

Ravstvena DEŽURNA služba
t*i Sl8 služba od 21. do 8. ure 
2l ,2 627, predpraznična od M. do

me* ju pnuničim od 8, do 20.

Danes se v Bazovici pročita TA
NJA GRGIČ in VALTER PECMAN. 
Vso srečo na skupni življenjski po
ti jima želijo družine Grgič, čač 
in Brass.

Danes praznujeta obletnico po
roke STANKO in IRMA PURIČ. Vse 
najboljše in mnogo sreče v nadalj
njem skupnem življenju jima želi 
družina Purič.

Danes praznuie rojstni dan SO
NJA KRALJ iz Trebč. Vse najboljše 
ji želijo vsi, ki jo imajo radi.

Danes zapuščata letidih stan MAU- 
RO in DANIJELA. Vso srečo v skup
nem življenju jima vošči kriška 
klapa.

Danes se poročita naša od
bornika

DANIJELA in MAURO

Vse lepo na skupni poti jima 
voščita KD Vesna in Mladinski 
odsek.

Kino

SLOVENSKO

Produkcija baletne šole
1. ŠTUDIJSKI PRIKAZ
2. L. Boccherini: MENUET
3. G. Rossini: ULICA SANJ 
Koreografa: Nada Križmančič

in Janez Mejač
Danes, 21. maja, ob 19. uri v 

Kulturnem domu v Trstu.

PIERO CHIARA
DELITEV

V ponedeljek, 23. maja, ob 16. 
uri v Kulturnem domu v Tr
stu — ABONMA H in I

FEDOR M. DOSTOJEVSKI
Sanje smešnega človeka

fantastična povest
Igra Andrej Kurent, član Dra

me SNG iz Ljubljane
V ponedeljek, 23. maja, ob 10. 

uri v Marijinem domu pri 
Sv. Ivanu; ob 20.30 v Peter
linovi dvorani

V soboto, 28. maja, ob 12.15 
na Trgovskem tehničnem za
vodu »Žiga Zois* v Trstu

El IVAN
GRBEC

SKEDENJ

priredi v ponedeljek, 23. t.m., 
ob 20.30 v društvenih prostorih

KULTURNI VEČER
možnosti včlanjevanja

Kulturni program je pripravil 
društveni ženski pevski zbor.

Cappella Underground 17.00—19.30—
22.00 «Ludwig, requiem per un re
vergine»c".: ■ vi •. • *

Ariston 17.00—22.00 »Rolling Stones*.
Eden 17.00 »I guerrieri della palu-
-,de silenziosa*. Prepovedan < mladi-1 

ni pod 18. letom.
Nazionale Dvorana št. 1 ob 15.00 

«Perversion». Dvorana št. 2 ob
15.00 »Amjtivvle posession*. Oba 
prepovedana mladini pod 18. le
tom. Dvorana št. 3 ob 15.00 «Cin- 
que giorni e un’estate».

Grattaciclč 17.30—22.15 »I nuovi bar
bari*. Barvni film za vsakogar.

Fenice 16.00 «Tootsie*. D. Hoffman 
in J. Lange.

Mignon 16.30 «L’ultima vergine ame- 
ricana*. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Aurora 16.00 »I paraculissimi*.
Capitoi 18.00 »La storia di Piera*. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Cristallo 17.00 »Bambi*.
Moderno 16.30 «Tu mi turbi*.
Radio 15.30 »Ultra porno sexy par- 

ty». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Vittorio Veneto 16.30 »Sesso e volen- 
tieri*. G. Guida, J. Dorelli, L. An- 
tonelli.

Lumiere 15.30 »Fitzcarraldo*.

Razstave
V društvenih prostorih KD Ivan 

Grbec v Skednju je likovna razsta
va Atili ja Kralja.

Nocoj ob 18. uri bosta v galeriji 
Romani v Ul. U. Foscolo 40/a odprla 
razstavo skulpture in grafike Sergio 
Cerri in Mario Tavolarelli, ki bosta 
razstavljala do konca maja.

Danes, 21., jutri, 22. in v po
nedeljek, 23. t.m., bo na osnovni 
šoli F. S. Finžgar v Barkovljah raz
stava ročnih del in risb od 8.30 
do 12.30. Nekaj risb bodo razstavili 
tudi malčki iz vrtca.

Dane:. ob 18. uri bo v tržaški ga
leriji «11 Tribbio* na Piazza Vecchia 
6 odprl razstavo tržaški umetnik 
Livio Rosignano.

V Finžgarjevem domu na Opčinah 
je v pevski sobi na ogled razstava, 
na kateri je prikazano petletno delo
vanje MMLPZ Vesela pomlad v sliki 
in besedi. Razstava bo odprta da
nes od 19.00 do 20.30 in jutri, od 
10.00 do 12.30.

V tržaški občinski galeriji razstav
lja tržaški likovnik Cerni-Goj. Raz
stava bo odprta še danes.

V Repnu se v Kraški hiši in kra- 
škem muzeju nadaljuje razstava 
Tržaški Kras, narava in človek. 
Razstava je odprta ob sobotah od 
15. do 17. ure ter ob nedeljah od 
10.30 do 12.30 in od 15. do 18.30.

V TK Galeriji Ul. sv. Frančiška 20 
razstavlja Jože Ciuha.

Razna obvestila
Društvo slov. upokojencev sklicuje 

izredni občni zbor društva, ki bo v 
sredo, 25. maja 1983, ob 9.30 v prvem 
in ob 10. uri v drugem sklicu v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu, Ul.

i. Frančiška 20.
Dnevni red: 1. otvoritev, 2. spre

memba pravil, 3. dopolnitev uprav
nega odbora. 4. izvolitev članov raz
sodišča, 5. razno.

Bivši borci 30. divizije, ki se na
meravajo udeležiti slavnostne pro
slave 9. korpusa, ki bo 11.9. v Novi 
Gorici, naj čimprej stopijo v stik s 
predsednikom kriške sekcije VZPI 
- ANPI Ferdinandom Bogatcem 
(teL 220-176).

GODBENO DRUŠTVO 
NABREŽINA

priredi v Nabrežini na travniku
Sokola

VAŠKI PRAZNIK
Danes, 21. t.m., ob 17. uri otvo

ritev; ob 18. uri koncert god
be iz Nabrežine >

Jutri, 22. t.m., ob 18. uri kon
cert godbe »Ongia* iz Milj.

Oba večera bo zabaval ansam
bel ARI ES.

Šolske vesti
Celodnevna osnovna šola Ivan 

Trinko - Zamejski iz Rimanj in 
Mara Samsa od Dobaja' priredita 
razstavo ročnih del, risb in foto
grafij jutri, 22. t.m., v šolskih pro
storih pri Domju. Svoje izdelke bo
do razstavljali tudi malčki ricmanj- 
skega vrtca in vrtca od Domja. Ur
nik od 9. do 12. in od 16. do 20. ure.

NELAHKO DELO OCENJEVALCEV V GRADIŠČU

Nad 500 vzorcev raznih vin 
na letošnjem Oran premio Noe

Velika proizvodnja in kriza v prodaji povečali potrebo po reklami za deželna vina

še nikdar niso vinogradniki iz 
naše dežele poslali toliko vzorcev 
vin in se priglasili v tolikšnem šte
vilu kot na letošnjem 'tekmovanju 
za najboljša vina naše dežele, na 
Gran premio Noe v Gradišče ob 
Soči. Kar 93 pridelovalcev je po
slalo na tekmovanje 545 vinskih 
vzorcev. To je za eno tretjino več 
kot je bilo v obeh primerih pov
prečje v prejšnjih letih.

Tudi to je znak, da imajo v kle
teh kmetje še precej vina od lan
ske trgatve. Takrat so dobili ve
liko grozdja in vina, število vino
gradnikov se je povečalo, prišla 
pa je še kriza in zaradi tega išče
jo kmetje možnost afirmacije na 
raznih razstavah in tekmovanjih ter 
seveda možnost da prodajo svoje 
vino. Odtod najbrž tudi tako velika 
prisotnost na letošnjem tekmova
nju v Gradišču ob Soči, ki bo tu 
že osemnajstič zapovrstjo.

V soboto se je približno petde
set pokuševalcev, bili so to enolo
gi ter ljubitelji vina, ves dan 
potilo z ocenjevanjem vin. Dopol
dne so ocenjevali bela vina, popol 
dne pa črna vina. Pokušnja je bila 
v enoteki La Serenissima.

Letošnja razstava vin, na kate
ro bodo pripustili tista vina, ki so 
jim ocenjevalci v soboto prisodili 
najmanj 75 od možnih sto točk, kot 
je predvideno na novem obrazcu, 
ki ga je izdelal predsednik dežel
nega vinskega centra Pietro Pitta- 
ro, bodo razstavljena v dvorani 
Bergamas v Gradišču ob Soči od 
petka, 27. maja, do naslednje ne
delje, 5. julija.

Ocenjevalci so na razstavo s po
kušnjo pripustili le nekaj nad polo
vico prijavljenih vin, t.j. 297 vzor
cev od skupnega števila 545. Ni da 
so bili ocenjevalci preveč hudi. Po 
novem pravilniku pridemo do take
ga zaključka in zares najboljša vi
na so pripuščena na to razstavo.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

ZAMENJAM novo dvosobno oprem
ljeno stanovanje v bližini Ljublja
ne (8 km) za staro hišo Mi ena
ko stanovanje v okolici Trsta. Te
lefon 040/213643.

ČISTILNICA »Tatjana*, Nabrežina, 
Kamnolomi št. 78 nudi cenjenim 
strankam vsakovrstne usluge čišče
nja in likanja po ugodnih cenah. 
Urnik: vsak dan razen sobote od 
8. do 13. in od 16. do 19. ure.

OSMICO je odprla Olga Grilanc - 
Salež 23. Toči belo in črno vino.

PRODAM staro enostanovanjsko hi
šo v Ronkah. Ponudbe v večernih 
urah. Tel. (0481) 778827.

PRODAM prazno stanovanje v oko
lici Sv. Justa v Trstu - 5. nad
stropje, površina 50 km. m. Te
lefonirati na št. 745762.

PRODAM motor suzuki enduro TS 
400 letnik 1979. Telefonirati na št. 
574963.

PRODAM po ugodni ceni motorno 
kolo morini 350 kub., letnik 1982. 
Telefonirati v delovnem času na 
št. (0481) 86821 ali 87265.

PRODAM priključek za prikolico, 
6 m dolg čoln z motorjem diesel 
2 KS, opremljen s hladilnikom in 
WC ter motorni čoln (skutter ba- 
raeuda). Mario Devetak, Ul. Za- 
netti 22/a - Sovodnje, tel. 0481/ 
882112 okrog 13. ure.

PRODAM elektronske orgle znam
ke GEM. Telefonirati na št. 416150 
ob uri kosila.

PRODAM 2.000 kv. m nezazidljive 
površine blizu Doline. Telefonirati 
na št. 228756 ob uri kosila.

OSMICO je odprl Emil Mučič v 
štandrežu - Ul. S. Rutar 24. Toči 
belo vino. Poskrbljeno je tudi za 
prigrizek.

PRODAM fiat 500 L letnik 70 - pre
voženih 87.000 km. Opravljena re
vizija. Telefon 228436 v večernih 
urah.

OSMICO je odprl danes Robert Pi
pan iz Mavhinj. Toči domačo kap
ljico.

ŽENSKA iz Trsta nudi svojo pomoč 
kot šivilja in gospodinjska pomoč
nica. Telefonirati na št. 040/630457.

MOŠKI srednjih let išče žensko, 
brez obveznosti, staro od 45 do 
50 let. Ponudbe poslati na upravo 
Primorskega dnevnika pod šifro 
»Pomlad*.

PRODAM fiat 500 v dobrem stanju, 
opravljena revizija, po ugodni ceni. 
Telefon 213820 po 17. uri.

PRODAM motorno kolo gilera cc 150 
v dobrem stanju, prevoženih 9.000 
km. Telefonirati ob uri kosila ali 
večerje na tel. 040/53874.

OSMICO je v Sovodnjah odpri 
Franc Lukman (Magrin), kjer to
či belo in črno vino.

OSMICO je odpri Emil Purič. Re 
pen $L 15.

OSMICO je odprl Ivan Antonič Ce- 
rovlje 34. Toči belo in črno vino.

OSMICG je v Nabrežini odprl Du 
šan Radovič. Poskrbljeno za pri 
grizek.

Koordinacijski odbor višjih 
srednjih šol na Goriškem v so
delovanju z mladinskim odbo
rom KD Oton Župančič priredi

dijaški ples

danes. 21. maja, ob 20. uri na 
kotalkališču Doma Andreja Bu
dala v Štandrežu.

Na razstavi bodo nagradili naj
boljše vinske vzorce. Letoviščar- 
ska ustanova v Gradišču, ki je or
ganizator razstave, bo v okviru teh 
vinskih dni imela še nekaj posve
tov in sicer v ponedeljek, 30. ma
ja, posvet o enoloških vprašanjih 
s posebnim ozirom na nujne spre
membe k zakonu DOC, na katere
ga pride deželni odbornik za kme
tijstvo Mizzau, v torek, 31. maja, 
posvet o turizmu v kmetijstvu. V 
sredo, 1. junija, pa bo predstavi
tev novega ocenjevalnega obrazca: 
predstavil ga bo Marcello Pillon.

Gorici tradicionalni »Turnir Mladin
skega centra Gorica*. Letošnji bo 
že osmi po vrsti in bo obsegal sle
deče športne panoge: moško in žen
sko odbojko ter moško košarko.

Na turnirju lahko nastopajo le 
društva (kulturna, mladinska, itd.), 
ki se sicer ne bavijo s športno 
dejavnostjo, saj je značaj tekmo
vanja zgolj rekreacijski. Vpdsova 
nje za nastop na turnirju Mladin
skega centra zapade v soboto, 28. 
maja. Vpisujejo na sedežu ZSŠDI 
v Ul. Malta 2, tel. 33029. Vpisnina 
za vsako ekipo znaša 5 tisoč lir in 
mora biti poravnana ob vpisu. Or
ganizator zatorej poziva vse zain
teresirane ekipe in skupine, da te 
obveznosti opravijo v določenem ro
ku, da se izognejo morebitnim ne
všečnostim.

Podrobnejša pravila za posamez
na tekmovanja bomo naknadno ob
javili v našem dnevniku.

Koncert treh kraških zborov 
danes zvečer v Doberdobu
Pevci iz Doberdoba, Dola, s Po

ljan in z Vrha bodo imeli danes 
zvečer v občinski telovadnici v Do
berdobu skupni koncertni nastop. 
Peli bodo moški zbori Jezero iz Do
berdoba, ki ga vodi Ivan Klanj
šček, Kras z Dola Poljan, ki ga 
vodi Pavlina Komelova ter Danica 
z Vrha, ki ga vodi Zdravko Petejan.

Če nas spomin ne vara je to prvi 
.tak skupni koncert teh treh kraških 
zborov. Na njem bo seveda vsak na
stopil samostojno, potem se bodo 
zbori zbrali pred publiko tudi v sku
pnem nastopu.

Koncert se bo pričel ob 20.30.

Jutri planinski izlet 
na Korado

Jaka Zupančič, tajnik goriške po
družnice Slovenskega planinskega 
društva v letih pred prvo svetovno 
vojno, je tako zapisal: «Najlepši iz
let v Brda .je za turista na vsak 
način Sv. Gendra (Korada ali Ko
balov vrh, 812 m)... Zvrha se odpi
ra pogled na vse strani. Proti jugu 
leže nekako pred nogami vsa Go
riška Brda, na sever pa se vzpe
njajo po redu in v stopnjah višji

Tudi letos turnir 
Mladinskega centra

Kot v prejšnjih letih bo tudi letos 
konec maja in prve dni junija v

OB 10. URI OTVORITEV RAZSTAVE Cim VERDE

Od danes na razstavišču Espomego 
vse o cvetju, zelenju in vrtnarstvu

Poleg razstave cvet/a in vrtnarskih pripomočkov telo vrsta ob
robnih prireditev - Razstava bo na ogled do prihodnje nedelje

in višji hribi do planinskih velika
nov. Visoki varuh Simona Gregorči
ča, strmi Krn, stoji tako blizu, da 
bi ga človek kar prijel in objel.. 
Tako je pisal v Planinski vestnik 
in seznanjal bralce - planince cele 
slovenske dežele z lepotami naših 
krajev in vabil ljubitelje narave V 
sončno okolico Gorice.

Tudi mi se bomo v nedeljo, 22. 
t.m., podali na ta najvišji briški 
vrh. Hodili bomo po razgledni cesti 
in po stezah, ki peljejo gor in uži
vali naravo in razgled. Ob cesti 
bomo opazili obeležja, v kamnite 
plošče vklesane napise, razvaline v 
vojni požganih domačij... Tod je te
kla v legendarnem 1943 in do konca 
vojne ena glavnih partizanskih to
vornih in vojaških cest. Tod so se 
križale kurirske poti, aktivisti so 
prenašali v dolino tiskano slovensko 
besedo. Ti kraji so bili prizorišče 
pomembnih dogodkov in hudih borb.

Letos poteka 40 let od tistih slav
nih dni. S tem pohodom se bomo 
tudi poklonili spominu vsem, ki so 
se žrtvovali za našo boljšo bodoč
nost.

Z. V.

Na goriškem razstavišču Espome
go bo danes dopoldne ob 10. uri 
deželni odbornik za kmetijstvo Alfeo 
Mizzau otvoril prvo razstavo o ze
lenju Citta verde. Pobudo za to pri
reditev je dala trgovinska zbornica 
v sodelovanju z goriško občinsko 
upravo in s turistično ustanovo, z 
namenom, da bi nadaljevali z vrt 
narsko - cvetličarskimi prireditvami, 
ki so bile v našem mestu že v prej
šnjih letih, čeprav v manjšem ob
segu kot tokrat.

Od danes pa do nedelje, 29. maja, 
bodo razstavni prostori v Ul. della 
Barca nekaka izložba vsega, kar 
nudi tržišče na področju vrtnarstva 
in cvetličarstva. Poleg tega bo do 
zaključka razstave cela vrsta prire
ditev, ki se jih bodo udeležili vrt
narji, > cvetličarji in dijaki goriških 
•šol. Obiskovalci si bodo razstavne 
prostore lahko ogledali ob delavni
kih med 9. in 13. uro, ob praznikih

DANES V KATOLIŠKEM DOMU

Podeljevanje bralnih značk 
učencem naših osnovnih šol

Na prireditev pridejo učenci iz vse Goričke

V Katoliškem domu bo danes do
poldne, z začetkom ob 9. uri, po
deljevanje bralnih značk učencem 
slovenskih osnovnih šol na Gori
škem. Kot že v prejšnjih letih bo 
tudi tokrat podeljevanje pri nas e- 
notno za učence vseh šol iz gori- 
škega in doberdobskega didaktične
ga okoliša.

Učiteljice so pripravile tudi kul
turno prireditev na kateri bodo na
stopili učenci raznih šol. Tisti u- 
čenci, ki so se v teku šolskega leta 
odlikovali v branju knjig, ki so jim 
jih predlagali učitelji ter učiteljice 
bodo danes dobili bralno značko.

To bo ponovno prilika, da se u-

čenci slovenskih šol na Goriškem 
zberejo na skupno prireditev.

Nagrajevanje učencev 
jutri na Trgu Battisti

Na Trgu Battisti bo jutri, v ne
deljo, ob 11. uri tradicionalni dan 
avtomobilistov, v priredbi tukajš
njega avtomobilskega kluba. Ob tej 
priliki bodo nagradili tudi učence 
goriških osnovnih šol, ki so se izka
zali na letošnjem natečaju o pro
metni vzgoji, ki so jih vodili mest
ni redarji. »•

in predprazničnih dneh pa med 9. 
in 21. uro.

V paviljonih razstave Cittš verde 
bo na ogled in tudi na prodaj vse, 
kar je v zvezi z gojenjem vrtov in 
gredic. Poleg cvetja in raznovrstnih 
okrasnih rastlin bodo trgovci prine
sli s seboj tudi vse, kar lahko za
nima poklicnega ali nepoklicnega 
vrtnarja. Tako bodo poleg cvetja 
razstavljali posode, sadike, vrtne 
vodomete in drugo vrtno ali stano
vanjsko opremo v zvezi s cvetjem.

V posebnem paviljonu bo razsta
va gredic, ki so jih izdelali učenci 
goriških osnovnih šol. Za slednje so 
namreč priredili natečaj za izdelavo 
najlepše gredice. Nagrajevanje bo 
prihodnjo soboto, 28. maja. V istih 
prostorih bo tudi razstava • maket 
goriških otroških vrtcev.' nar.temo: 
»Zelenje, dobrina, kr -jo -je treba 
ohraniti*. Izven paviljonov bodo kra
sile razstavišče gredice, -Jti -so jih 
pripravili občinski vrtnarji iz Go
rice, Trsta, Nove Gorice, Tržiča in 
Gradeža, ter goriških rajonov Pod
turna in Sv. Ane in vrtnarji turi
stične ustanove v Gradežu.

Za šole bodo priredili tudi foto
grafski in slikarski natečaj vedno 
na temo ohranjevanja zelenja. Pro
gram prireditev obsega nato še dva 
strokovna posveta o zaščiti gozdov 
in zaščiti zelenja v mestih, za jutri 
pa je na sporedu tekmovanje v se
stavljanju cvetličnih šopkov, kj se 
ga bodo udeležili tudi cvetličarji 
Teama Italia, tj. ekipe, ki zastopa 
Italijo na mednarodnih cvetličarskih 
tekmovanjih.

Spet odložen proces 
zaradi tihotapstva

Na goriškem sodišču so včeraj že 
tretjič zaporedoma odložili proces 
proti skupini 12 oseb, ki so obto
žene tihotapstva velikih količin to
bačnih izdelkov skozi mejni prehod 
pri Šempetru. V tihotapski tolpi naj 
bi sodelovalo pet avtoprevoznikov 
iz okolice Coma ter trije Goričani,

ki naj bi skupaj podkupili štiri fi
nančne stražnike, s pomočjo kate
rih so pretihotapili več tovornjakov 
cigaret. Včeraj so proces odložili, 
ker sta bila upravičeno odsotna dva 
od obtožencev (sicer pa je bilo v 
dvorani samo pet od skupno 12 ob
tožencev). Ponovna obravnava bo 
zaradi tega v torek, 7. junija, ob 
9 uri.

Po hitrem postopku so včeraj so
dili 35-letnemu Petru Jovanoviču iz 
Ljubljane. Obtožen je bil nedovolje
ne posesti 7 nabojev kal. 22, noše
nja teh nabojev v javnem kraju in 
nedovoljene posesti tuje valute. Jo
vanoviča so aretirali 10. maja letos, 
ko je policija ugotovila njegovo ime 
med gosti hotela Transalpina. Ker 
je že bil obsojen zaradi tatvine, so 
gš’ pospremili na kvesturo ža 'pte- 
'glled in' mu našli nabbje teP-^lufo. 
Javni tožilec Staffa je šicuprio "zah
teval leto in dva meseca zapora, 
lodv. Sahčih pa najnižjo' kažen za 
prvi in oprostitev za ostala prekr
ška. Sodniki Succi, Marinelli in Ca
stro so v bistvu sprejeli stališče 
obrambe, saj so Jovanoviča obso
dili na 3 mesece pripora pogojno in 
200 tisoč lir denarne kazni ter ga 
takoj po obravnavi izpustili na pro
stost.

Nesreča na mejnem
prehodu pri Jazbinah
Včeraj popoldne se je okrog 18. 

ure pri Jazbinah pripetila precej 
huda prometna nesreča. 63-letni 
Luigi De Prophetis iz Vidma, Ul. 
Martignacco 170/b, ki se je peljal 
z motornim kolesom, je iz neznanih 
razlogov izgubil nadzorstvo nad vo
zilom in se zaletel najprej v preč
ko mejnega prehoda pri Jazbinah, 
nato pa V jugoslovansko vozilo na 
drugi strani ceste. Peljali so ga v 
splošno bolnišnico v Gorico, kjer 
se je zaradi poškodb po glavi sprva 
zdelo njegovo stanje zelo hudo, ta
ko da so ga nameravali premestiti 
v Videm. Poterh pa se je izkazalo, 
da ni v življenjski nevarnosti in so 
ga 7. nedoločeno prognozo sprejeli 
na kirurškem oddelku goriške bol
nišnice.

SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU -

ALOJZ REBULA
Hribi, pokrijte nas

farsa v treh dejanjih — 
dveh delih

Režija: JOŽE BABIC 
KRSTNA UPRIZORITEV
Jutri, 22. maja, ob 17. uri v 

Katoliškem domu v Gorici.

Razna obvestila
V uradnem listu republike z dne 

29. aprila 1983, je bil objavljen na
tečaj za 62 mest v diplomatski služ
bi. Prošnje je treba poslati na zuna
nje ministrstvo v roku 45 dni. Po
drobne informacije je moč dobiti v 
kabinetnem uradu goriške prefek
ture.

Koncerti
V cerkvi sv. Adalberta v Krminu 

bo danes ob 21. uri orgelski kon
cert Iris Caruane. Prireja pokrajin
ska uprava.
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Letošnje delovanje dijakov Žige Zoisa Razstave
V galeriji pomorskega centra Han- 

nibal v Tržiču je odprta razstava 
slikarke Marise Pagani. Odprta bo 
do 5. junija.

Kino
Gorica r - UJ

VERDI 18.0dL-K.00 «Tu mi turbi».
R. Benigni. Barvni film,

CORSO 18.00—22.00 «Cane e gatto*. 
VITTORIA 17.KO-22.00 »Moglie so- 

pra, femmina sotto*. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 »State buo- 

ni se potete*.
PRINCIPE 18.00-22.00 »Pappa « 

ciccia*.

Nova Gorica 
in okolica 1

SOČA 18.30-20.30 »Kuba*. Ameri
ški film. 22.30 »Svobodna žena*. A- 
meriška drama.

SVOBODA Danes zaprta 
DESKLE 20.30 »Coco Chanel*. Ame

riška drama.

Ob poimenovanju osnovne šole v 
Rupi po Ivanu Preglju je Andrej 
Košič prispeval 50.000 lir.

Za goriški Zeleni križ 'so v raz
ne namene darovali: druž. Gruden 
20.000 lir, inž. Graziato, Giustino 
Kusterle, dr. A. Milano in Riccardo 
Tomat 200.000, v spomin na Marin 
Decolleja žena Pina in hči Alma 50 
tisoč, Alferio Blasizza 10.000, Adi 
Newell 15.000, Ettore in Antoniettn 
Minzati 20.000 lir.

POGREBI
Ob 8. uri Severina Grion iz sploš

ne bolnišnice na glavno pokopališče; 
ob 9.30 Andrej Kenda iz bolnišnice 
Sv. Justa na glavno pokopališče.

Glasbena matica — Mladinski odbor SKGZ — Mladinski krožki 
z Goriškega — Združenje slovenskih športnih društev — Zveza 

slovenskih kulturnih društev

prirejajo ob
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celovečerni koncert

slovenskega okteta
Slavnostni govornik;

Prof. ALDO RUPEL, tajnik teritorialnega odbora SKGZ

V ponedeljek, 23. t.m., ob 20.30 v Kulturnem domu. Predprodaja 
vstopnic danes (od 18. do 19. ure) in jutri, (od 10. do 12. ure) 

v Kulturnem domu.

Pred nekaj dnevi se je v našem 
uredništvu zglasil dijak drugega 
razreda trgovskega tehničnega za
voda Žiga Zois, oziroma goriške po 
družnice tega zavoda, kjer se dija
kinje in dijaki že tri leta učijo, da 
bi postali strokovnjaki za zunanjo 
trgovino. Naš sogovornik nam je 
prinesel sliko z njihovega izleta v 
Umbrijo, ki so ga imeli sicer že v 
začetku pomladi, povedal pa nam 
je tudi nekaj o drugih dejavnostih 
dijakov.

V Umbrijo so šli dijaki zavoda 
Žiga Zois, potem ko so lani obiskali

Firence in Toskano. V spremstvu 
nekaterih profesorjev so si ogledali 
Perugio, Assisi, Arezzo, Gubbio in 
potem, na odhodu proti domu so se 
nekaj časa ustavili tudi v republiki 
San Marino. Z ogledom teh krajev 
so bili zelo zadovoljni. Niso si šli 
ogledat samo spomenike, po katerih 
je Umbrija zelo bogata, marveč so 
bili tudi v delavnici obrtnika, ki iz
deluje majolike. Imeli pa so seveda 
tudi precej časa, da so se popol
dne ali zvečer pozabavali in pogle
dali kako živi tamkajšnja mladina. 
Ob prihodu domov so na Trgu sv.

Antona zapeli pesem slovesa.
Dijaki zavoda Žiga Zois so bili v 

tem šolskem letu tudi na ogledu 
prostorov Kmečke banke in so se 
seznanili s poslovanjem v njej. O- 
gledali so si tudi muzej karnijskih 
fosilov v Vidmu. Imeli pa so tudi 
nekaj rekreacijskih prireditev in si
cer so priredili dva plesa, prvega 
v diskoteki na Tržaški cesti, dru
gega pa v Kulturnem domu, ter 
seveda sodelovali na podobnih pri
reditvah z dijaki drugih slovenskih 
srednjih šol v Gorici.

Na sHki: dijaki v Perugii

V GORICI V ULICI CORSICA 7,

(ob koncu Ul. sv. Gabrijela levo — ugodno parkirišče)

NOVA TRGOVINA

agraria semenarna
CUSSIGH - BAUCON

TU DOBITE: SEMENA, GNOJILA. SADIKli
IN VSE POTREBNO ZA VRTNARSTVO
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Prizorišče «popolnega zločina.. Na sliki grad VVaddesdon v bližini Aylesburyja na Angleškem, kjer so 
“kradli za pol milijona funtov ah za okoli 780 tisoč dolarjev draguljev Marie Antoinette. Policija se si
cer trudi, da bi kaj odkrila, vendar kaže, da imajo izredno velike težave, saj strokovnjaki menijo, da

gre za resnično popoln zločin

............................................................... ..... .

tiskovna konferenca turističnih delavcev

Turizem naj na Bovškem postane 
prioritetna gospodarska panoga
Kljub manjšim snežnim padavinam izvrstna zimska sezona - Letos nove vlečnice v Čezsoči
Na Kaninu so zaključili zimsko 

»ezono. Obračun je več kot zado
voljiv. V štirih mesecih so imeli 
za 50 odstotkov več domačih tu
ristov kot lani in za 11 odstotkov 
več inozemcev. Ta rezultat so do
segli kljub splošnemu pomanjka
nju snega. S takšnim uspehom se 
letos ne more ponašati nobeno slo
vensko smučišče, pa tudi sosed
nja ■ smučišča v Italiji in Avstriji 
ne. Kanin ima pač to prednost, 
da je tudi pri slabih snežnih pa
davinah še vedno dovolj zasnežen.

Te podatke so povedali na tis
kovni konferenci predstavniki bov
škega turizma. Posredovali so jih 
primorskim novinarjem-smučar- 
jem, ki so se zbrali v Bovcu na 
svojem prvem srečanju, sklicanem 
z namenom, da ustanovijo primor
sko podsekcijo Jugoslovanske sek
cije novinarjev-smučarjev.

Dodali so še, da je prva faza 
sistema žičnic na Kanin dograje
na in da znaša njena zmogljivost

Iz umetnostnih galerij

Stojan Zafred 
razstavlja 
tokrat v Idriji
Pred dobrim tednom so v Gale

riji Idrija dali na ogled slikarska 
dela Stojana Zafreda, slikarja <sa- 
morastnika* iz Divače. Že v sa
mem začetku je razstava vzbu
dila precej zanimanja. Razstava 
je rezultat sodelovanja med Z KO 
Idrija in Z TO Sezam. V Sežani 
namreč hkrati razstavlja idrijski 
slikar Rafael Terpin.

Slikar Siojan Zafred, ki ga v 
Trstu že poznamo, se je rodil 1951 
i? Postojni, že dolgo pa živi in 
dela v Divači, že v času šola
nja m elektrotehnični šoli v Ljub
ljani se je začel ukvarjati z ri
sanjem in tudi slikanjem, vendar 
ni tedaj niti pomislil, da se bo 
nekoč posvetil slikarstvu. Huda ne
sreča leta 1970 pa mu je onemogo
čila izvrševanje poklica in posve
til se je slikarstvu. Pri tem mu 
je veliko pomagala mentorica sli
karka Seka Taučar, največje za
sluge za dosedanje uspehe pa ima 
oru seveda ob izredni volji, s ka
tero je izkoristil svoje talente in 
dosegel zavidanja vredne rezulta
te. Tudi pozmvalec slikarstva ob
stane presenečen, ko opazuje Za- 
fredove slike in se hkrati zaveda, 
da je Zafred paraplegik torej in
valid, ki slika s čopičem v ustih. 
Stojan Zafred se je zagotovo raz
vil že v močnega slikarja, poseb
no upoštevajoč njegovo fizično 
stanje.
, Doslej je Zafred razstavljal v 
mnogih krajih Slovenije, v Gale- 
liji Idrija pa je dal na ogled de
la, ki jih je ustvaril v zadnjih 
treh letih. Gre za slike, ki jih 
je naslikal s čopičem, za olja na 
platnu, za tuširanke in za risbe 
S tušem. Tako risbe kot slike so 
povezane v tematske celote, v ci
klus ali diptihe.
• Risbe, ki obravnavajo kraško 
motiviko, ro nenavadno precizno 
izdelane, saj je Zafred pravi vir
tuoz v uporabi drobcenih črt in 
v prikazovanju detajlov. Struktu
ra njegovih risb je grajena sicer 
k številnih mikroelementov, ven
dar so celotna dela kompozicij
sko trdno grajena, slike pa izpri
čujejo razvoj slikarjeve ustvarjal
nosti v več smeri. Z uporabo in
tenzivnih svetlobnih in barvnih u- 
Čhikov ter s pomočjo diagonal
no ali krožno razgibanih kompozi
cij. ustvarja posodobljeno «baroč
no» vzdušje. V tem smislu so ob
likovani zlasti motivi potresa m 
Krasu, ki dajejo občutek raztrga
nih kulis na gledališkem odru. Od
lika teh slik je harmonična govo
rica, ki gledalca ne straši z apo
kaliptično arozo, pač pa ga na
vdaja z občutkom varnosti. Poleg 
omenjenih del vzbujaio pozornost 
Slike,' v katerih se Zafred odda
ljuje od realističnega videza in 
prehaja v nekak nadrealizem, dru 
god celo v smeri abstraktnosti, ki 
pa kaže, da se slikarju prav tu 
odpirajo nove izpovedne možnosti.

J. K.

4140 oseb na uro. V okviru tega 
sistema deluje najdaljša gondolska 
žičnica v Evropi, ki v pol ure pri
pelje turista iz Bovca na Pode 
(2222 m), kjer so zgornja postaja 
trisedežnice in spodnja postaja 
dvosedežnice, ki pelje na Sedlo, 
in enosedežnica, namenjena smu
čarjem v Grabnu. Ta sistem pre
nese 1.800 smučarjev na dan, če 
pa jih je 2.500, kolikor so jih ime
li največ, pa je čakalna doba v 
kolonah pretirano dolga. Zaradi 
tega so začeli graditi nižinsko 
smučišče v Čezsoči, na severnem 
pobočju Polovnika, kjer bo sistem 
žičnic za 2.500 smučarjev na dan. 
Doslej so uredili proge, pripeljali 
nekaj stebrov za vlečnico, še v 
tem letu pa bodo montirali žični
co, da bo usposobljena za prihod
njo sezono. Te žičnice bodo imele 
več prednosti. Dosegljive bodo z 
avtomobilom, obratovale bodo lah
ko ob minimalni zadostni količini 
snega (pobočje je namreč travna
to) imelo pa bo psihološke pred
nosti za smučarje začetnike, zla
sti za tiste, ki prihajajo iz Pa
nonske nižine in za katere pred
stavlja višina takšen šok, da tudi 
v smučarski šoli niso sposobni kaj 
prida napredovati. Na položnih 
smučiščih v Čezsoči pa vseh teh 
neprijetnosti ne bo. Poleg vsega 
je pobočje na osojni strani, kjer 
po tri mesece ni sonca in se bo 
zato sneg obdržal dolgo časa. Na 
tistem predelu bodo uredili teka
ške proge in drsališča.

V srednjeročnem načrtu bodo 
uredili progo na Kaninu med B 
in C postajo, postavili ob njej 
dvosedežnico, skrb pa bodo posve
tili tudi cesti od B postaje do do
line. Ta cesta je sicer že zgra
jena, vendar jo bodo bolje uspo
sobili za promet. Vse te investi
cije so potrebne zato, da bodo ob 
gondolski žičnici postavili še en 
sistem žičnic in cestnih prevozov, 
ki bo služil kot alternativa za pre
voz potnikov takrat, ko gondole 
zaradi prevelikega vetra ne bodo 
vozile. Na stebrih so namreč na
mestili avtomate, ki ustavijo žič
nico, brž ko veter doseže brzino 
15 metrov na sekundo.

Bovec, ki se zelo hitro razvija, 
ni poznan samo po zimskem turi
zmu. Kraj je kot središče obsež
nega turističnega območja v So-

! ški dolini zanimiv v vseh letnih 
časih. S svojo bogato ponudbo je 
bliskovito prodrl na jugoslovanski 
turistični trg. Kljub težavam pri 
oskrbi z bencinom je v Bovcu mo
goče videti avtomobile z registr
skimi tablicami iz Ljubljane, Ce
lja, Maribora, pa tudi iz drugih 
jugoslovanskih republik.

Polovica lastnikov apartmajev, 
ki jih gradijo v Kaninski vasi, je 
iz Slovenije, ostali pa so iz dru
gih republik.

Bovec in z njim vsa zgornja So
ška dolina se prebija v ospredje 
kljub dokajšnji oddaljenosti od ve
čjih slovenskih in jugoslovanskih 
mest in kljub slabim cestnim pc 
vezavam z osrednjo Slovenijo. In 
kljub žalostnemu dejstvu — tudi 
to je potrebno zapisati — da tudi 
letos, ko je bilo na Vršiču samo 
40 cm snega, prelaza pozimi niso 
odprli. Na tiskovni konferenci so 
povedali, da drugje v Alpah odpi
rajo višje prelaze. Očitno , je, da 
gre za kratkovidno zaprtost na 
kranjskogorski strani.

Bovške turistične delavce sicer 
to moti, vendar jim ne jemlje 
elana. Smelo načrtujejo nove po
bude v prepričanju, da čas dela 
zanje in da imajo celo vrsto pred
nosti na svoji strani. Tako bo sko
raj gotovo svetovno prvenstvo v 
kajaku 1989. leta v Bovcu. Ob mo
stu v Čezsoči bodo uredili kajaka
ški kamp, nekaj pa jih urejujejo 
tudi zasebniki. Soča je pač edin
stvena reka za ta šport in jo na
meravajo čimbolje izkoristiti. Raz
vijajo, nadalje, ribolov, v Kanin
ski vasi bodo uredili teniško igri
šče, usposobili bodo turistično le
tališče, priredili čomparsko noč in 
slikarsko kolonijo.

V znameniti trdnjavi Kluže, ki 
leži nekaj kilometrov od Bovca, 
v smeri Predela, bodo uredili voj
ni muzej, v katerem bodo prika
zali gradivo od Napoleonovih vojn 
dalje. V spodnjih prostorih trdnja
ve bodo odprli gostinski obrat.

Zelo veliko pozornosti posvečajo 
urejanju tujskih sob. Le-teh ima
jo sedaj za kakšnih 150 ležišč. V 
bodoče jim bodo posvečali še ve
čjo skrb. Želeli bi, da bi postal 
turizem na Bovškem prioritetna 
gospodarskega panoga.

GORAZD VESEL

Novost na knjižni polici

Metod Mikuž:

Svet po vojni 
1945-1957

Lani umrli slovenski zgodovinar 
Metod Mikuž se je lotil dela, ki 
predstavlja originalno zamisel. Kot 
zgodovinar z bogatimi znanstveni
mi izkušnjami naj bi orisal povoj
ni čas, v katerem živimo. Gre 
torej za novost, saj naj bi knjiga 
obravnavala čas, ki je komaj mi
nil. In razen tega za obravnavo 
snovi, glede katere še niso od
prti zgodovinski arhivi, obstoje pa 
sporna dejstva. In tako je nasta
lo delo Svet po vojni, katerega pr
vo knjigo je izdala Cankarjeva za
ložba v Ljubljani.

Ta zajema čas od konca zad
nje vojne do leta 1957. Avtor je 
pred smrtjo pripravil tudi drugo 
knjigo, ki obravnava dogajanja do 
leta 1963. Knjiga bo izšla pred
vidoma v enem letu. Za zadnjo 
knjigo (1963-1976) pa je avtor 
zbral gradivo, ni pa utegnil več 
knjige napisati. Založba upa, da 
bo mogoče po Mikuževem gradi
vu sestaviti tudi tretjo knjigo, da 
bomo dobili prikaz časa, zadnjih 
desetletij, kakor ga je videl in 
občutil profesor, zgodovinar Metod 
Mikuž. Dejstvo je, da je svoje 
delo zastavil na preverjenih in 
priznanih časopisnih vesteh in 
sploh časopisnem gradim, kajti 
primarni viri niso dostopni in ar
hivi za naš čas še ne odprti. Pri 
tem je po lastni presoji izbrali ti
ste komentarje in poročila, ki se 
tičejo najpomembnejših dogodkov 
povojnega časa. Razumljivo je, da 
je bilo delo težavno, nujno subjek
tivno pobarvano in da je povrh 
vsega še smrt prekinila dokonča
nje dela. Če bo založbi uspelo do
polniti in izdati tudi tretjo knji
go, se bomo s tem oddolžili av
torjevemu spominu, obenem pa bo
mo dobili edinstveno delo, ki s 
stališča zgodovinopisja obravnava 
komaj minulo preteklost.

Prva knjiga, ki je sedaj pred na
mi in ki obravnava čas od leta 
1945 do 1957, je jasno koncipirana. 
Najprej podaja strnjen pregled 
dogajanj v vseh treh obdobjih, na 
katere je razdelil snov te prve 
knjige. Nato pa podrobneje obrav
nava dogajanja v vsakem časov
nem obdobju. Najf. j govori o 
hladni vojni, nato o položaju v po
sameznih državah, razpravlja na
to o pripravah za mirovno konfe
renco in razčlenjuje sporno nem
ško vprašanje. Posebej obravna
va informbirojevski spor, položaj 
vzhodnih dežel sovjetskega bloka.

V drugem delu spet govori o u- 
trjevanju blokov in nadaljevanju 
hladne vojne, obravnava problem 
delitve Nemčije, korejske vojne in 
blokovskih nasprotij v senci te 
vojne. Za tretji del so značilne že
nevske konference in moskovska 
odjuga, s sueško krizo, madžarsko 
vstajo, napetostjo v Poljski, pri
hodom Hruščova. Skratka, avtor 
se dotika vseh najpomembnejših 
dogodkov in hoče biti kar najbolj 
dokumentaren, čeprav že naslovi 
vsebine sami kažejo avtorjev kri
tičen pristop do snovi in do ob
ravnavanja dogajanj.

Mikuž se pri tem posebej posve
ča razkrivanju skritih političnih 
mehanizmov (hladna vojna, bloki) 
in na kratko vrednoti tudi delo 
posameznih politikov, ki so nada
ljevali v svetu že utečeno igro. 
Čeprav ima Mikuževo pisanje na
men predvsem informirati o ča
su, v katerem živimo in katerega 
smo komaj preživeli, pa nam kljub 
temu uhaja iz spomina, nam v 
svojem sintetičnem pregledu ven
dar daje tudi globlje ocene. Pri 
tem je vseskozi jasen, razumljiv 
in zanimiv. Mikuževo oranje ledi
ne je torej več kot uspešno in naj
brž nihče, ki se bo pri nas ukvar
jal s povojnim obdobjem ne bo 
mogel preko tega. kar je zbral in 
obdelal Metod Mikuž.

Tekst sta po smrti avtorja pre
gledala in izbrala slike avtorjeva 
hčerka in sin Marjeta in Jure 
Mikuž.

llruja Kinoutelje

Filmi po televiziji
IMPERATIVO - «Imperativ», 1. 

1982. Režija: Krzystof Zannssi. 
Igrajo: Robert Powell, Brigitte 
Fossey, Siegfrid Steinert, Euge- 
nius Priwieziencew, Leslie Caron 
itd. RAI 3, v soboto, 21. maja, ob
22.25 (glej: Beležke).

IL COLLEZIONISTA . «The Col- 
lector»i 1965. Režija: William Wy- 
ler. Igrajo: Terence Stamp, Sa- 
mantha Eggar. TELEFRIULI, v 
nedeljo, 22. maja, ob 23.00.

William Wyler, Evropejec po ro
du, velja pa za klasičnega pred
stavnika hollywoodske filmske pro
izvodnje med 30. in 50. leti. Po
poln filmski «avtor» in odličen po
znavalec značilnosti raznih žan
rov (westema, kriminalke, drame 
in melodrame, komedije), iz ka
terih odseva, zdaj objektivno in 
neprizadeto, zdaj intimistično in 
patetično, prefinjena psihološka a- 
naiiza ameriškega človeka in nje
govega čustvovanja. Razbira nam
reč značilne teme ameriške kul
ture kot je lahko razmerje samo
ta — družina in vse variacije, ki 
izhajajo iz le-tega, in jih obrav
nava, posreduje z naravnost (ev
ropsko* občutljivostjo.

FRONTE DEL PORTO - «On the 
Waterfront» (1954). Režija: Elia 
Kazan. Igrajo: Marlon Brando, 
Eva-Marie Saint, Karl Maiden, 
Lee J. Coob, Rod Steiger. TELE
FRIULI, v ponedeljek, 23. maja, 
ob 21.30.

V tej realistični melodrami z 
obvežnim srečnim koncem so na 
strani dobrih agresiven a hkrati 
nežen pristaničnik Marlon Brando. 
njegovo «angelskolično» dekle in 
pogumen neuklonljiv duhovnik; na 
nasprotni strani pa izprijeni sko
rumpirani sindikalisti in mafijci.

Binom Kazan - Brando izhaja še 
s časov Brandovega šolanja v 
slavnem gledališkem laboratoriju 
«Actor’s Studio*, pri ustanovitvi 
katerega je sodeloval tudi Kazan, 
in iz drame ter pozneje filmske 
verzije «A Streetcar called Desi- 
re» ((Tramvaj Poželenje*) 1950-51. 
Obe je seveda napisal in režiral 
šam Kazan.

Kazanov film. (oziroma gledali
šče) je vselej vsebinsko angažiran 
in socialno kritičen; pripoved in 
situacije dramsko prepričljive; 
karakterji psihološko ponotranjeni, 
resnični in silni. Moti včasih, tako 
tudi v tem filmu,; precej kariki
rana patetičnost ali poceni mora
liziranje, ... morda iz Roosevelto
vih časov.

UN POŠTO AL SOLE - «A Pla
če in the Sun* (1952). Režija: 
George Stevens. Igrajo: Montgo- 
mery Clift, Shelley VVlnters, Eli- 
sabeth Taylor, Anne Revere. CA- 
NALE 5, v torek, 24. maja, ob
14.30.

Duševna kriza, razdvojenost, ne
zrelo obotavljanje (ah preračun
ljivost?) mladega (mračno) lepe
ga Montgomeryja Clifta, ki se mo
ra odločiti med navadnim delav
skim dekletom, ki jo je privedel 
do nosečnosti, in med zelo bogato 
in srčkano Liz Taylor. Strastna 
in morbozna zgodba je povzeta po 
znanem Dreiserjevem romanu «A- 

. meriška tragedija* in v njej iz
stopa Cliftova nepredvidljiva, dvo
umna in psihološko kompleksna 
igra, ki prihaja kdaj pa kdaj do 
psihoanalitskega razkrivanja zna
čaja predstavljenega lika in igral
ca samega.

MEZZOGIORNO E MEZZO Dl 
FUOCO, 1972. Režija: Mel Brooks. 
Igrajo: C. Little, Gene \Vildcr itd. 
RETE 4, v torek, 24. maja, ob
20.30.

Razvpita in dinamična parodija 
znanega Zimmermanovega wester- 
na «Točno opoldne*, nekoliko v
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S STROGIM REŽIMOM 
PROT! NARKOMANIJI

Italija se otepa z perečim pro
blemom narkomanije, ki se je ze
lo razširila med mladimi. Vedno 
več je mladih, ki uživajo mamila 
in tudi primerov s smrtnimi pos
ledicami je vedno več. Vzrok za 
uživanje mamil je notranja pra
znina, ki jo občutijo mladi in 'pa 
osamelost. Kako pomagati mla
dim, ki so podvrženi mamilom? V 
Italiji je v zadnjem času nastalo 
mnogo centrov, v katerih se zdra
vijo bivši narkomani.

Eden takih znanih centrov je de
lovna skupnost bivših narkomanov 
v kraju San Patrignano pri Rimi
niju. Vodja te skupnosti je 49 let
ni Vincenzo Muccioli. Skupnost 
šteje okrog 300 članov, ki so bivši 
narkomani, tatovi in prostitutke.

V delovni skupnosti vlada zelo 
strog režim, nekako tako, kot v 
jezuitskih samostanih. Prepoveda
no je kajenje, uživanje alkohola, 
uporaba denarja, telefoniranje in 
pisanje pisem domov in seveda 
tudi beg. Vodja delovne skupnosti 
obvesti vsakega novega gosta 
skupnosti o teh strogih predpisih 
in še, da bo nadzorovan (tudi zve
zan, če bo potreba) zlasti med 
običajnimi krizami, ki se pojavijo 
pri vzdržanju pri uživanju mamil in 
alkohola. Prve mesece je vsak nov 
član pod stalnim nadzorstvom in 
tudi več dni osamljen, postopoma 
pa je vključen v delovno skup
nost in v družbo.

Vsi gostje delovne skupnosti v 
San Patrignanu opravljajo razna 
fizična dela (skrbijo za številno 
živino, delajo na polju, predvsem 
pridelujajo vino). Uspehi te izred

ne pobude so vidni: do sedaj je 
že 1000 bivših narkomanov ozdra
vilo in se normalno vključilo v 
družbo in delo.

Toda za vodjo te delovne skupi
ne ni bilo lahko. Podvržen je bil 
kritiki mnogih političnih sil in tu
di krajevne zdravstvene ustanove, 
ki mu je očitala stroge metode, 
ki jih uporablja z člani skupnosti. 
Moral se, je zagovarjati celo pred 
sodnikom, a dobil je podporo svo
jih članov, ki so mu bili ob stra
ni v težkih trenutkih.

Bilo bi škoda pravijo, če bi bila 
s silo ukinjena tako uspešna de
javnost delovne skupnosti. Vsak 
narkoman, ki se vrne družbi, po
meni obogatitev za vso družbo. 
Ta pobuda dokazuje predvsem to, 
da se z narkomani in podobnimi 
mora postopati trdo, ker se le ta
ko zavedajo pomena dela, življe
nja v skupnosti in -se krepi nji
hova volja, ki je postala ob uži
vanju mamil labilna in zelo šib
ka. Pri zdravljenju narkomanov 
je vsako usmiljenje odveč, ker 
«bolniku» ne koristi usmiljenje, 
ampak mu le škodi.

Po zgledu te delovne skupnosti 
so nastale v Italiji še mnoge dru
ge, ki uporabljajo enake metode 
in stroga načela in, zgleda, s po
zitivnim uspehom. Ta pobuda, kot 
še mnoge druge so hvalevredne, 
ker pomagajo mlademu človeku, 
ki je zabredel v težave, da se zo
pet uspešno vključi v sodobno 
družbo in spet postane človek z 

lastno voljo in osebnostjo.
Upajmo, da bo takih delovnih 

skupin vedno več M. P.

podtonu, če jo primerjamo z od
lično komično grozljivko «Fran- 
kenstein Junior* 1974, ki prijetno 
in domiselno satirizira ameriške, 
nemške in skandinavske grozljiv
ke izpred 30. let. Mel Brooks se 
s svojo komičnostjo navezuje na 
newyorško-židovsko šolo bratov 
Mara, E. Cantorja in Woody Al- 
lena.

I DIABOLICI - <Les diaboli- 
ques> (1954). Režija: Henri Geor- 
ges Clouzot. Igrajo: Simone Si- 
gnoret, Vera Clouzot, Charles Va- 
nel, Paul Merisse. RAI 1, v petek, 
27. maja, ob 21.25.

Trikotnik strasti in moralnosti, 
prepovedanih čustev in ljubezni, 
smrti, med avtoritarnim direktor
jem nekega zavoda, njegovo mla
do ženo in ljubimko. Ženski se 
ne sovražita, nasprotno, skupaj si 
izmislita «vražji načrt*, da bi se 
znebili moža-ljubimca-gospodarja. 
Vendarle ne gre vse po pričako
vanjih...

Ta naslov spada med najbolj 
uspele «čme» filme v Clouzotovem 
opusu. Podobno kot «I.e corbeau* 
1943 in «Quai des Orfevres* 1947 
razkriva zelo ostro in kruto, so
cialno in psihološko stvarnost, ni
zkotnost malih buržujskih peklov 
in druge pošasti francoskega po
deželja.

S.O.B. - 1981. Režija: Blake Ed- 
wards. Igrajo: Julie Andrews, 
William Holden, Richard Mulli- 
gan, Shellev Winters. V Kultur
nem domu v Gorici, v torek, 24. 
maja, ob 18.00 in 21.00.

Gre za najlepšo črno komedijo 
zadnjih let. Že od časa Hitchcocka 
se nismo tako nasmejali na račun 
mrliča, kot se lahko v zadnji pol 
uri Edwardsovega filma. Kaj bi 
lahko dodali satirični farsi pre
vzetne duhovitosti, ki se začne z 
infarktom in zaključi s pogrebom? 
čudovita «gag», ko psiček na pla
ži Malibu varuje mrtvega gospo
darja, za katerega se nihče ne 
zmeni, je ključ filma, njegova 
najbolj kruta metafora.

Film se opira na do natankosti 
precizen scenarij, obogaten s šte
vilnimi komičnimi domislicami in 
prepleten z eksplozivnimi dialogi. 
Takšne ekipe igralcev, kakršna 
nastopa v «S.O.B.», že dolgo ni 
bilo videti skupaj v istem filmu.

Blake Edwards je torej prefi
njen režiser, ki zna dobro razpo
lagati z igralskim kadrom in vse- 
binsko-formalnimi prvinami. Pri 
tem kontaminira razne filmske 
žanre in tako ustvarja subtilne 
parodije okrog filmskega sveta in 
njegovih mitov. Običajno izhodišče 
mu je vzorec ameriške «sophisti- 
cated comedy*. kateri dodaja se
stavine detektivke (npr. v vseh 
filmih serije «Pink Panterja* z 
angleškim igralcem Peter Seller- 
sem) in še drugih zvrsti klasične
ga Hollywooda («The great Ra
ce* 1965 in «The Party» 1968).

Imperativ! Poklicni racionalist, 
mladi univerzitetni asistent mate
matike Avguštin je na robu glo
boke eksistencialne krize; njego
vo dekle Ivonne kot zelo prakti
čna ženska noče slišati o nobe
nem iracionalnem filozofiranju 
glede smisla življenja itd.

Na svoji bogoiskateljski poti se 
Avguštin srečuje s svojim profe
sorjem predstojnikom, z norčkom, 
ki je komaj pobegnil iz umobol
nice, z akademskih teologom, s 
pravoslavnim duhovnikom, ki mu 
govori o slovanskem pojmovanju 
svetega, a nihče mu ne more po
magati. Šele ob smrti njegovega 
profesorja se zgodi nekaj nedo
povedljivega, ki zapusti v Avgu
štinu iskrico norosti ali pa mu 
odgovori na njegove poslednje 
vprašanje.

Imamo pred sabo novo (intelek
tualno pustolovščino* režiserja, ki 
skupaj z Wajdo ne le, da pred
stavljata najbolj živo poljsko kul
turo, pač pa poosebljata dvojno 
poljsko dušo: krščansko in laično 
naravo, epskost in junaštvo na eni 
strani, individualne razsežnosti 
slovanskega duha na drugi. Ta 
film idealno sledi dvem prej
šnjim delom: (Iluminaciji* 1973, 
ki obravnava problem znanosti kot 
izraz notranje napetosti med tež
njo po absolutnem spoznavanju in 
vplivanjem konkretne stvarnosti, 
in (Konstanti*. Pravzaprav je v 
vsem Zanussijevem opusu vedno 
v ospredju notranje razglabljanje 
o človeku. Predvsem njegovo raz
merje do znanosti, do laične vere 
naših dni, ki tako pogojuje sodob
no družbeno življenje in posame
znika («Struktura krysztalu» 1969). 
Razmerje med preteklostjo in se
danjostjo, med kolektivnim spomi
nom in subjektivno sodobnostjo v 
«Zycie rodzinne* 1971 (Življenje 
v družini). Dialektika med idejo 
absolutne popolne ljubezni in rav
njo vsakdanjega življenja: (Bilans 
kwartalany» 1974 (Trimesečni pro
račun).

Španski kmetje so nasuli pred francosko ambasado v Madridu pet 
ton sadja in zelenjave v znak protesta, ker francoski farmarji ogra- 

žajo španski trg s svojimi pridelki

KAIRO — Kdo bi le verjel, za 
res, le kdo bi verjel. In vendar 
so v glavnem mestu Egipta pre
pričani, da ima Ibrahim al Kari- 
mi že polnih šestnajst križev na 
plečih. Tako naj bi govorili tudi 
neki dokumenti. Pri tem pa je 
zanimivo še to, da je pri vseh 
svojih obilnih 160 letih Ibrahim 
al Karimi Še razmeroma zdrav in 
rekli bi celo čil. Sicer pa ima 
mož, za katerega menijo, da je 
najstarejši človek na svetu, zelo 
veliko potomstva. Med drugim je 
naštel kar 88 vnukov.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 Komisar De Vincenzi - 1. 
epizoda

11.05 Tragično, a slavno leto 43
12.15 Brez pogodbe - steza št. 343
12.30 Zdravstvena oddaja
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Prizma
14.30 Risanka
15.00 Evrovizija: «Giro dTtalia*
17.00 DNEVNIK - Flash
17.05 Programi prihodnjega tedna
17.20 Problemi gospoda Rossija
18.10 Izžrebanje loterije
18.15 Nabožna oddaja
18.35 «Efekt Olmi*
19.45 Almanah 

Vremenske razmere
20.00 DNEVNIK
20.30 «Serata d’onore* - oddajo 

vodi Pippo Baudo
22.00 DNEVNIK
22.10 Sol zemlje Jezus Kristus - 

2. del
23.10 Jeklo in zefir
24.00 DNEVNIK - 

Vremenske razmere
Drugi kanal

9.45 Programi prihodnjega tedna
10.00 Bis
12.00 Opoldanski program
12.30 Dnevnik - Start
13.00 DNEVNIK ob 13. uri
13.30 Znanstvena oddaja
14.00 Šola in vzgoja
14.30 - 18.25 športna sobota 

Rim - tenis
17.30 DNEVNIK - Flash
18.25 Izžrebanje loterije
18.30 Dnevnik - Šport
18.40 Blitz

Vremenske razmere
19.45 TV dnevnik
20.30 TV film iz serije «L’asso del- 

la Manica*
21.25 «Noč nad mestom - film -

1. del
22.15 DNEVNIK
22.20 «Noč nad mestom* . film -

2. del
23.45 TV dnevnik - Zadnje vesti

Tretii kanal
15.00 Šport - «windsurf»
15.30 Srečanje mladih s papežem - 

Šesto San Giovahni
18.25 Programi prihodnjega tedna 

na tretjem kanalu
19.00 DNEVNIK
19.35 «Tuttinscena» - režija Folco 

Ouilici
20.15 Programi prihodnjega tedna
20.30 Častni koncert za papeža
21.45 DNEVNIK

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.00 Poročila
8.05 Zbis
8.20 Pedenjžep
8.50 Risanka
9.15 Učitelj
9.45 Mah svet

10.15 Zvoki godal
10.55 Živah v gibanju
11.20 Kruh skozi stoletja
11.55 Dolgo iskanje
12.50 Poročila
15.25 Nogomet
17.15 PJ v rokometu
18.30 Galaktika - nadaljevanka ,
19.10 Risanka

19.15 Cik cak
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zmo do zrna,
19.30 TV dnevnik
20.00 Draga Lihi « ameriški film 

V času prve svetovne vojne 
je bila v Londonu najbolj pri
ljubljena pevka Lili Smith. 
Bila je nemška vohunka, ne
posredno povezana s Kurtom 
von Rugerjem, šefom nem
ških vohunov. Njena naloga 
jo pripelje v bližino čednega 
letalskega majorja Willia- 
ma Larrabeeja, od katere
ga bi naj dobila pomemb
ne podatke. In tedaj se zgo
di... Lepa lilij se zaljubi T 
čednega letalca in stvari se 
začno zapletati... Režiserja 
Blaka Edwardsa poznamo kot 
odličnega režiserja komedij 
o inšpektorju Clousotu (Pink 
Panter), Rusi prihajajo..., v 
zadnjem času pa žanje uspe
he njegova mojstrovina Vic- 
tor, Victaria

20.15 TV-teka - leto 1958: Prvi TV 
Obzornik
Slovenska televizija je U. 
oktobra 1958 začela s svo
jim rednim programom, ta
krat pa je stekel tudi prv* 
televizijski Obzornik. 28. no
vembra 1958,' z začetkom 
skupnega jugoslovanskega te
levizijskega programa, je 
vlogo osrednje informativ
ne televizijske oddaje pre
vzel beograjski Dnevnik. Za
to se je pozneje Obzornik 
preoblikoval v oddajo, ki je 
posredovala informacije i* 
slovenskega prostora. Sloven
ska tlevizija pa je s svojim 
Dnevnikom v slovenščini za
čela šele leta 1968. V TV 
teki smo obnovili prvi Tv 
Obzornik, kjer so vključeni 
pomembnejši politični, kul
turni, športni dogodki tiste
ga leta in seveda nekaj ta
kratnih zanimivosti. Leta 
1958 je praznoval svojo 25- 
letnico dela tudi Fran Mil
činski - Ježek. V takratnih 
zabavno - glasbenih oddajah 
pa so prepevali stare roman
tične popevke in se vrteli v 
hitrem ritmu rock and rofla

23.15 Poročila
Koper

15.25 Nogomet
17.15 TV novice
17.20 Maude - serijski film
17.50 Film - ponovitev
19.30 TVD stičišče
17.45 Sobota... v družini - na

sveti za dom in družino
20.30 Novi policaji - serijski film
21.15 1, 2. 3, Rock
21.45 TVD danes
22.00 Nepotešena - celovečerni 

film
Zagreb

14.40 Sedem dni
15.15 TV koledar
15.25 Nogomet
17.15 PJ v rokometu
18.30 Živeti z naravo
19.30 TV dnevnik
20.00 Kako zelena, je bila meja 

dolina - film
22.15 Pred polnočjo

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Kulturni dogodki,
8.40 Glasbena matineja - Imena na
ših vasi - (9.00) Alpinizem: liki, 
dosežki, vrednote doma in v sve
tu. 10.10 S koncertnega in oper
nega repertoarja: 11.30 - 14.00 Pol- 
dnevniški razgledi: Beležka, (12.00) 
- «Bom naredu sfzdice, čjer so 
včas’ b’le» - (13.00) - Glasba po 
željah; 14.10 Roman v nadaljeva
njih: Mihail Šolohov: «Tihi Don*, 
11. del; 14.40 Otroški kotiček: (Le
teči zmaj*: 15.00 Iz studia nepo
sredno; 16.00 (Kdo je na vrsti?*;
16.30 Protagonisti jugoslovanskega 
popevkarskega sveta: 17.10 Mi in 
glasba; 18.00 «Družina Bogatajčič*, 
humoristična nadaljevanka; 19.25 
Motivi od vsepovsod, (19.45) Če
trta dimenzija, vtisi s planinskega 
sveta; 20.30 Neposreden prenos ko
šarkarske tekme C-l lige: Jadran- 
Americanino Vicenza.

Danes ob 18. uri boste lahko 
prisluhnili drug! epizodi nove hu
moristične nadaljevanke, ki jo je 
za Radio Trst A napisal drama
tik in režiser Janez Povše. To je 
nadaljevanka s skupnim naslo
vom «Družina Bogatajčič*. Skozi 
to družino odsevajo aktualni ali 
polaktualni dogodki, ki bremeni
jo življenjski vsakdan Bogatajči- 
čev, še zlasti pa družinskega po
glavarja Ivana. To pot se ukvar
jajo z nadvse hudim problemom: 
kako sprejeti strica Romana iz 
Ljubljane, ki prihaja na obisk... 
Za smeh in dobro voljo bodo po
skrbeli člani Slovenskega stalne
ga gledališča v Trstu pod režij
skim vodstvom Borisa Kobala.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.00, 14.00, 15.00 Poročila;
24.00 - 4.30 Nočni program; 6.00 
Jutranji koledar; 6.15 Cestne raz
mere; 6.45 Prometni servis in Na
poved programov; 7.15 Val 202;
13.00 Prisluhnite med glasbo; 13.10 
Predstavitev popoldanskega pro
grama; 13.30 Zamejska reportaža;
14.10 Objave, kinospored, ekonom
ska priporočila; 14.15 Zanimivosti, 
reportaže, pogovori; 16.00 Dogodki 
in odmevi; 16.30 Glasba po že
ljah; 17.00 Primorski dnevnik;
17.30 Naši zbori.

KOPER
(Italilanskl program)

7.15, 12.30, 15.30. 18.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30
11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30 IV 
ročila: 6.00 - 9.30 Jutranji variete, 
9.32 Lucianovi dopisniki, 10.00 
Glasbeni program; 10.35 Vetrni 
ca; 11.00 Svet mladih, 12.00 Glas
ba po željah; 14.32,Pesem tedna 
in lahka glasba; 18.45 Glasbena od
daja.

RADIO 1
.6,00, 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00.

23.00 Poročila; 6.00 _ 10.15 Jutra
nji programi; 10.15 Black-out: 
10.55 Glasbeni program; 11.00 Pi
sma «Spazio aperto*, 11.10 Glas
bena srečanja po mojem okusu: 
12.58 «Mata Hari»; 13.00 Izžrebanja 
loterije, 13.30 Master, 14.03 športna 
oddaja; 14.05 «11 re lucertola* " 
2. del; 14.35 Glasbeni variete: 
15.03 «Giro d’Italia»; 16.30 Stiči
šče; 17.03 Autoradio; 17.30 Smo 
tudi mi; 18,00 Objektiv Evropa:
19.15 Start; 19.30 Jazz glasba 83:
20.00 Black-out - ponovitev; 21-93 
Zdravstvena oddaja; 21.30 Večerna 
kriminalka; 22.00 Danes zvečer v 
Perugii; 22.28 Radijsko gledališče;
23.05 Telefonski pogovori.

RADIO 2
6.00, 7.30, 8.30, 9.30, 12.30, 15.30. 

16.30, 17.30, 19.30, 22.30 Poročila:
6.00 8.30 Jutranji programi: 8.45 
Tisoč in ena pesem; 9.06 Programi 
pristopanja; 9.32 Transeuropaex- 
press; -10.00 Oddaja o motorjih:
11.00 Lestvica plošč; 12.10 Deželni 
programi; 12.48 Zgubljeni otok • 
nadaljevanka; 15,00 Radijska pri
redba - 5. del; 15.30 Evropski par
lament; 15.42 Plošče . Fausto P®" 
petti; 16.32 Izžrebanje loterije. 
16.37 Posebna kmetijska oddaja: 
17.02 Tisoč in ena pesem; 17.32 
Radijsko gledališče; 19.10 Glasbe
ni program; 19.50 Jazz glasba:
21.00 Simfonični orkester; 22.50 
Jazzovska glasba - 2. del.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00-

11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 17.00, 22.00.
23.00, 24.00 Poročila; 6.10. 6.45 
in 7.35 Prometne informacije; 6.20 
Rekreacija; 6.50 Dobro jutro, 
troci; 7.45 Iz naših sporedov; 8.(w 
Pionirski tednik; 9.05 Matinejski 
koncert; 9.45 Zapojmo pesem; 10-0e 
Svetovna reportaža; 10.25 Panora
ma lahke glasbe; 11.05 Pogovor s 
poslušalci; 11.35 Srečanje republik 
in pokrajin; 12.10 Godala v ritmu: 
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Naš* 
poslušalci čestitajo; 13.00 Iz naši" 
krajev; 13.30 Naši poslušalci česti
tajo; 14.05 Kulturna panorama’
15.05 Radio danes, radio jutri’
15.15 Vrtiljak; 17.05 Spoznavajm0 
svet in domovino: 18.30 Iz 
Glasbene mladine Slovenije; 19™ 
Radijski dnevnik: 19.35 Mladi m<^ 
stovi; 19.55 Domovina je ena.
20.00 Sobotni zabavni večer; 21.69 
Za Slovence po svetu; 23.05 Lite^ 
rami nokturno: Dylan Thomas: 
Neke tople sobote.

RADIO OPČINE
14.00 Magični ribnik (vodi Aleš 

Lupine); 17.45 Naši prihranki tv 
studiu Vinko Ozbič); 21.00 NeP°" 
sreden prenos iz športne palače 
Trstu, ob drugi tekmi play-°‘** 
med Jadranom in Americaninom ** 
Vicenze..
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TABORNIŠKI ZDRAVO
Leta pač tečejo. Tako lahko z 

rahlim začudenjem ugotovimo, da 
organizacija slovenskih tabornikov 
v Italiji Rod Modrega vala praz
nuje letos svoj trideseti rojstni dan. 
To pa je vsekakor lepa obletnica 
za katerokoli organizacijo ali dru
štvo. Naše začudenje je verjet
no predvsem izraz zadrege ob pre
prosti ugotovitvi, da pravzaprav 
čas naglo in neusmiljeno mineva. 
Na drugi strani pa je nedvomno 
dejstvo,, da se o tabornikih bolj 
malo ve. Tu pa tam se kaj sliši 
ali bere, vendar nam ta zavest ne 
prodre globlje. Vsa problematika 
se v glavnem obravnava, kakor da 
je stvar nekaterih posameznikov. 
Vse skupaj naj bi bilo bolj podobno 
skrbi in zadovoljstvu skupine za
nesenjakov ter z družinskimi vez
mi prepletenih ljudi.

Res je, da taborniška organiza
cija živi nekako na robu našega do
gajanja ter nevsiljiva v svojem 
delovanju. Vsekakor pa je tesno po
vezana z vsem, kar se dogaja v 
sklopu slovenske narodnostne skup
nosti v Italiji. Prav tako delovanje 
ni omejeno zgolj na poletni čas, 
kakor bi kdo utegnil misliti, tem
več se vije skozi vse leto. V bi
stvu gre za tiho, neprestano in tr
doživo delo z mladino. Ko bi nam
reč pogledali naše mlajše vodilne 
kadre na tem ali onem področju 
družbenega, kulturnega in gospo
darskega življenja, bi s presene
čenjem ugotovili, da jih je precej 
s seznama nekdanjih članov Rodu 
Modrega vala. Kljub tej ugotovitvi 
pa trdimo, da nismo kadrovska or
ganizacija. Gre za delo z mladi
mi, gre za vzgojno delo mladih. 
Želimo si pač pripraviti mladega 
človeka za dobrega člana člove
ške družbe ter za aktivnega člana 
v verigi društev in organizacij zno
traj slovenske narodnostne skupno
sti v Italiji. Morda smo pri tem 
res idealisti, vendar brez idealov 
v današnji družbi ne moreš biti. 
Prav zato lahko mirne duše trdi
mo, da še vedno gojimo in neguje
mo načela, ki so bila zapisana ob 
nastanku organizacije. Nekatere 
stvari smo prilagodili času, v ka
terem živimo, vendar je bistvo o- 
stalo neokrnjeno in čvrsto. Pri tem 
si lahko delno domišljamo, da pač 
tako mora res biti. Nočemo se pač 
odpovedati lastnostim, ki so za 
tabornike značilne. Prav zaradi te
ga nismo za vsakogar privlačni in * 
zanimivi. Z mirno vestjo pa lah
ko zagotovimo, da so vstopna vra
ta v taborniško organizacijo vsa
komur odprta na stežaj.

Družba in okolje, v katerem de
luje naša organizacija, sta se se
veda v tridesetih letih krepko spre
menila. Pogoji dela so različni. 
Skušamo se zato prilagajati tempu 
življenja dvajsetega stoletja, ne 
da bi se odrekli svojim značilno
stim. Kdaj pa kdaj smo zašli v 
manjšo ali večjo krizo, vendar se 
taborniški val ni nikoli razbil ob 
grobih čereh, pred katerimi se je 
znašel. Pljusknil je pač čeznje in 
prebrodil trenutno oviro. Gornje 
trditve niso prazne besede, po
trjujejo jih dejstva. Lansko letno 
taborjenje je bilo najštevilnejše 
doslej. Vse to pa le ponovno po
trjuje veljavnost načel in dela, 
ki označujejo taborniško organiza
cijo. Rod Modrega vala je krepko 
zasidran s svojimi taborniškimi 
družinami na Tržaškem in Gori
škem. Vsekakor smo vsi prepriča
ni, da se da še' marsikaj postoriti 
na področju dela z mladino. Tabor
niki vztrajamo že trideset let.

TABORNIKI RMV OD LETA 1953 PO DANES

Organizacija na zdravih osnovah 
in na neoporečnih načelih

Zanimanje in potreba po taborniški organizaciji 
se je med Slovenci v Italiji začela porajati takoj 
po drugi svetovni vojni. Problem je predstavljal 
predvsem primerno usposobljeni kader in pa fi
nančna sredstva za začetek te dejavnosti.

Priprave za ustanovitev organizacije slovenskih 
tabornikov v Italiji gredo v leto 1949. Tega leta 
je bilo organizirano poskusno «taborjenje» v šoli, 
v kateri so udeleženci spali; program letovanja 
pa je bil taborniški. Sledile so si podobne akcije: 
leta 1950 v Kranjski gori, leta 1951 v Ribnem 
pri Bledu. V sklop priprav so spadali tudi izleti. 
Najvažnejši je bil od 6. do 9. julija 1953 iz Po
stojne preko Predmeje na Nanos, nato v Vipav
sko dolino in Štanjel. Septembra 1953 je bilo 
krajše taborjenje tudi na Okroglici pri Šempasu.

Po vseh teh poizkusih in pripravah je bila 
ustanovljena prva taborniška skupina — družina 
Belih galebov — 18. decembra 1953 v Dijaškem 
domu v Trstu. 4. februarja 1954 je sledila usta
novitev družine Jadranskih delfinov v središču 
Trsta.

22. marca se je zbral pripravljalni odbor, ki 
naj bi vodil obe družini do ustanovitve organi
zacije slovenskih tabornikov.

Ustanovni občni zbor Rodu Modrega vala je 
bil 24. maja 1954. Obe družini sta šteli skupaj 
42 članov. Najvažnejšo funkcijo, funkcijo staroste, 
je prevzel Drago Pahor - brat Perun. Prva večja 
akcija novoustanovljene organizacije je bilo tri
tedensko taborjenje v Polzeli v Savinjski dolini.

V šolskem letu 1954/1955 so starejši člani za
čeli zbirati skupine mlajših. Istočasno se je ši
rila propagandna akcija za razširitev taborniške 
organizacije. Posledica tega je, da je novembra 
1954 nastala družina Morske zvezde, kmalu zatem še 
družina Zapadnih mejašev v Nabrežini. Januarja 
1956 beležimo nastanek družine Šumečih borov na 
Proseku, novembra 1956 pa ustanovitev družine 
Žarečega slapa v škednju. Družina Sokolov s Se- 
livca na Opčinah se ustanovi junija 1957.

Organizacija slovenskih tabornikov je začela 
jeseni 1958 s propagandno akcijo za nove člane, 
t.i. medvedke in čebelice. To so bili člani od 10. 
do 14. leta starosti, ki jih do takrat še ni bilo 
v organizaciji. Dotedanji člani so bili le starejši. 
Iz akcije se je razvilo članstvo, ki se je udeležilo 
taborjenja leta 1959 v Kredu pri Kobaridu, kjer 
smo prvič postavili dva tabora, ločeno za MČ 
(medvedke in čebelice) in za TT (tabornike in 
tabornice).

Ob petletnici delovanja je Rod organiziral raz
ne akcije oz. prireditve, npr. razstavo fotografij 
in športni mnogoboj.

Leta 1959 se je začela izvajati zamisel, da bi 
razširili organizacijo tudi na Goriško, ne nazad
nje tudi zaradi velikega števila članov (210). Ta
borništvo je bilo na Goriškem še težje sprejeto 
kot v Trstu in okolici. Kljub temu so se goriški

mladinci udeležili dveh zimovanj (1958 in 1959), 
taborjenja leta 1959 in ekskurzije v Split leta 1959. 
Prav ta mladina je od 23. februarja 1960 tvorila 
družino Mrzlega vrtinca s sedežem v Dijaškem 
domu v Gorici.

Taborniška organizacija je bila v vseh teh 
letih bodisi v Trstu bodisi v Gorici vzrok pole
mik, opravljanj, izredno strogih in grobih kritik. 
Njen močan in zagrizen nasprotnik je bil sloven
ski domači klerikalni tabor, ki se je oglašal, kjer 
je le mogel (s prižnic, po časopisih in v šolah). 
Konservativno - klerikalne kroge je zlasti motilo, 
da smo na taborjenjih, izletih in na sestankih ta
borniki vedno skupaj, ne pa ločeni po spolih. 
Poleg tega je bilo poudarjanje načel in tradicij 
narodnoosvobodilne borbe preveč očitno in dosled
no, da ne bi Rodu konservativci takoj definirali 
strogo strankarsko. Tudi dejstvo, da je to laična 
organizacija in torej veroizpoved ni pogoj za vstop 
vanjo, je postalo kamen spotike.

Vendar vse to ni pomagalo. Organizacija slo
venskih tabornikov je bila zasnovana na zdravih 
osnovali in na neoporečnih načelih. Razen tega je 
taborniška organizacija razvila svoje delovanje 
prav v času, ko so druge mladinske organizacije 
bolj slabo delovale.

Na občnem zboru leta 1960 je bil za starosto 
izvoljen Edvin Švab - brat Mirko, ki je staro- 
stoval tri leta. Leta 1963 ga je zamenjal Valter 
Brus - Tiger, naslednje leto pa je na krmilo 
zopet prišel brat Perun.

V teh letih je v RMV prišlo do krize. Cela ge
neracija je odšla na visokošolski študij v Ljublja
no, zaradi nekaterih organizacijskih napak pro
gram nekaterih družin sploh ni bil izveden. Član
stvo se je krčilo. Leta 1965 je ostalo v organi
zaciji 15 članov, ki so se odločili, da zopet po
stavijo taborniško organizacijo na noge. V ta na
men je bilo taborjenje v Gozdu Martuljku istega 
leta tako rekoč seminar. Sestajati se je začela 
manjša skupina MČ v mestu. Kriza pa je trajala 
še naslednje leto (1966), ko je edinikrat v zgo
dovini RMV taborjenje odpadlo; le manjša sku
pina se je udeležila zleta Zveze tabornikov Jugo
slavije na Fruški gori.

Jeseni 1966 je sprejel starostovanje Aldo Ru
pel - Skala. Članstvo se je začelo počasi večati. 
Taborjenji leta 1967 in 1968 sta se vršili s pomočjo 
Zmajevega odreda iz Ljubljane. Leta 1969 zabe
ležimo spet samostojno taborjenje Rodu Modrega 
vala. Istega leta imamo ponovno obnovitev delo
vanja na Goriškem. Leta 1972 nastaneta družini 
in sicer družina Puntarskega travnika v Gorici 
in družina Strmega brega v Dolini, nekoliko ka
sneje pa še družina Presihajočega jezera v Do
berdobu.

V naslednjem obdobju se je organizacija kre-

(Nadaljevanje na 4. strani)

0 prijatelju mladine Dragu Pahorju - Perunu
Med nami živijo ljudje, ki slu

žijo naši slovenski narodni skup
nosti z upornim, trdovratnim, za
grizenim delom. Eden takih je 
nedvomno bil Drago Pahor, med 
svojimi taborniki znan s tabor
niškim imenom: brat Perun. Bil 
je šolnik, vzgojitelj, mladinski 
mentor, raziskovalec preteklosti 
in kritični zapisovalec današnjo
sti, zgodovinopisec slovenskega 
primorskega šolstva in borec za 
narodnostne pravice Slovencev v 
Italiji. Brat Perun je bil živ 
dokaz uporne volje in zavesti 
odgovornosti in dolžnosti do skup
nosti.

Njegova življenjska pot se je 
stalno prepletala in povezovala z 
mladino. Doraščajočemu mladin
cu in mladinki se je posvetil že 
od svojih mladih let, ko je do
končal učiteljišče ter se posvetil 
poučevanju. Bil je to čas hudega 
raznarodovalnega pritiska in fa
šističnega terorja, ki ga je mla
di Drago občutil na lastni koži. 
V Trstu je poučeval na šolah v 
Barkovljah in pri Sv. Jakobu, ko 
so bile le-te v zadnjih izdihlja
jih. Vsekakor je začel svojo pot 
vzgojitelja in mladinskega men
torja. saj je poskušal vnašati no
ve prvine v tradicionalni šolski 
pouk in vzgojo. Antifašistični od
por ga je pripeljal v emigracijo.

V kraljevi Jugoslaviji je nadalje
val s poučevanjem. V glavnem 
je služboval okrog Trbovelj. Tam, 
je aktivno sodeloval v mnogih 
društvih. Delo z mladino pa je 
nadaljeval v sokolski organizaci
ji ter v gozdovniškem gibanju. 
Gozdovniki so predhodniki današ
njega taborniškega gibanja. V 
delovanju gozdovniške organizaci
je je spoznal potrebne izkušnje, 
ki so mu kasneje služile pri nas, 
ko je ustanavljal organizacijo 
slovenskih tabornikov Rod Mo
drega vala. Za časa narodnoosvo
bodilnega gibanja je aktivno so
deloval v sklopu Osvobodilne 
fronte slovenskega naroda na 
področju partizanskega šolstva.

Z osvoboditvijo se je vrnil 
v svoj rodni Trst, kjer je delo
val predvsem na šolskem, pro
svetnem in raziskovalnem pod
ročju. Z začetkom leta 1953 je 
postal ravnatelj Slovenskega di
jaškega doma v Trstu. Sredi šol
ske mladine je lahko v celoti 
razvil in uveljavil svojo vzgoji
teljsko in mentorsko nagnjenost. 
Dijaški dom se je za časa nje
govega upravnikovanja, ki je 
trajalo do konca septembra 1965, 
utrdil kot splošno slovenska di- 
jaškodomsko - vzgojim ustano
va. Vrste mladih gojencev so šle

skozi njegove vešče roke. Marsi
kdo se je oprijel nato aktivnega 
dela z mladino ter tako dokazal, 
da se Pahorjevo delo obnavlja in 
krepi z novimi silami.

V tem času in pod njegovim 
mentorstvom je v domu nastala 
taborniška organizacija Rod Mo

drega vala. Najprej je decem
bra 1953 bila osnovana družina 
Belih galebov, kateri je v fe
bruarju 1954 sledila družina Ja
dranskih delfinov v središču Tr
sta: Ustanovni zapisani datumi 
so res navedeni. Vendar segajo 
priprave za ustanovitev taborni
ške organizacije pri nas v lete 
1949. V naslednjih letih si sledi
jo razne pobude: izleti, pohodi, 
poskusna taborjenja. Iskala se je 
prava in primerna oblika, saj na
stane Zveza tabornikov Sloveni
je v letu 1951. Pri tem je opravil 
brat Perun mentorsko in pionir
sko delo na tem specifičnem 
področju dela z mladimi. Za 
vsem tem delom je šele prišla 
formalna ustanovitev taborniške
ga roda, ki je bila le potrditev 
že obstoječe stvarnosti in ne še
le začetek. Rasti in krepitvi or
ganizacije je starosta brat Pe
run sledil vse do leta 1961 ter v 
letu 1964. Prej in potem pa je 
bil s svojo organizacijo neločlji
vo povezan vse do svoje smrti. 
Vedno ga je zanimalo, kaj se do
gaja, ni mu bilo pač vseeno, ka
ko se pač odvija življenje v njej. 
Načela, ki jih je brat Perun za
črtal, so še danes v veljavi, kar 
ponovno potrjuje pravilno odlo
čitev. V duhu in misli nam je 
še danes ob strani.

V-
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Naša letna taborjenja Avgusta letos priredi RMV
zlet slovenskih tabornikovRMV organizira tritedensko ta

borjenje po navadi v mesecu juli
ju. Taborjenja'so skupna za celo 
organizacijo. Taborjenja so načelo
ma v matični domovini, poskušamo 
pa tudi spreminjati kraje taborov, 
prav zato, ker se nam zdi važno, 
da člani RMV spoznavajo Slove
nijo in jo vzljubijo. Taborjenja ni 
bilo le leta 1966, ko je bila orga
nizacija v največji krizi. .,

1954 Polzela
1955 Belopeška jezera
1956 Belopeška jezera
1957 Otočec (Novo mesto)
1958 Gozd Martuljek (Kranjska go

ra)
1959 Kred (Kobarid)
1960 Gozd Martuljek (Kranjska go-

1961 Tolmin
1962 Visoko (Škofja Loka)

1963 Završnica (Žirovnica)
1964 Bočna (Gornji grad)
1965 Gozd Martuljek (Kranjska go

ra)
1966 — . .
1967 Ribčev laz (Bohinj)
1968 Metlika
1969 Gozd Martuljek (Kranjska go

ra)
1970 Bled
1971 Kred (Kobarid)
1972 Mahovnik (Kočevje)
1973 Visoko (Škofja Loka)
1974 Ribčev laz (Bohinj)
1975 Kal - Koritnica (Bovec)
1976 Grad Snežnik
1977 Gozd Matruljek (Kranjska go

ra)
1978 Kred (Kobarid)
1979 Ribčev laz (Bohinj)
1980 Visoko (Škofja Loka)
1981 Kal - Koritnica (Bovec)
1982 Ribčev laz (Bohinj)

Tabor v Martuljku (julij - avgust 1958)

Ob tridesetletnici delovanja naše 
organizacije smo se odločili, da pri
redimo akcijo, ki si je doslej ni
smo še upali nikoli samostojno za
staviti. Prisotni smo bili in sodelo
vali smo na številnih zletih, kot 
lahko razberemo v drugem sestav
ku, toda zleta nismo nikoli prire
dili.

V zadnjem tednu avgusta name
ravamo torej prirediti tridnevno 
zborovanje, ki naj se ga udeležijo 
naši člani, predstavniki taborni
ških odredov iz Slovenije, taborni
ške delegacije ostalih jugoslovan
skih republik, predstavniki zamej
ske skavtske organizacije in neka
terih drugih organizacij, s kate
rimi šele vzpostavljamo stike. Zlet 
se bo odvijal ob Soči v sovodenj- 
ski občini, kjer računamo, da bo
mo postavili približno sto šotorov 
poleg kuhinj, jamborov, vhodov in 
vseh ostalih objektov, ki spadajo v 
organiziran tabor.

Program zleta vsebuje izvajanje 
raznih veščin, ki so značilne za 
našo organizacijo, kulturni spored 
odprt tudi obiskovalcem in zuna
njim gostom, nekaj športnih sre
čanj. obiske nekaterih krajev na 
ozemlju, kjer deluje Rod Modrega 
vala in Benečijo ter še nekaj 
drobnejših točk.

Okvirni pojmi okrog zleta so že 
nekaj časa izdelani, čaka pa nas 
neposredna uresničitev zamisli,

kar seveda ni lahka stvar. Raču
namo seveda na uspeh poletnega 
taborjenja, kjer se bomo dokonč
no domenili o nalogah, ki čakajo

vsakega zato, da se bo približno 
tristo sodelujočih dobro počutilo 
pod platnenimi strehami in bo od
neslo pozitivne vtise.

V.VAV.VAVA^^VAV/AVAtV.V.V.V.V.*.V.1V.V.v.v.v.v.v.v.vv.\v.%v.v.*.v.v.v.v.*. ZAPOJMO!
«Pesmi so misli, ki jih pojemo 

z dihom, kadar smo v objemu 
silnih moči, kadar nas muči bo
lečina in tarejo skrbi ali kadar 
nas preveva veselje. Takrat je 
človek kot ledena gora sredi mor-

Priprava na bivak na Komni

ja, ki jo tokovi ženejo sem in 
tja. Misli ga preplavljajo kot pli
ma, vsakdanja govorica mu je 
prerevna, utrip njegovega srca 
postaja močnejšiv Toda nekaj ga 
bo ogrelo, kol sonce sneg topi. In 
takrat se bo primerilo, da se bo
mo ljudje, ki se zdimo sebi majh
ni, počutili še manjše. Strah nas 
bo uporabljati besede. Zgodilo pa 
se bo, da bodo besede, ki si jih 
želimo, prišle same po sebi; in ko 
bodo besede, ki naj bi jih upo
rabili, same privrele iz nas, se 
bo rodila pesem.> (iz uvodne be
sede pesmarice Zapojmo! iz le
ta 1973).

Če skušamo na najrazličnejše 
načine in s splošno dejavnostjo 
uresničevati taborniško načelo: S 
PRIRODO K NOVEMU ČLOVE-

Naša pesem
Dviga plamen se iz ognja 

's taborišča našega, 
ki pod goro mirno spava 
sredi gozda temnega.
Tam šotori se bleščijo, 
prapor sredi njih vihra 
in oznanja vsej prirodi,, 
kje je tabornik doma.

Poslušajte, bratje, sestre, 
gozda jelovega spev, 
pesem velike prirode, 
tihi gorski njen odmev.

KU, potem skušamo s pesmijo u- 
resničiti drugo, prav tako pleme
nito načelo: OBDAJMO SVET
S PRIJATELJSTVOM! Taborniki 
RMV zelo radi pojemo. V našem 
*repertoarju» so poleg domačih 
tudi italijanske, srbske, hrvaške, 
makedonske in bosanske, angle
ške, ruske, španske in čilske pe
smi. Ker smo zraščem s prosto
rom, kjer živimo, pa pogosto za
pojemo tudi domače narečne pe
smi. Pojemo pa tudi originalna 
besedila in parodije, ki so nasta
le na melodije že znanih pesmi. 
Take pesmi nastajajo ob doživ
ljajih posameznikov na taborih, 
izletih, ob dogodivščinah taborni
škega življenja. Take so tudi žu- 
re, ki nastajajo sproti in opisu
jejo razne dogodke, posebno na 
taborjenjih in zimovanjih.

Taborniška pesmarica ZAPOJ
MO!, ki je izšla pri Založništvu 
tržaškega tiska leta 1979 (pona
tis 1980), je prva tiskana pesma
rica naše organizacije. Sestavlja
li in razmnoževali pa smo jih 
tudi prej. Prva pesmarica iz le
ta 1958 je obsegala 16 pesmi, dru
go smo izdali leta 1963, tretjo pa 
leta 1970 s preko 90 pesmimi. 
Isto, dopolnjeno in razširjeno na 
preko 100 pesmi, smo pripravili

leta 1973. Šele z našo zadnjo pe
smarico se nam je uresničila ti
ha želja, da bj jo spoznali in 
vzljubili tudi drugi ter da bi ta
ko postala prijateljska vez s ta
borniško organizacijo. Pesmi so 
v njej porazdeljene po vsebini 
v tri dele: taborniške, borbene 
in ljudske pesmi. Razdelitev je 
le približna, saj je nekatere pe
smi težko strogo vsebinsko opre
deliti. Ljudske pesmi lahko v 
nekaterih okoliščinah postanejo 
borbene, mnoge borbene pesmi 
so že ponarodele, prav tako ne
katere taborniške.

To bi lahko trdili prav za na
šo himno, ki jo marsikdo pozna, 
ne da bi vedel, kaj je in od kod 
prihaja. To je NAŠA PESEM ali 
kol jo vsi imenujemo DVIGA 
PLAMEN SE IZ OGNJA.

Taborniki smo se naučili Pre
ganjati slabo voljo s pesmijo na 
ustih. Marsikdo je prav v pesmi 
doživel čar prvih tabornih ognjev. 
In kolikokrat smo prav s pesmi
jo premagovali zadnje kilometre 
napornega pohoda čez hribe in 
skozi gozdove. Pesem nam ne 
prežene le slabega razpoloženja 
in dolgočasja, ampak nas v 
srcih tudi združi. Zatorej — 
zapojmo!

Dajem častno besedo
«Dajem častno besedo, da bom 

po svojih močeh vsakomur brat 
-sestra, da se bom boril a za svo
bodo, pravico in resnico, ter da 
bom živel a in delal a po taborni
ških zakonih.*

Tako obljubljamo mi, slovenski 
taborniki v Italiji, ko ob slavnost
nem tabornem ognju na predvečer 
dneva staje slovenskega naroda 
vstopimo v organizacijo in dobi
mo novo, taborniško ime, s kate
rim nas bodo vnaprej klicali vsi 
ostali bratje in sestre. Pogoj za 
vstop v organizacijo pa je uspeš
no opravljeni prvi izpit ali t.i. 
prvi val. Prvi val je sestavljen 
iz devetih točk, ki obsegajo sploš
no znanje potrebno za dobrega ta
bornika, pa tudi spoznavanje or- 
zanizacije same.

Te točke so:
1. O znakih in zastavah;
2. Zakoni, pozdrav in obljuba;
3. Namen in struktura naše orga- 

zacije;
4. Kroj in oznake;
5. Higiena in prva pomoč;
6. Življenje v naravi;
7. Izletništvo in taborjenja;
8. Kultura in zabava;
9. Ročno delo.

Za tabornike so važni tudi zako- | 
ni, ki so temeljna načela RMV.
Ta načela se glasijo;

«Tabornik je koristen član člo
veške družbe, zato
— je odločen in vztrajen,
— skromen in varčen,
— discipliniran in zvest, . ..
— je vzdržen in čist,
— delaven in utrjuje telo,
— je preprost in ljubitelj prirode,
— je pošten in govori resnico,
— je pravičen in iskren,
— stremi k napredku in k znanju,
— je dober tovariš in pomaga dru

gim,
— je vljuben in gostoljuben,
— veder in se veseli življenja.* 

Posebnost so tudi naši pozdra
vi, od katerih je najpogostejši ta
borniški POZDRAVLJENI! in od
govor SREČNO!, skupinska po
zdrava pa ZD-R-A-V-O, ZDRAVO, 
ZDRAVO, ZDRAVO! in H20, 
H20, H20, A,E,I,0,U, ISSA!, za 
katere imamo tudi posebne obli
ke «izvajanja».

Taborniška organizacija RMV 
ima samostojno uniformo, ki jo 
imenujemo kroj, svoje zastave, 
znake, himno z naslovom «Naša 
pesem*, člansko izkaznico, glasi
lo itd.

•m hi i
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Pred 15 leti izšla prva 
številka našega glasila

Taborniki ne izdajamo -redno svojega glasila, to je potrebno pri
znati. širše vodstvo organizacije uporablja prepotrebno literaturo in 
se seznanja z življenjem taborniških odredov Slovenije preko revije 
Tabor, ki jo izdaja republiška konferenca Zveze tabornikov Slovenije. 
Občasno pa se le odločimo, da izdamo številko Modrega vala zato, 
da spodbudimo članstvo k pisanju, zato da drugi zvedo kaj več o 
nas, zato da v organizirani obliki zabeležimo za potrebe arhiva in 
zgodovine organizacije podatke o delovanju pa tudi o nedelovanju 
in o željah, kakšna naj bi naša organizacija bila. če je na eni stra
ni res, da ne more imeti tak časopis vrednosti prinašalca novic in je 
torej spričo današnjih zmožnosti obveščanja in sporočanja anahro
nizem, je na drugi strani tudi res, da bi pogostejše izhajanje imelo 
pozitivne posledice z vzgojnega vidika, ker bi sestavljalci šli nepo
sredno skozi nekatere izkušnje, ki jim nobena druga dejavnost ne 
more nuditi.

Prva številka Modrega vala je izšla maja meseca leta 1968 na 
borih treh straneh in je bila sestavljena, stipkana in razmnožena 
s strani takratnega staroste kot primer, kaj bi lahko skupina starej
ših članov lahko delala v okviru sestankov; posvečena je bila pri-

V BENEŠKI SLOVENIJI

S prirodo k novemu človeku

pravam na taborjenje, številka je bila razmnožena v sto izvodih in v 
ciklostilih tehniki na špirit. Leto dni kasneje se je tehnika izboljšala, 
majska številka ob petnajstletnici je izšla v dvesto izvodih in na de
setih straneh, število sodelavcev se je občutno povečalo, vsebina 
je bila neprimerno pestrejša. Letos proslavljamo tridesetletnico, zato 
je zanimivo zabeležiti, kaj smo na polovici te poti zapisali: »Pred pet
najstimi leti je skupina bratov in sestra postavila temelje naši orga
nizaciji potem ko so spoznali, da bi način taborniške vzgoje pritegnil 
otroke in mladino in bi pozitivno vplival na njihovo rast in vključe
vanje v manjšinsko življenje in v družbo v širšem pomenu.*

Leta 1970 se pojavijo v kroniki prve slike v off-set tehniki. Dve 
leti kasneje pa izhaja naš časopis s prvo stranjo v dvobarvni tehni
ki, ki skupaj z belo osnovo tvori narodne barve. Posamezne številke 
so sestavljene iz ducat strani ter obravnavajo tehniko, poročila z 
akcij in dokazujejo, da smo se taborniki vključevali v splošno mla
dinsko delovanje in v taborniške akcije po Sloveniji. Modri val začne 
izhajati v celoti v off-set tehniki, naklada pa ni nikoli presegla dvesto 
izvodov: članstvo ni kazalo prevelikega navdušenja za nabavo, za
stonj pa si nismo mogli privoščiti, da bi ga razdeljevali.

V letih 1976 do 1978 se kakovost taborniškega glasila poslabša
tako po vsebini kot po obliki in tehniki: zopet preidemo na ciklostilno 
tehniko na špirit. Toda v tem obdobju izide številka časopisa tudi 
na taborjenju; to se pravi, da smo od pisanja, preko tipkanja, risa
nja, razmnoževanja in vezanja opravili vse v pogojih poletnega ta
bora t.j. v gozdu. Starejše brate in sestre bi opozorili, da je v
aprilski številki leta. 1978 objavljen naš tretji izpit, kar ni bilo potem 
več nikjer ponatisnjena

V osemdesetih letih se .številke Modrega vala razredčijo, zato 
pa so bolj zajetne — tudi do štirideset strani, opremljene so s sli
kami, raznolike, "'okusno obogatene z risbami, prijetne na pogled: 
res škoda, da niso pogostejše.

Taborniki RMV na Trinkovem grobu leta 1974

Spoznavanje, navezovanje stikov 
in izmenjava dragocenih izkušenj
Republiške taborniške zveze in 

Savez izvidača Jugoslavije prire
jajo nekatere neredno a neka
tere redno vsakih nekaj let zle
te t.j. srečanja ali zborovanja, 
katerim prisostvuje večje števi
lo članov taborniške organizacije 
in gostov. Zleti so prilika za spo
znavanje, za navezovanje stikov, 
za izmenjavo izkušenj, za ogled 
opreme in gradnjo tabornih ob
jektov. Zahtevajo zato, da se jih 
udeležujejo taborniki, ki imajo 
za seboj že nekaj let prisotnosti 
v organizaciji in že nekaj osvo
jenega znanja.

Rod Modrega vala je bil pri
soten na vseh zletih jugoslovan
ske zveze. Včasih so bile naše 
delegacije samo simbolične kot 
npr. na Fruški gori leta 1966 s 
štirimi člani, ob drugi priliki pa 
smo recimo tali prisotni na zletu 
jugoslovanskih tabornikov leta 
1970 v Lescah s celim taborom. 
Najlepše je bilo v Štipu leta 
1958, najzanimivejši je bfl zlet 
pomorcev v Dalmaciji, najbolj 
dramatično pa je bilo leta 1975 
na Petrovi gori, ko je prišla po
vodenj, prišlo je do evakuacije 
nekaterih taborov v nočnih raz-

ZANIMIVA PEŠPOT PO TRŽAŠKI IN GORIŠKI POKRAJINI

Taborniška transverzala od Milj do Brd
Po sili razmer so najširši sloji prebi

valstva začeli razumeti pomen zaščite na
rave. Posledica teh spoznanj in številnih 
drugih vzrokov je želja vedno večjega šte
vila ljudi, da bi spoznali in doživeli pristno 
naravo, kolikor pač čas dopušča. V uresni
čevanju te pametne želje se večkrat do
gajajo nerodnosti. Zaradi pomanjkanja časa 
in izkušenj gremo na izlete in pohode ne
pripravljeni. Ne znamo se odpovedati av
tomobilu in polnemu prtljažniku dobrot. Po- 
gostorna se ne znamo ločiti od asfalta. 
Večina povojne generacije mladih je šla 
skozi tak vzgojni sistem, ki jo je odtujeval 
izletom, pohodom, vzponom, veslanju — 
skratka kakršnemu koli naporu. Višji dru
žbeni standard je prinesel s seboj izbirčnost 
pri hrani in manjšo odpornost organizma.

Taborniška organizacija RMV vztrajno 
goji prj svojem članstvu ljubezen do nara
ve iu življenja v njej. Prav zato je popol
noma razumljivo, da je izletnistvo polno
pravno prisotno. Neposreden stik z naravo 
nam daje možnost spoznati kraje in ljudi 
na oeemlju, preko katerega hodimo pes. 
Modri val je pred več kot dvajsetimi leti 
izdelal za lastne člane tržaško transverzalo, 
ki jo je nekako pred desetimi leti podaljšal 
še na Goriško. Morda bomo v naslednjem 
desetletju opravili še korak naprej: do Be
nečije. Sedanja taborniška transverzala ne 
predvideva nobenih žigov ter ni označena 
na terenu. Tudi v bodoče bo tako ostalo, 
saj na oeemlju, kjer poteka, ni nevarno, da 
bi kdo zašel in se za več ur izgubil. Vsa
kemu je nadalje prepuščeno, da po naka
zani smeri sam izbira poti, kolovoze, steze 
ali pa prečkanja po brezpotju. Transverza
lo lahko opravimo po odsekih ali pa na
enkrat.

Pot se začenja pri Lazaretu in se kma
lu dvigne 2a 136 metrov do Sv. Florijana, 
zavije proti Starim Miljam in nadaljuje 
proti Gradišču (244) mimo Korošcev, če

je lepo vreme, bomo z Gradišča imeli lep 
razgled na Žavlje, pristanišče in del Trsta, 
na drugo stran pa v Istro. Sledi sestop v 
Osapsko dolino in se mimo Oreha dvignemo 
na Dolgo krono (157), od koder nadaljuje
mo do Mačkolj in Prebenega. Iz Prebenega 
se s prepustnico podamo preko meje na 
Socerb, ki je edina točka transverzale, kjer 
prekoračimo mejo. Sestop do Doline je eno
staven. Nadaljujemo pot do Bol junca. Sledi 
morda najlepši del vse poti, ko se prebije
mo skozi sotesko Glinščice. Iz Botača nas 
steza vodi do bivše železniške proge Trst - 
Kozina, nato pa udoben kolovoz do vasi 
Draga, še dvakrat prečkamo železniški 
usek preden se dvignemo do Peska: od 
koder krenemo mimo Gročane na Kokoš 
(667). Paziti moramo, da ne prečkam j dr
žavne meje. Pot nas nato pripelje do stre
lišča na bazovski gmajni, kjer se z eno
minutnim molkom poklonimo spominu štirih 
junakov.

Prj pokopališču v Bazovici zavijemo pod 
Gajo (434) do Gropade. Za to vasjo nas ča
kata pobočji Golega vrha in Frankovca 
(407). Tik pod tem vrhom se nam odpira 
pogled proti Orleku in Sežanskim vratom 
na eni strani, na drugi strani pa proti Opči
nam in Banom. Pred nami pa se razširja 
kraško polje v smeri Fernetičev in Tabra, 
kamor smo namenjeni, še prej pa bomo 
šli mimo znane trebenske jame Labodnice 
(-329). Nato moramo prečkati železniško pro
go Trst - Ljubljana. S Tabra sledi kratek 
spust do Repna, kjer si ogledamo »Kraško 
hišo*. Iz Repna moramo zopet zagristi v 
kolena in se povzpeti po dolgem obmejnem 
grebenu na Volnik. Od tega vrha nas pot 
vodi mimo Jarovc na Kosten (410), nato 
pa še nad Samatorco do Sv. Lenarta. Z Le
narta se spustimo do vasi Trnovca. Od tam 
pa se mimo značilnega križišča dvignemo 
na trigonometrično točko 276. t.j. Sedlo. Se
stopimo po severni smeri do široke poti.

Tam zavijemo na levo proti vasi Prečnik. 
Sledi lažji sprehod do Mavhinj in Cerovelj. 
Od tam naprej gremo po vojaški poti do 
vrha Grmade. Na tem vrhu je primemo 
razgrniti zemljevid, kajti daleč naokoli ni 
nobene ovire. Mirno se lahko razgledamo, 
če smo se malo doma v orientaciji in to
pografiji. Z Grmade nas transverzala po
pelje do Medje vasi. Od tam se spustimo 
proti morju. Ob izlivu Timava je namreč 
zadnja postaja na tržaškem delu transver
zale. Okolica Timava nudi obilico zanimivih 
spomenikov, ki si jih je vredno ogledati.

V goriško pokrajino pridemo nad Mo- 
ščenicami. Prvi zaselek,- ki ga srečamo na 
svoji poti, so Sabliči. Od tam se dvignemo 
na Goljak ter na Vrtače nad Jamljami. 
Za vasjo Jamlje je na vrsti najzanimivejše 
naravno okolje ,na transverzali. Povedati je 
treba, da ne kvari tega okolja nobeno one
snaženje — faze vojaških objektov, ki pa 
so precej zamaskirani. Doberdobsko presi
hajoče jezero je za ljubitelje narave pri
vlačno ob vsakem letnem času. Pot nas 
vodi mimo južnega bežna in- Perilnika po 
kolovozu na desni strani jezera po Kopan- 
čah in pod črnim hribom do Raven. Od Do
berdoba do vasi Poljane bi bila prava 
škoda slediti asfaltu, kajti nešteto je kolo
vozov med ogradami. Od Poljan nadaljuje
mo do vasi Vrh in se tako iz doberdobske 
občine preselimo v sovodenjsko. V okolici 
Vrha je znana znamenitost jama «Kraljica 
Krasa*, ki jo je odkrilo jamarsko društvo 
Kraški krti. Sledi spust v dolino, po Ušjah 
do . Rubij in do reke Vipava. Gremo nato 
skozi vas Sovodnje do Škrlj. Tam zavije
mo levo in se približamo Soči »Na skalah* 
pod Štandrežem. Na desni breg Soče pri
demo le po mostu, čaka nas vzpon na Kal
varijo po južnem pobočju. Spustimo pa se 
po severnem v močno zaraščeno grapo Groj- 
no. Do zadnje postaje na naši poti — šte- 
verjana — ni več daleč. In prišli smo.

merah a tudi do veličastnega za
ključka ob prisotnosti sedem ti
soč tabornikov in gostov iz raz
nih krajev Evrope.

Ponavadi smo izrabili potovanje 
na zlet ali vračanje domov tudi 
zato, da smo se podali na ekskur
zijo po raznih krajih Jugoslavije. 
Na ekskurzije smo šli tudi sa
mostojno ne glede na zborovanja. 
Vsekakor so te akcije vedno za
htevale od udeležencev veliko me
ro vztrajnosti, vzdržljivosti, zna
nja. organiziranosti, prilagojeva- 
nja in skromnosti. Zakaj tako? 
Zato, ker smo vzgojna organiza
cija in zato, ker je možno s ta
kimi vrlinami nadomestiti velika 
denarna sredstva. Odpotovati re
cimo s polno opremo v skupini 
petnajstih z nočnim vlakom v Za
greb, presesti za Beograd in v 
Vrpolju za Sarajevo, še isti dan 
si ogledati mesto in iti peš do 
izvira Bosne, spati pol noči, na
slednjega dne pa deloma s kom
bijem in deloma peš iti na vrh 
Bjelašnice s podrobnim ogledom 
smučarske proge v gradnji za 
olimpijske igre, zvečer pa na 
vlak za Jablanico in si ob ju
tranjem svitu spet peš ogledati 
zgodovinski most na Neretvi: to 
je primer utripa naših ekskurzij, 
ki so seveda polne tudi vsebinsko 
z razlagami, ogledi, razgovori, 
fotografiranjem in stikom z ljud
mi. Tako smo enkrat šli do Ma
kedonije, drugič spet v črnogor
sko primorje, potem mimo Su
tjeske v Dubrovnik in Dalmacijo 
in še Mostar, Split, Cetinje, Lov- 
čen, Zadar, Reka, Banja Luka, 
Drvar, Jajce, Foča, Plitvice, ča
kalnice. ljudje na potovanju, tu
risti na morju, vrvež baščaršije, 
kmetje s pridelki za trg na ozko
tirni železnici, natrpani avtobus 
— zadnje upanje — ki te pusti 
na cedilu ob večerni uri, po
stavljanje šotorov na robu mesta, 
malica na ladijskem krovu, ža- 
lostinka ob Savinem grobu na 
Košut ju in zvesti nahrbtnik, kjer 
je vse tvoje imetje, ki ti daje 
samozavest poleg potrebnega ob
čutka. da pripadaš organizirani 
skupini, ki je sposobna premagati 
še tako zapleteno oviro.

Redno obiskujemo tudi republi
ške zlete Zveze tabornikov Slo
venije: v šobcu (ko je bil še 
taborniški), Celju, Otočcu, Muti, 
Ilirski Bistrici. Poleg taborov in 
izletov, nam tudi''zleti pomaga
jo. da članstvo spoznava Slove
nijo na svojstven način: zemlje
pisno vsekakor globlje kot si si
cer danes ljudje ogledujejo teri
torij, v odnosu do ljudi, ki ta 
teritorij naseljujejo pa prav go 
tovo pristneje.
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Taborniki na pohodu (Škofja Loka, julija 1973)

VSEBINA PRVEGA IN DRUCECfl TABORNIŠKEGA IZPITA

Znanje in spretnost
PRVI VAL

(Obvezen za vstop v organizacijo)
1. TOČKA: O ZNAKIH IN ZA

STAVAH
(znak organizacije RMV, znaki 
družin, imena družin, zastava R 
MV, družinske zastavice).

2. TOČKA: ZAKONI, POZDRAV 
IN OBLJUBA
(taborniški zakoni: kateri so in 
kaj pomenijo, taborniški pozdravi, 
obljuba, kako se obljuba polaga in 
kako se dobi ime).

3. TOČKA: NAMEN IN STRUK
TURA NAŠE ORGANIZACIJE, 
(namen, dejavnosti in struktura 
RMV, kaj je občni zbor, rodova u- 
prava, struktura družinskega vod
stva, pravice in dolžnosti članov. 
Zveza tabornikov Slovenije).

4. TOČKA: KROJ IN OZNAKE 
(opiši kroj in oznake).

5. TOČKA: HIGIENA IN PRVA 
POMOČ
(kaj je higiena, osebna in sploš
na, prehranjevanje, obleka, osnove 
prve pomoči).

6. TOČKA: ŽIVLJENJE V NA
RAVI
(orodje in ravnanje z njim, 7 voz
lov, tipi šotorov, ravnanje s šo
torom, taborni objekti: kuhinja, 
jambor, skladovnica za drva, ta
borni ogenj itd.).

7. TOČKA: IZLETNIŠTVO IN
TABORJENJA
(kako si uredimo nahrbtnik, osnov
ni pojmi orientacije, kaj je zasilno 
ležišče . bivak, 10 taborniških pot
nih zakonov, tipi tabornih ognjev).

8. TOČKA: KULTURA IN ZA - 
BAVA
(5 partizanskih, pet taborniških in 
pet slovenskih, ljudskih pesmi).

9. TOČKA: ROČNO DELO

DRUGI VAL 
(ncobezen)

1. TOČKA: ZGODOVINA IN I- 
DEOLOGIJA TABORNIKOV 
(začetki taborništva in razvoj v 
svetu, taborništvo pri Slovencih in

GRADIVO
PRIPRAVILI

Milan Pahor 
Aldo Rupel 
Mojca Švab

Jugoslovanih, slovensko taborni
štvo v Trstu, sorodne organiza
cije, temelji in pomen naše or
ganizacije).

2. TOČKA: HIGIENA IN PRVA 
POMOČ
(higiena na izletu in v taboru, 
praktično znanje iz prve pomoči 
pri vrsti primerov, umetno diha
nje, sestava taborne lekarne).

3. TOČKA: TABORNIŠKA TEH
NIKA
(poznavanje in uporaba orodja, se
dem vozlov, poznavanje in po
stavljanje treh tipov šotora, znanje 
o podiranju dreves, zasilni šotor).

4. TOČKA: IZLETNIŠTVO IN
TABORJENJA
(disciplina in obnašanje na tabor
jenju in na izletih, deset taborni
ških potnih znakov, taborni pravil
nik, taborna oprema, kaj moraš 
vedeti o vremenu, izbira tabornega 
prostora, skuhati tri različne jedi, 
sestaviti in zakuriti taborni ogenj, 
ognjišča).

5. TOČKA: ORIENTACIJA IN 
TOPOGRAFIJA
(orientacija, po soncu, zvezdah, 
luni in znakih v naravi, orientaci
ja s kompasom in zemljevidom, 
azimut, poznavanje topografskih 
znakov, skiciranje pokrajine, pre
hoditi osem kilometrov po nezna
nem terenu do določenega cilja).

6. TOČKA: POZNAVANJE IN 
VARSTVO PRIRODE
(poznati 10 dreves, 10 rastlin, 10 
živali iz domačega okolja, 3 o- 
zvezdja, zaščita narave nasploh).

7. TOČKA: SIGNALIZACIJA 
(splošni pojmi, planinska zname
nja v sili in SOS, praktično ob
vladati Morsejevo abecedo).

8. TOČKA: TELESNA VZGOJA 
IN PESMI
(sposobnost vodenja razgibalnih 
vaj, redovne vaje v zboru, tehnika 
hoje in taborniškega koraka, v ta
borniškem koraku prehoditi 2 km, 
plavanje, skok v vodo, plezanje po 
vrvi ali lestvi, veslati s čolnom, 
voziti kolo vsaj pet kilometrov, 
prometni znaki, poznavanje določe
nega števila iger in pesmi).

9. TOČKA: PRAKTIČNA OPRA
VILA
(pranje, krpanje, čiščenje, upora
ba voznega reda, odpošiljanje pi
sem, poznavanje znamenitosti 
lastnega kraja ipd.).

10. TOČKA: ROČNO DELO 
(npr. sešiti kroj (uniformo) tabor
niško ali impregnirati 15 šotorov).

• Organizacija na zdravih osnovah
(Nadaljevanje s 1. strani)

pila in dosegla nov vrh leta 1973 ob dvajsetletnici 
ustanovitve, ko je zopet postavila dva ločena ta
bora za MČ in za TT na Visokem v Poljanski 
dolini. Organizacija se takrat razdeli v dve četi: 
v Tržaško ih Goriško četo. Vo stvo pa ostaja 
vseskozi enotno: Stalno deluje osem družin in ne
kaj klubov, ki razvijajo posebne interesne de
javnosti.

Občni zbor za dvajseto obletnico ustanovitve 
se je vršil v Gorici.

Od 1974. leta je starosta Milan Pahor - Srnjak. 
Leta 1974 in 1975 imamo spet ločene tabore za 
MČ in za TT. Leta 1975 pa pride do novega ge
neracijskega preobrata, saj organizacijo zapusti 
mnogo članstva. V organizacijo pa stopijo nove 
sile, ki so danes prisotne v širšem vodstvu orga
nizacije. Leta 1976 obnovi svoje delovanje družina 
Sokolov s Selivca na Opčinah. Zadnja leta so se 
omenjeni družini pridružili še člani iz Repna, ki 
tvorijo sedaj že ločeno skupino.

Prav v obdobju 1975/7G doleti taborniško orga
nizacijo nov javen napad po časopisju. Zunanji 
povod napada je naša dvignjena pest na zletu 
(zboru) jugoslovanskih tabornikov na Petrovi gori. 
Vzrok za ta napad pa je kratkomalo ta, da je 
RMV marsikomu trn v peti zaradi svoje vloge 
med mladimi in zaradi uspešnega kadrovanja no
vih aktivnih in zavednih sil narodnostne manjšine 
v Italiji.

Jesei 1978 se obnovi delovanje družine Šumečih 
borov na Proseku in Kontovelu.

V zadnjih letih se članstvo veča. Število ta
borečih na taborjenjih leta 1979, 1980 in 1981 se
vrsti okrog 80 do 90, članstvo pa okoli 120. V 
tem obdobju Rodova uprava Sklene, da najnižjo 
starostno mejo desetih let, ki je bila doslej po
goj za vstop v organizacijo, zniža na devet let, 
tako da imamo medvedke in čebelice — MČ od 
9. do 13. leta, tabornike in tabornice pa od 13. 
leta dalje. Na lanskoletnem taborjenju (1982 - 
Ribčev laz, Bohinj) smo prvič uspešno poskusili 
z delovanjem mlajših članov, to je s skupino
murnov od sedmega do devetega leta. Na lan
skem taborjenju je RMV dosegel svoj višek pri
sotnih na taborjenju: nad 140 taborečih, članstvo 
se suka torej okrog 200. V zadnjih nekaj letih 
imamo nekaj novih družin: družina v Bazovici, 
v Sovodnjah, v Repnu, vod murnov v Zgoniku, 
skupina v štandrežu.

Zdaj pa še nekaj o naših akcijah in aktivnostih.
— RMV organizira reuna letna taborjenja, ki 

se odvijajo vsako leto (razen leta 1966). Večkrat 
smo postavili dva tabora. Omeniti je treba še

Ekipa RMV v Reziji oktobra 1974 ob odhoda štafete 
ob 50. obletnici Športnega udruženja

taborjenje pri Belopeških jezerih (1956) in na 
Koroškem leta 1970.

— Zimovanj RMV je bilo precej, vseh sku
paj 18.

— V naši tradiciji so tudi potovalni tabori. 
Do danes smo jih priredili štiri po Benečiji, Ter
ski dolini in Reziji.

— Skoraj vsako leto priredi Rod pred glavnim

taborjenjem propagandno dvodnevno taborjenje. 
Večkrat so biti ti tabori tudi tridnevni, enkrat celo 
petdnevno (na Proseku leta 1974).

— V aktivnost spadajo izleti, ki so lahko Ro
dovi, četni ati družinski in ki jih je seveda ne
mogoče našteti. Ponavadi se odločamo za izlete 
peš, pohode ipd., imamo pa tudi avtobusne izle
te, oglede mestnih zanimivosti itd. Omeniti je 
treba taborniško transverzalo RMV, ki se razte
za po tržaškem in goriškem ozemlju. Naša trans
verzala je bila začrtana na Tržaškem leta' 1961, 
na Goriško pa smo jo speljati leta 1973..

— Orientacijski pohod je tipično taborniška 
oblika delovanja. Ne da se našteti vse tiste, ki

Taborno vodstvo na 3. taborjenju RMV (Belopeška 
jezera, poleti 1956)

jih je organiziral Rod, še težje pa tiste, pri k a? 
terili smo kakorkoli sodelovali.

— Organizacija slovenskih tabornikov si šteje 
v ponos, da je sodelovala na vseh Slovenskih 
športnih igrah. Na žalost tega ne moremo trditi' 
za Zimske športne igre. Na letnih igrah smo več
krat sodelovali kot organizatorji (orientacijski por 
hodi, kajaki, lokostrelstvo). Tako smo prav tabor
niki uvedli veslanje s kajaki ter dve varianti 
pohodov: nočni orientacijski pohod in pohod po 
mestnih uticah. Člani RMV smo biti prisotni tudi 
na STEDO (spominski tek ob dvajsetletnici osvo
boditve) leta 1964. Leta 1974 pa na štafeti ob 
50-letnici športnega udruženja, ko smo otvorili tek 
s taborom v Reziji. Večkrat smo se udeležili tudi 
tekmovanj za šarplaninski pokal v Jugoslaviji.

— Rod organizira tudi seminarje in tečaje, ki 
se vršijo občasno. Velja še omeniti, da so se 
naši člani udeležili tudi podobnih iniciativ v Slo
veniji, posebno v Gozdni šoti v Bohinju.

— V raznh obdobjih so delovati razni klubi: 
podvodni klub, fotoklub, jamarski, tiskarski klub, 
klub starejših članov na ljubljanski univerzi.

— Člani RMV so bili prisotni na vseh zletih 
Zveze tabornikov Jugoslavije (SIJ - Savez izvidja- 
ča Jugoslavije) in Zveze tabornikov Slovenije 
(ZTS). Zadnji zlet SU je bil leta 1975 na Pertoci 
gori, zadnja ZTS pa leta 1977 v Muti ob Dravi 
in leta 1981 v Ilirski Bistrici.

— Posebnost naše organizacije so nedvomno 
ekskurzije. Vseh je bil do zdaj osem, zadnja le
ta 1980.

— Kot dobri pevci so člani RMV sestavili 
taborniško pesmarico Zapojmo. Le ta je doživela 
štiri ciklostitirane izdaje ter dve tiskani. Občasno 
izdajamo tudi naše interno glasilo Modri val. V 
letih 1976-1980 smo imeti v nedeljski številki Pri
morskega dnevnika tudi rubriko «taborniški ko
tiček:*.

— V celotnem obdobju delovanja smo prišli 
v stik z raznimi organizacijami evropskih držav: 
Francija, Poljska, Avstrija, Italija, Jugoslavija,- 
Stike in sodelovanja smo imeti in imamo z mnogi
mi odredi iz Slovenije, ki delujejo v sklopu Zveze 
tabornikov Slovenije, v katero smo vključeni tu
di mi.

— V zadnjih letih imamo znatno boljše odnose 
in stike tudi z drugimi slovenskimi organizacija
mi v Italiji.

X. občili zbor Roda Modrega vala, ki je bil 22. decembra 1963. Na sliki (levo) vidimo Zorka Jelinčiča, Iti
je občni zbor pozdravil v imena SPDT
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msaam DIRKA PO ITALIJI 1

BO NI'EftIPIIJIUS. El'A PiA
NAMIZNI TENIS DANES IN JUTRI V PARMI

SARONNI ŠE VEDNO PRVI
Glavnina prispela na cilj v zmagovalčevem času

. TERRACINA (Latina) — Včeraj- 
snja etapa, ki jo je v zaključnem 
naletu osvojil Italijan Guido Bon- 
tempi, je bila zgolj prehodnega zna- 
taia. Po prejšnjih utrudljivih eta- 
Pah so si namreč kolesarji privošči- 

1 Počitek, o čemer priča tudi po- 
}*e^na hitrost etape, ki je bila do
kaj skromna. Praktično nihče ni za- 
Pustil glavnine in poskušal sreče. 
tako da so vsi kompaktno prispeli 
na cilj, pred katerim je nastala 
Pfava gneča, v katero iz «vamost- 
n"' razlogov* (da ne bi zaradi pad- 
cev utrpeli kakšne poškodbe) niso 
Posegli vsi najboljši šprinterji.

Bontempi se je tako znašel kmalu 
Pred vsemi in Belgijcu Franku Ho- 

•lu, ki ga je poskušal dohiteti, ni 
uspelo kronati zasledovanja z zmago.

VRSTNI RED 8. ETAPE 
*• Bontempi (It.), ki je 212 km dol

go progo (Salerno - Terracina) 
prevozil v 5 urah 42’11” s po- 
prečno hitrostjo 37,137 km na uro. 

*• Hoste (Bel.), 3. Gavazzi (It.), 4. 
rreuler (švi.), 5. Mutter (Švi.), in 
Vsa glavnina v zmagovalčevem času.

LESTVICA
1. Saronni (It.) 37.03'33”
2. Contini (It.) po 8”
3. Panizza (It.) po 45”
4. Thurau (ZRN) po 48”
5. Battaglin (It.) po 58”
6. Baronchelli (It.) po 107”, 7.

Chozas (šp.) po 1T4”.

KOŠARKA
V PRIJATELJSKI TEKMI

Jugoslavija boljša
NOVI SAD — Tudi v drugi prija

teljski tekmi je jugoslovanska ko
šarkarska reprezentanca, ki se pri
pravlja na bližnje evropsko prven
stvo, premagala univerzitetno mo
štvo Notre Dame, in sicer z izidom 
94:84 (47:42). Najboljša v vrstah 
«plavih» sta bila Dalipagič (24 
točk) in Radovanovič (16), pri go
stih pa Warner (21) in Andree (15). 
Tudi tokrat nista igrala poškodova
na Kičanovič in Vilfan.

Tudi krasovke na državnem prvenstvu
Miličeva in Cergoiova imata možnost osvojitve srebrne oz. bro
naste kolajne ■ Med glavnimi lavoriti sta tudi v igri dvojic

Državno namiznoteniško prvenstvo 
v Parmi bo danes in jutri pokazalo, 
kdo so trenutno najboljši mojstri be
le žogice v Italiji.

V ženski konkurenci je državni 
absolutni naslov dejansko že oddan, 
saj je letos odlična mlada Zampi- 
nijeva na dosedanjih državnih tur
nirjih zbrala že tolikšno prednost 
po točkah nad drugouvrščeno Sonjo 
Milič in tretjeuvrščeno Marino Cer- 
gol, da bi lahko bila ob naslov le 
ob primeru odsotnosti na tem sklep
nem tekmovanju. Odločilnega pome
na je bila njena zmaga na zimskem 
turnirju v Cagliariju, kjer pa za
stopnice Krasa niso nastopile zara
di proračunskih težav.

Med šestnajsterico najboljših i- 
gralk, ki se bodo pomerile v sku
pinah po 4 najdemo tudi vse štiri 
Krasove igralke in sicer: Marino 
Cergol, Sonjo Dol jak, Sonjo Milič 
in Damjano' Sedmak, kar že samo 
po sebi predstavlja lep uspeh. Naj
težjo nalogo bo imela Dcljakova, ki 
je v skupini z Zampinijevo, kateri 
pa zadostuje osvojitev 3. mesta v 
podskupini, da si matematično za
gotovi naslov državne prvakinje.

Miličeva ima relativno lažjo nalo
go, saj je njena najnevarnejša tek
mica sicer solidna, vendar premag
ljiva Vignola. Cergoiova pa se bo 
soočila z večno tekmico Bevilacquo. 
Za osvojitev srebrne ali bronaste 
kolajne je dovolj, da se Miličeva 
oziroma Cergoiova uvrstita v polfi
nale, kar je zelo možno.

Veliko si v Krasovem taboru obe
tajo tudi v igri dvojic. Ženski par 
Marina Cergol - Sonja Milič spada 
po našem mnenju med glavne fa
vorite za naslov. Krasove barve pa 
bosta branih tudi Sonja Doljak in 
Damjana Sedmak. V mešanih dvoji
cah bo Sonja Miličeva imela za par
tnerja Guida Bisija. Marina Cergol 
bo igrala z Gicvannijem Bisijem, 
Sonja Doljak pa bo nastopila skup
no s Bargaglijem. (B.S.)

Poskusne vožnje v Spaju

Francoz Prost 
najhitrejši

SPA (Belgija) — Francoz Alain 
Prost na renaultu je dosegel naj

boljši čas v prvem dnevu poskusnih 
voženj za VN Belgije v formuli 1, 
ki bo v nedeljo na obnovljenem dir
kališču v Spaju. Krog je Prost pre
vozil v 2’04”615, s poprečno hitro
stjo 200,750 km na uro, kar je sa
mo 11/1000 manj od Patricka Tam- 
baya na ferrariju.

VRSTNI RED
1. Prost (Fr. - renault) 2’04”615;

2. Tambay (Fr. - ferrari) 2’04”626;
3. De Cesaris (It. - alfa) 2’04”840;
4. Piquet (Br. - brabham) 2’05”628;
5. Arnoux (Fr. - ferrari) 2’05”737;
6. Patrese (It. - brabham) 2’06”137;
7. Winkelhock (ZRN - ats) 2’06”264;
8. Cheever (ZDA - renault) 2’07”294;
9. Rosberg (Fin. - vvilliams) 2’07”975;
10. Surer (Švi. - arrows) 2’08”587 
...; 15. Lauda (Av. - mclaren) 
2’09”475; 16. Giacomelli (It. - to- 
leman) 2’09”706; 17. Alboreto (It. 
- tyrrell) 2’09”739.

Italija pregazila Grčijo
TURIN — Na mednarodnem košar

karskem turnirju v Turinu je Italija 
s 94:66 (49:33) odpravila Grčijo, se
lekcija «A11 Starš* pa Izrael s 86:81 
(48:39).

NOGOMET V AMATERSKIH PRVENSTVIH

Z derbijem Zarja-Gaja tudi slovo 2. AL
V 3. AL na Tržaškem Primorec ne sme tvegati spodrsljaja
V 1. in 2. amaterski ligi bo v ne

deljo prvenstev konec. Prav v po
slednjih 90 minutah igre pa bo pa
dla dokončna odločitev glede na
predovanja kot tudi izpada iz lige. 
V 3. AL pa bodo igrali 13. povratno 
kolo.

1. AMATERSKA LIGA
Pieris — Vesna
Tako kot lani bo usoda Vesne zna

na prav v poslednjem kolu. Letos 
so sicer Križani nekoliko na bolj
šem, saj jim zadostuje neodločen i- 
zid, da si matematično zagotovijo 
obstanek v ligi. Po remiju, ki ga je 
ekipa Corno di Rosazzo dosegla v 
sredo proti Stocku, ima namrač Ve
sna točko prednosti nad dvojico S. 
Canzian, Corno di Rosazzo, poleg 
tega so Križani na boljšem tudi gle
de medsebojnih dvobojev. Obvezen 
pa je seveda vsaj remi!

2. AMATERSKA LIGA
Zarja — Gaja
V zadnjem derbiju letošnjega pr

venstva izid ne igra velike važnosti, 
saj je usoda obeh ekip že znana. 
Gaja je namreč obsojena na izpad, 
Zarja pa si je z zmago nad Krasom 
matematično zagotovila obstanek v 
ligi. Upati je vseeno, da bosta jutri

ekipi prikazali dober nogomet in s 
tem se na najboljši način poslovili 
od svojih zvestih navijačev, ki so 
jih spremljali skozi vse prvenstvo. 

Campanelle — Kras 
Proti Campanellam tokrat Kras 

res ne sme odpovedati, tudi zato, 
ker v povratnem delu Hafnerjevi 
varovanci res niso navdušili, saj so 
osvojili le 9 točk (2 zmagi, pet re
mijev). Z nekoliko več dobre volje, 
predvsem pa zbranosti, bi moral to
rej Kras končati prvenstvo z zma
go, pa čeprav igra v gosteh.

Čampi Elisi — Primorje 
Primorje gre, v goste z namenom, 

da odnese točko, s katero bi si za
gotovilo najboljšo uvrstitev od naših 
ekip. Nasprotnik ima le točko več 
od Primorja, vendar ne smemo po
zabiti, da so Čampi Elisi letos več
krat presenetili.

3. AMATERSKA LIGA
NA TRŽAŠKEM 

Breg — S. Anna 
Po osmih nedeljah suše, v katerih 

je Breg izsilil le štiri remije, vsi 
pričakujejo zmago «plavih», saj S. 
Anna sodi med šibkejše ekipe tega 
prvenstva. Zato mislimo, da imajo 
Brežani praktično že točki v žepu.
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košarka DREVI OB 20.30 V TRŽAŠKI ŠPORTNI PALAČI

Jadranovci odločno v boj za tretje srečanje
Samo zmaga proti Vicenzi jim namreč še daje upanje na prestop v višjo ligo
Jadranovi košarkarji si bodo dre- 

vi skušah priboriti pravico do i- 
granja tretje odločilne tekme za 
Prestop v B ligo, ki bo, v primeru 
ztriage naše ekipe, naslednjo soboto 
v Vicenzi.

ri -naae s*'ranl' smo večkrat po
darili, da smo prepričani, da je 
karan najmočnejše moštvo v le
žajem prvenstvu C-l lige in to 
stališče bomo še naprej zagovarja
li: dejstvo, da je Splichalova e-
. P®; edina neporažena na domačem 
Srisču dovolj zgovorno kaže, da 
o v regularnem delu prvenstva 

jadranovci vedno najbolj ustrezno 
^koristili prednost domačega te-

Danes morajo naši fantje nujno 
jbagati in to čimbolj prepričljivo, 
a . bi lahko tudi psihološko vpli- 
a“ na moštvo iz Vicenze.

, .^e poznamo posebnih receptov, 
sli i'odi» do zmage in verjetno 
Ploh ni takega, ki bi imel zanes- 

, I'° _ veljavo. Naši košarkarji so 
ronično in taktično povsem dovr- 
en° moštvo, ampak isto velja tudi

za nasprotnika, vsaj za njegovo pr
vo peterko. Za zmago bo torej nad
vse pomembno, da vsi zaigrajo na 
določeni višini, da beki poskrbijo 
za hiter in zanesljiv prenos žoge, 
da centri zaigrajo odločno in zagri
zeno pod košema, da vsi - igralci 
aktivirajo vse svoje moči v obram
bi in da je moštvo učinkovito v 
napadu. Ob vsem tem pa smo mne
nja, da bodo na izid vphvale pred
vsem podrobnosti in da bo mimo 
vsega prevladalo moštvo, ki bo v 
igrj najbolj pazljivo in ki bo za
grešilo manjše število vsakovrstnih 
napak.

Jasno je, da je pri vsem tem 
potrebna zvrhana mera koncentra
cije in zaverovanosti v lastne spo
sobnosti, saj je zavest, da je zma
ga dosegljiva, verjetno najboljša 
motivacija za uspešno igro.

Poleg zgolj tehničnih zadev pa 
bi tokrat obravnavali še eno, prav 
tako zanimivo in nujno postavko: 
prav gotovo bo danes na tekmi Ja
drana prisotno rekordno število 
gledalcev, zato bi še enkrat po

zvali navijače na zmernost in na 
fair-play, tako da bi se drevišnja 
tekma res lahko razvila v pravo 
slavje in v športni praznik.

Ob koncu opozarjamo navijače, 
da bo v primeru Jadranove zmage 
že takoj po tekmi potekalo vpisova
nje za gostovanje v Vicenzo.

Srečanje med Jadranom in Ame- 
ricaninom Vicenza se bo pričelo ob 
20.30 v tržaški športni palači. Med 
drugim ga bo neposredno oddajal 
tudi radio Opčine, ki bo poleg obi
čajne valovne dolžine 98,7 za mest
ne poslušalce vzpostavil tudi prenos 
tudi na valovni dolžini 90,6 mhz.

(Cancia)

Delegacija z Raven 
na obisku pri ZSŠDI

Kot gost ZSŠDI je prišla včeraj 
na dvodnevni obisk v Trst delegaci
ja športnili delavcev z Raven na Ko
roškem, ki jo sestavljajo predsednik 
ZTKO Jože Šaper, podpredsednik

TKS Stane Rihter, tajnica ZTKO 
Milena Zagomik in podpredsednik 
odbora za mednarodne odnose Se- 
jad Karadža. ’ Delegacijo so sprejeli 
predstavniki izvršnega odbora ZSŠ 
DI s predsednikom Odom Kalanom 
na čelu.

Gostje so se najprej poklonili pred 
spomenikom bazoviških žrtev ter si 
zatem ogledali nekaj naših športnih 
objektov, nakar so si na uradnem 
sestanku izmenjali mnenja o med
sebojnem sodelovanju ter programih. 
Pogovorov in srečanja se je ude
ležil tudi konzul SFRJ v Trstu Alek
sander Nikolič.

Danes bodo gostje z Raven nada
ljevali obisk s sprejemom na župan
stvu repentabrske občine, kjer bodo 
ob 10. uri.

NOGOMET

V sredo Triestina — Piša
V sredo bo Triestina odigrala pri

jateljsko nogometno srečanje s pr
voligašem Piso. Srečanje se bo pri
čelo ob 21. uri na stadionu «Grezar».

ODBOJKA ZA OBSTANEK V MOŠKI C-2 LIGI

Dodatni tekmi za Juventino Belca
Goričani bodo igrali proti drugouvrščeni ekipi odgovarjajoče skupine D lige

V soboto so se zaključila odboj
karska deželna prvenstva C-2 in D 
hge. Prvenstvo pa za športno dru
štvo Juventina še ni končano. «Belo- 
rdeči» bodo morah odigrati še dve 
tekmi z drugouvrščeno ekipo D li
ge, da si zagotovijo obstanek v hgi.

Čeprav je prišlo do tega razple
ta, je bilo prvenstvo Goričanov po
zitivno. Pomisliti je treba, da so v 
tej hgi novinci in da so pridobih 
status C-2 Hge samo, ker se je In- 
trepida iz Mariana odpovedala pr
venstvu. Poleg tega sestavljajo e- 
kipoi igralci, ki nimajo za sabo ve
likih izkušenj in ki so relativno 
mladi. Če izvzamemo trenerja - i- 
gralca Igorja Orla, ki je še pred 
nedavnim igral z Borom v B hgi, 
vsi drugi igralci niso nikdar igrali 
na takem nivoju, vseeno pa so nas 
v tem prvenstvu večkrat presene
tili.

Omeniti je potrebno, da si za las 
niso zagotovili obstanka že v prvem 
delu. Spravili so na kolena celo 
Inter, ki je zasedel končno tretje
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VČERAJ V GORICIkošarka

Kaj namerava G. Primo
v Včerajšnji tiskovni konferenci 
kinš^i ie vodstvo košarkarske e- 
sta n San Benedetto uradno pred- 
p ''ho novega trenerja Giancarla 
sezto^’ ki Je v komaj zaključeni 
P^ni treniral evropskega prvaka 

0jJda iz Cantuja.
kalr narje ie seveda zanimalo, 
s* r-a k° podoba ekipe, tako kar 
hač' razPoložliivih igralcev, kot
knma igre. Glede prvega vpra- 
Vost-a zaen*lrat ni še bistvenih no- 
Up, , Primo razpolagala z lansko 

in vrsto obetajočih mladih 
-, i'araarjev. Predsednik košarkarsketv,, sekcije UGG je zaenkrat de- 
Bai-11' ■ da bo v Gorico prispel 
tv ‘Yera. Dejal je, da mora druš- 

skupaj s trenerjem še dokončno 
Haiu!’ kateri razpoložljivi igralci 
IjjJ bj ostali v Gorici, katere naj 
ta*0** jn se šele potem odlo- 
j.;,. Za morebitne nove nakupe. Ba- 
Ql ®ra je lahko le eden od tolikih, 
nann ^^'canov je Primo izrazil 

A?en, da potrdi oba dosedanja. 
De e. igre ekipe, ki ji je lani 
Per. i ! vtisnil predvsem obrambni 
g0 at> je Primo izjavil, da je nje- 
p a. filozofija nekohko drugačna. 
na5°J je še vedno dobra obramba, 
je 10 Pa se mora napad čim hitre- 
TrgL^viti, čeprav ne brezglavo. 
s0 . Pa bo vsekakor preveriti, če 
je -lgralci primerni za tako igro, 

s° dejal Primo. «če namreč ne

bomo lovih veliko odbitih žog, ne 
bomo niti imeli možnosti za pro
tinapad.* Iz te izjave se da izlu
ščiti, da si Primo pričakuje oja- 
čenje ekipe predvsem pod košema.

(M. M.)

Untrl jc smučar 
Aleksander Žirov

MOSKVA — V težki prometni ne
sreči 70 km jugozahodno' od Mo
skve je izgubil življenje znani so
vjetski smučarski as Aleksander ži
rov. V tekmovanjih za svetovni po
kal je leta 1981 trikrat osvojil tretje 
mesto in je veljal za najboljšega 
člana sovjetske odprave za bližnje 
olimpijske igre v Sarajevu. Star je 
bil 24 let.

NOGOMET

Italije ne bo v finalu
LONDON — V polfinalu mladin

skega evropskega nogometnega pr
venstva je Italija z 1:0 zgubila pro
ti Franciji, v drugem polfinalu pa 
je ČSSR s 4:2 po streljanju enajst
metrovk premagala Anglijo (po re
gularnem delu srečanja je bil izid 
1:1).

MLADINSKE IGRE DEŽELNI DEL V KOTALKANJU

Mitja Kokorovec (Polet) tretji 
David Černič (Vipava) pa četrti
V Pierisu se je odvijalo deželno 1 ta Auber (Patt. triest.) je tokrat 

tekmovanje za mladinske igre 1983. razočarala in zasedla komaj 14. 
Tekmovanja so se udeležili tudi I mesto. Zmagala je Luisa Schiemer
zastopniki Poleta in Vipave. Na 
žalost pa se ga ni mogla udeležiti 
poletovka Fiorenza Bandelli, ki si 
je prejšnji teden zlomila nogo.

V kategoriji srednješolcev sta 
nastopila tudi Mojmir Kokorovec 
(Polet) in David Černič (Vipava). 
Na končni lestvici ni bilo večjih 
presenečenj, saj se je praktično 
ponovil vrstni red iz pokrajinske
ga tekmovanja. Zasluženo je zma
gal Giannino (Ferroviario), na dru
gem mestu pa je Dudine (Jolly). 
Mojmir Kokorovec je zasedel tre
tje mesto, vendar moramo poudari
ti, da je tokrat dobro kotalkal in 
bi se lahko tudi bolje uvrstil. Da
vid Černič (Vipava - Peč) v lan
ski sezoni sploh ni nastopal, letos 
Pa se je ponovno odločil za tek
movanja. No, izkazalo se je, da 
ni pozabil, kako se kotalka, saj 
je osvojil zelo dobro 4. mesto.

Med dekleti je nastopila tudi po
letovka Monica Danieli. V ostri 
konkurenci 33 deklet je zasedla 
solidno 15. mesto. Zmagovalka iz 
pokrajinskega tekmovanja Elisabet-
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DANES
SOBOTA, 21. MAJA

KOŠARKA
,(i m C-l LIGA

dl'an v ,^'žaški športni palači: Ja- 
Vicenza.

NOGOMET
j CICIBANI

lL3()(Jf' ,v Dolini: Breg - Domio; 
t>,oreePri ^v' Alojziju: S. Luigi - Pri-

kotalkanje
,, °eželno prvenstvo

.Voo
0p? tudi"Polet.'

ODBOJKA
18 an h GENSKA DIVIZIJA 

hje_ v Ločniku: Mossa - Sovod-

st0Br. v Trstu, UL Giarizzole:

,18.00 moška divizija

doha: y Trstu, telovadnica Ul. Zan- 
a,: VIS - Kras

Pierisu: ARCI Pieris - 
v Pierisu: CP Pieris -

JUTRI
NEDELJA, 22. MAJA 

1. AMATERSKA LIGA
16.00 v Pierisu: Pieris - Vesna.

2. AMATERSKA LIGA
16.00 v Trstu na igrišču Campanel

le: Campanelle - Kras; 16.00 pri 
Domju: Čampi Ehsi - Primorje; 
16.00 v Bazovici: Zarja - Gaja.

3. AMATERSKA LIGA
16.00 v Dolini: Breg - S. Anna; 

10.30 na Opčinah: S. Andrea - Pri
morec; 16.00 v Gradišču: Torriana 
- Sovodnje; 16.00 v Vermeglianu:

27. t.m. bo ŠZ Bor priredilo 
zabavno - športni večer. Za ve
selo razpoloženje bo skrbel 
znani animator ljubljanske te
levizije Mito Trefalt. Če vas 
bodo srbele pete, se boste lah
ko zavrteli ob zvokih ansam
bla Galebi. Poskrbljeno bo tu
di za razne «tekoče» in «ne- 
tekoec* dobrote.

Romana - Mladost; 16.00 v štandre- 
žu: Juventina - San Lorenzo.

ZAČETNIKI
9.00 v Dolini: Breg - Zaule; 9.30 

v Trstu, na igrišču Campanelle: 
Montebello - Kras.

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

11.00 v Repnu: Polet - Libertas;
11.00 na Kontovelu: Kontovel - Gin- 
nastica: 11.00 v Trstu, Ul. dello Sco- 
glio: Scoglietto - Bor Radenska.

KOTALKANJE
DEŽELNO PRVENSTVO

15.00 v Trstu, Ul. Giarizzole: na
stopa tudi Polet.

ODBOJKA
1. ŽENSKA DIVIZIJA

9.00 v Štandrežu: Soča - Italcan- 
tieri.

POJUTRIŠNJEM
PONEDELJEK, 23. MAJA

ODBOJKA
1. ŽENSKA DIVIZIJA

20.30 v Gradišču: Torriana - So
vodnje.

sc si v prejšnjih dveh delih tekmo
vanja nabrali 100 točk prednosti.

(Ferroviario).
Danes in jutri
deželno prvenstvo
Danes in jutri se bodo pričela u- 

radna deželna prvenstva FIHP. 
Najprej bodo na vrsti naraščajniki 
ter seniorji. Nastopili bodo tudi na
slednji poletovci, ki so si priborih 
pravico do nastopa na pokrajinskih 
prvenstvih: Mitja Kokorovec. Gio- 
vanna Suban in Fcderica Coslo- 
vich (naraščajniki) ter Samo Ko
korovec in Mauro Renar (seniorji). 
Danes bodo na vrsti obvezni liki 
ter kratki program. V nedeljo pa 
se bodo tekmovalci pomerili v pro
stem programu. Samo Kokorovec 
in Mauro Renar imata že zago
tovljeno uvrstitev na državnem pr
venstvu. pod pogojem seveda, da 
nastopita na deželnem prvenstvu. 
Naraščajniki pa se bodo morah ze 
lo potruditi, da se uvrstijo vsaj 
med prve štiri. Menimo, da ima 
Mitja Kokorovec konkretne možno 
sti, da to uvrstitev doseže, saj jc 
bil že na pokrajinskem prvenstvu 
drugi. |

Deželno prvenstvo prireja dru- : 
štvo Jollv iz Trsta. (SK).

DVIGANJE UTEŽI

Danes v Ljubljani 
turnir «Alpc-Adria»

LJUBLJANA — Danes bo v ljub
ljanski hali Tivoli tretji del tek
movanja v dviganju uteži v okviru 
turnirja «Alpe - Adria*. Tekmovanja 
se udeležujejo atleti iz FJ-K, Koro
ške in Slovenije. Pred današnjim na
stopom so favoriti dvigalci videmske
ga društva «Pesistica udinese*, ki
tlllllllllllllllllilllllllllllll||||||||t|||||ll|,|,ll|||||||lllll

OBVESTILO
V okviru tradicionalnega sreča

nja mladih planincev Primorske 
ob Dnevu mladosti, prireja mla
dinski odsek športnega združenja 
Sloga jutri, 22. t.m., družin
ski vzpon na Vremščico (1.026 m). 
Zbirališče članov, oziroma prija
teljev ŠZ Sloga, bo ob 8. uri pred 
spomenikom (v vasi) v Bazovici. 
Od tod bo odhod z zasebnimi avto
mobili proti Senožečam. Vabljena 
posebno mladina.

Polfinalisti v Rimu
RIM — V današnji polfinale med

narodnega teniškega prvenstva I- 
talije so se uvrstili Španec Higue- 
ras, Šved Simonsson, Švicar Gunt- 
hardt in Američan Arrias.

mesto. Dvakrat so slavili tudi v 
mestnem derbiju z 01ympio, ki je 
zasedla končno četrto mesto. Pre
lepo so začeh tudi drugi del prven
stva, ko so po šestih tekmah pet
krat zmagah, in štirikrat celo s či
stim rezultatom 3:0.

Škoda, da se je v nadaljevanju 
nekaj zataknilo. Prepričani pa smo, 
in to potrjuje prikazana igra v so
botni tekmi z Rocolom, da bodo «be- 
lo-rdeči» vendarle dosegh zastavlje
ni cilj. Čakajo jih dve odločilni tek
mi in igralci se temeljito priprav
ljajo za ta končni napor. Pogovar
jali smo se z njimi in opazili, da 
vlada v ekipi splošen optimizem. 
Oba, centra Petejan in Čemic sta 
prepričana v zmago, krila Faganel, 
Mučič in Lavrenčič pa pravijo, da 
zmaga ni v dvomu, če obdržijo tre
nutno formo. Podajači Orel, Černič 
in Plesničar pa opozarjajo, da ne 
sme priti do podcenjevanja nasprot
nika in da bo odločala psihološka 
priprava na tekmo.

Ekipi žehmo, da bi zmagala, saj 
nas je v zadnjih letih vselej prijet
no presenetila in ima prav gotovo 
velike zasluge, da je odbojka na 
Goriškem v zadnjih časih doživela 
takšen razmah. (Zip)

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Za ekipo Sovodenj bo v teh dneh 

pravi «tour de force», saj jo čaka 
dvojni prvenstveni napor. Danes 
igra proti Mossi, v ponedeljek pa v 
Gradišču proti Torriani. Naloga na
ših deklet ne bo lahka, saj se obe 
nasprotujoči šesterki borita za na
predovanje v višjo ligo.

Soča pa bo jutri zjutraj gostila 
šesterico Italcantierija iz Tržiča. Le
pa prilika za naše igralke, da po
spravijo drugi par točk. Zaigrati pa 
morajo požrtvovalno in odločno. 
Tekma bo v občinski telovadnici v 
Štandrežu. (ik)

1. MOŠKA DIVIZIJA
V 3. kolu skupine za napredovanje 

v D ligo se bosta drevi spoprijela 
najbolj resna kandidata za prvo me

sto VIS in Kras. Obe šesterki sta 
doslej v letošnjem prvenstvu še ne
poraženi. Tako Kras kot tudi VIS 
sta premočno zmagala v prvem de
lu prvenstva, v sklepnih nastopih 
pa je Kras najprej premagal Inter 
1904 in potem še CGSS. Kljub temu, 
da igra Kras v gosteh, je v tem 
srečanju favorit.

Tolažilna skupina
Oba naša predstavnika igrata da 

nes v Pierisu in sicer 01ympia pro
ti CP Pieris, Soča pa proti Arci 
Pieris. Obe tekmi bosta v tamkaj
šnji občinski telovadnici. Precejšnje 
možnosti za zmago ima 01ympia, 
težja naloga pa čaka igralce Soče. 
saj je Arci med prvimi na skupni 
lestvici.

1. MOŠKA DIVIZIJA
Naš prapor - Torriana 

(15:2. 16:14, 15:11)

NOGOMET

3:0

PLOVDIV — V kvalifikacijski 
tekmi za olimpijske igre sta Bol
garija in SZ igrali neodločeno z 2:2.

S. Andrea — Primorec 
Težka naloga čaka Primorca, ki 

gre v goste ekipi, ki mu je v prvem 
delu prvenstva delno prekrižala ra
čune. Vendar ne smemo pozabiti, 
da bo prvouvrščena Aurisina gosto
vala pri Roianeseju in zato morajo 
Trebenci zmagati, ker bi se v pri
meru tudi delnega spodrsljaja Au- 
risine lahko prihodnjo nedeljo, ko 
Aurisina počiva, znašh sami na vr
hu lestvice. (B. R.)

NA GORIŠKEM
Juventina — San Lorenzo 
štandrežci bodo svojo zadnjo tek

mo pred domačim občinstvom igrali 
proti San Lorenzu, ekipi, ki je v 
letošnjem prvenstvu igrala s spre
menljivo srečo in je trenutno na 
sredini razpredelnice. Slovenskim 
nogometašem se ponuja priložnost, 
da dosežejo zmago in s tem vsaj 
delno popravijo slab vtis. ki so ga 
pustili v zadnjem delu.

Torriana — Sovodnje '
Za Sovodenjce bo jutrišnje sreča

nje izredno zahtevno, saj bodo i- 
grali proti drugouvrščeni Torriani, 
ki je v polnem teku za napredova
nje in si ne sme privoščiti nobenih 
spodrsljajev.

Romana — Mladost 
Doberdobci v tem prvenstvu mo

rajo kriviti le same sebe, če niso 
dosegli napredovanja. Kraševci so 
namreč z dvema nepotrebnima po
razoma (Piedimonte in Italcantieri) 
v zadnjih kolih zapravili vsako ti
panje za kakovostni skok. Sicer ma
tematično Mladost ni še izgubila 
vseh možnosti. Primeriti pa bi se 
moralo, da Kraševci zmagajo v Tr
žiču proti Romani, prve tri pa iz
gubijo. Mislimo, da ta možnost ob
staja le na papirju.
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Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
TRSI Ul. Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 llnl|e) TLX 460270
Podružnica Gorica, Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečna 9.000 lir — celoletna 108.000 lir
V SFRJ številka 6.00 din, za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din, 
za organizacije in podjetja mesečno 140,00 letno 1400,00 din.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ

Oglasi

2iro račun 50101-603-45361 ADI1 — DZS 61000 L|ubljono 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm| 
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Ob praznikih, povišek 20% IVA 18% Oglasi iz dežele Furlanije • Juh|SKe 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. 12 vseh drugih dezei 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 StfTin 8 21 ■ maja 1983 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
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In tiska F K

Član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

GOSPODARSKO PISMO IZ SLOVENIJE

Zmerni optimizem v Jugoslaviji
Nekateri najnovejši podatki o gospodarskih 

gibanjih v Jugoslaviji vendarle vlivajo nekoliko 
več optimizma. Proizvodnja se počasi povečuje 
(čeprav aprila v Sloveniji ni bila tolikšna kot 
marca, je pa za 1,2 odstotka večja kot aprila 
lani), vidno pa se je okrepil izvoz, zlasti tisti 
na konvertibilne trge. V prvih štirih mesecih 
je jugoslovansko gospodarstvo izvozilo na kon
vertibilne trge za 17,1 odstotka več (Slovenija za 
11 odstotkov). Ker je istočasno močno padel u- 
voz — v Jugoslaviji za 13,1 odstotka — se je 
občutno izboljšalo stanje v trgovanju Jugoslavije 
s tujino. Jugoslovansko gospodarstvo je namreč 
z izkupičkom od prodaje na tujem pokrilo v pr
vih štirih mesecih 84 odstotkov vseh nakupov 
na tujih trgih (Slovenija 83 odstotkov). Res pa 
je, da izvoz še ni dosegel tistega, kar je bilo z 
gospodarskim načrtom predvideno za letos in 
bo gospodarstvo moralo svoje izvozne napore še 
povečati, hkrati pa doseči, da se bo tudi celot
na proizvodnja dvignila, kajti zdaj je še pod 
načrtovano za letošnje leto.

Takšni podatki so bili najbrž povod, da je 
predsednica zvezne vlade Milka Planinc na o- 
tvoritvi 50. mednarodnega kmetijskega sejma v 
Novem Sadu lahko rekla, da smo pri uresničeva
nju programa gospodarske stabilizacije vendarle 
prišli do prvih boljših dosežkov. Toda istočasno 
je poudarila, da so to začetni rezultati in dala 
vedeti, da vlada ne namerava opustiti svoje do
kaj restrikcijske gospodarske politike. Dala je 
vedeti, da same industrijske proizvodnje ne bi 
smeli omejevati, ampak sproščati vse možnosti, 
da bi se povečala. Zahtevala pa je (čeprav je 
priznala, da letošnje leto kaže nekatere premi
ke k želenemu cilju), da se morajo vse oblike 
potrošnje še zmanjšati in da bo zlasti tu treba 
vztrajati z restriktivno politiko. Hkrati pa je na
povedala, da ni pričakovati, da bo ZIS spreje
mal kdove kakšne nove pakete ukrepov, pač pa 
bo delal le to, kar zahteva dolgoročen program 
gospodarske stabilizacije. Na ta način je odgo
vorila tistim, ki zdaj že veliko pišejo, da vlada 
pripravlja nove ukrepe, približno enake moči kot 
so bili jesenski (uvedba bonov, depozitov, povi
šanje obresti.. .)

Rezultati, ki jih dosega jugoslovansko gospo
darstvo letos so torej boljši kot v povprečju lani, 
toda še vedno so slabši, kot so bili načrtovani z 
gospodarskim načrtom za leto 1983.

Zakaj torej v zvezni vladi zadovoljstvo, ko 
pa bi morala biti pravzaprav nezadovoljna? Na 
to vprašanje je pred nedavnim odgovoril pod
predsednik Z1S Zvone Dragan, ko je dejal, da 
so vladni ekonomisti pričakovali mnogo slabše 
gospodarske rezultate v prvih štirih mesecih, 
saj so bili tako blagovni kot denarni (zlasti de
vizni) skladi ob začetku leta povsem izčrpani. 
Zdaj se je položaj očitno toliko popravil, tako da 
lahko ZIS z denarnimi skladi celo posreduje. 
Prav zdaj je uporabil 114 milijonov dolarjev za 
uvoz najnujnejšega blaga, ki ga v državah, kjer 
pričakujejo od turizma pomembnejše finančne re
zultate, ne sme manjkati (tuje cigarete, filme, 
športne rekvizite, sredstva za osebno nego in 
higieno, razne specialitete itd.). Ob tem drugi

podpredsednik zvezne vlade Borislav Srebrič na
poveduje dokajšnjo normalizacijo tudi v preskrbi. 
Vsaj najpomembnejših izdelkov ne bi smelo več 
primanjkovati, zlasti pa ne bo manjkalo glavnih 
prehrambenih izdelkov. Uvozili smo nekaj pše
nice in ker smo tudi odkupili več kot polovico 
lanskega pridelka, je bo nekaj še ostalo v za
logi tudi po prihodnji žetvi. Uvozili smo dovolj 
olja (pridelek je bil lani, zaradi bolezni, za ka
tero so obolele sončnice, pičel)...

Po vsem tem sodeč se je letos gospodarski 
položaj nekoliko popravil. Toda nikakor ne sme
mo mimo dejstva, da je vse to tudi posledica 
dogovorov z zahodnimi finančnimi institucijami, 
ki so odobrile nekaj kreditov, ki so že določen 
čas odložile plačila nekaterih dolgov in s kate
rimi se, tako je vsaj slišati, dogovarjamo o 
odložitvi plačila še nekaterih dolgov. Takšno lov
ljenje sape je v zdajšnji stabilizacijski gospo
darski zasopljenosti sicer nadvse potrebno, ter 
ja pa nadvse načrtovane in takojšnje priprave za 
naprej. Tega se gospodarska politika zaveda in 
prisega, da ni prostora za nikakršno lagodnost 
in da je treba tisto, kar je bilo doseženo v do
govorih s tujimi bankami, pametno izkoristiti za 
izvozne namene. Preprosteje povedano: s tujimi 
(denarnimi in blagovnimi) posojili je treba o- 
borožiti izvozno industrijo, da bo s svojim izvo
zom lahko plačala del starih in nova posojila.

Resnici na ljubo je treba povedati, da je prav 
tu dosežen določen napredek. Gospodarstvo dela 
mnogo bolj premišljeno kot je še npr. predlani, 
čeprav so rezerve še ogromne in prav v teh 
rezervah vidijo ekonomisti glavno možnost za 
premagovanje krize.

To je en del vzrokov, zaradi katerih je ču
titi v zvezni vladi nekakšen zmeren optimizem. 
Toda tudi vlada je previdna. Iz tega, kar je do
seženo v štirih mesecih, še ni mogoče napove
dovati, da bo tako tudi ob koncu leta, je npr. 
dejala Milka Planinc. Gotovo ne, toda nekaj ele
mentov za nekoliko vedrejše napovedi je najti 
tudi drugje. Jesenska in spomladanska setev je 
bila opravljena dokaj zadovoljivo (samo pšenice 
je bilo zasejane za skoraj 70 tisoč hektarov več) 
in vlada pričakuje, da bi moralo biti kmetij
stvo tudi letos (tako kot lani, ko se je kmetij
ska proizvodnja povečala za 7 odstotkov) najpo
membnejši stabilizacijski dejavnik. Polagoma se 
urejajo tudi ostali pogoji za gospodarjenje (zla
sti normativni) ali bolje rečeno, ne spreminjajo 
se vsak drugi dan.

Takšni znaki vlivajo nekoliko — kot smo že 
rekli — zmernega optimizma. Nekateri ekonomi
sti (npr. Aleksander Bajt) so celo izredno zado
voljni in trdijo, da je letos gospodarstvo doseglo 
veliko več, kot bi smeli pričakovati. Najbrž pa 
iz vsega tega ne bj smeli sklepati, da se gospo
darska kriza že dokočno umika. Ne, jugoslovan
sko gospodarstvo je še vedno v krizi, prisotni so 
usi elementi stagflacije. Novo je to, da se je za
čelo premikati v želeno smer, da je neprestano 
strmo padajoča krivulja manj strma. V zdajšnjih 
gospodarskih pogojih pa je tudi to lahko dovolj 
za — zmerni optimizem.

JOŽE PETROVČIČ

NOV USPEH KARABINJERJEV V BOJU Z MAFIJO

Aretiranih 52 mafijskih zločincev
i • i _ v*w«iki so gospodarili na tržiščih mesa

Poleg kraje živine, nedovoljenega klanja in trgovanja 
z mesom jih obtožnica bremeni številnih umorov 
Akcija je hkrati stekla v sedmih italijanskih mestih

PALERMO — V široki simultani 
akciji karabinjerjev na različnih ob
močjih Italije, se je preteklo noč 
znašlo z hsicami na rokah kar 52 
ljudi, medtem ko drugih 22 nazna
njenih oseb ni bilo moč aretirati, 
ker so ušle, izginile, ah pa že se
dijo za rešetkami. Skupna obtožba 
za vseh 74 oseb zadeva združevanje 
v zločinske namene, oziroma ukva
rjanje z «racketom* pri pridelavi 
in trgovanju z mesom. Natančneje 
gre za krajo živine, nelegalni za
kol in mesarjenje ter za nezakonit 
nadzor nad pašniki, vse to pa je 
povezano z izsiljevanji in številnimi 
umori, katerih žrtve so bih pastirji, 
mesarji, rejci in trgovci z živino.

Akcija karabinjerjev je stekla 
istočasno v Palermu, Trapaniju, Al- 
camu, Tivoliju. Civitavecchii, Moli 
di Bari in v Cremoni, edinem se
vernem mestu. Vodili in izvedli so 
jo karabinjerji operativnega oddel
ka iz Trapanija, medtem ko so bih 
nalogi za aretacijo izdani na osno
vi protimafijskega zakona.

Prvi začetki sledi, ki je pripelja
la do aretacij, pa izhajajo iz pre- 
izkav, ki so jih začeli karabinjerji 
v Alcamu potem, ko so prejeh šte
vilne prijave o kraji živine. Sled 
jih je vodila na tržnice številnih 
italijanskih mest, kjer so «poslova- 
li» pripadniki velike mafijske orga
nizacije, ki so z grožnjami, napadi 
in umori nadvladah osebje in ope
raterje tega sektorja in tako pogo
jevali zaposlovanje, trgovske in go
spodarske dejavnosti ter hkrati se
jali strah v razhčnih krogih.

V Dubrovniku posvet 
o kongresnem turizmu

DUBROVNIK — Na letni skupšči
ni Jugokongresa, ki je bila včeraj 
v Dubrovniku, so povedali vrsto po
datkov, ki nedvomno dokazujejo, da 
so v minulih letih nenačrtno gradi
li kongresna središča. Le-ta na ža
lost niso v zadostni meri izkorišče
na. kljub temu, da je v svetu za
nimanje za razhčna mednarodna 
srečanja v Jugoslaviji.

Predsedujoči skupščine Egon Kon-

PRIMORSKE VESTI
Maloobmejna menjava 
skokovito narašča
, KOPER — Obseg maloobmejne 
menjave po tržaškem in goriškem 
sporazumu kaže tudi v prvih mese
cih tega leta še zmeraj izredno 
rast. Po tržaškem avtonomnem ra- 
i unu je gospodarstvo maloobmejne- 
I a območja v Italijo izvozilo za 69,4 
l lilijarde lir blaga (kar pomeni 118 
i dstotkov več kot v istem obdobju 
i ani) in uvozilo za 61,9 milijarde lir 
i to je 110 odstotkov več). Pri uvozu 
, l* blaga široke potrošnje izredno 
malo, jugoslovansko gospodarstvo 
Cvaža predvsem repromaterial. 
j Pri izvozu pa prednjači izvoz živih 
ovedi (za 10,6 milijarde lir), gove- 
aga mesa (prav tako za 10,6 mi- 
jarde hr), žaganega lesa za kurjavo 
B,3 milijarde hr). .. Po goriškem 
porazumu pa je jugoslovansk i go- 
podarstvo v 3 mesecih izvozilo za 
3,6 milijarde hr (68 °'o več kot lan- 
to prvo četrtletje), in uvozilo za 61,1 
lilijarde hr blaga (84 odstotkov 
eč). V maloobmejno menjavo po 
beh sporazumih se vse bolj vključu- 
; tudi gospodarstvo iz drugih re- 
ublik in ne le Slovenije ter Hrva
te. Gre za predvsem za izvoz tiste- 
a blaga, ki sicer ni zajeto v gene- 
alnem izvozu, (bš)

k /* td' a v yv'

Manj prehodov meje 
| s potnimi nalogi
1 KOPER — Po podatkih koprske 

qB!inarnice se število prehodov čez 
rpejo s potnimi nalogi zmanjšuje. Če 
i na območju koprske carinarnice 
met mejnih prehodov) še novembra 
Ani zabeležili kar 1326 prehodov s 
petnimi nalogi, se je to število v le
tošnjih mesecih občutno znižalo.

Januarja jih je bilo le 318, marca, 
112, aprila 273. Od 20. decembra 
Ini do 10. maja letos so na petih 
|ejnih prehodih koprske carinarni- 

zabeležili 1378 prehodov s potrdili 
<4 službenem potovanju. To število 
pa je pravzaprav nizko, če upošte
vamo številne kulturne delavce in 
gospodarstvenike, ki morajo dnevno 
vzdrževati poslovne in kulturne stike 
ter vezi maloobmejnega območja z 
obeh strani meje. (bš)

PORTOROŽ -L- Približno 200 jugo
slovanskih anesteziologov je danes 
zaključilo 12. letno srečanje, ki ga 
je letos organizirala slovenska sekci
ja za anesteziologijo in intenzivno te 
rapijo v portoroškem avditoriju. Gre 
za vsakoletno obliko strokovnega 
izpopolnjevanja, na kateri so letos 
dve osrednji temi posvetili respi
ratorni terapiji in nadzoru bolnika 
med anestezijo.

Velik uspeh jugoslovanskih 
ribičev na svetovnem prvenstvu

V Franciji je jugoslovanska ekipa osvojila prvo mesto
PIRAN — Le malokdo ve, da so 

Jugoslovani izredni trnkarji. Na ne
davnem svetovnem prvenstvu v 
francoskem Quiberonu ob Biskaj
skem zalivu je jugoslovanska ekipa, 
ki so jo sestavljali Djuro Marinovič 
iz Lovrana, Joško Radman iz Zadra, 
Peter Živanov iz Splita, Nedo Bo- 
nja iz Balija (Dugi otok) in vodja 
ekipe Bojan Loboda iz Pirana, osvo
jila prvo mesto. Toda to ni bila 
zgolj ribiška sreča. Prvo mesto je 
Jugoslavija osvojila že leta 1972, le
ta 1981 je bila v ZRN druga, lani na 
Portugalskem pa šesta. Obiskali smo 
strastnega in najboljšega športnega 
ribiča s trnki na slovenski obali (in 
morda celo v Jugoslaviji) Bojana 
Labodo (na svetovnem prvenstvu je 
bil 5., torej najboljši med svetovnimi 
prvaki), ki že nekaj let uspešno 
vodi našo reprezentanco, da nam po
ve kaj več o prvenstvu in o trnkarje
nju nasploh.

»Jugoslovansko ekipo za svetovno 
prvenstvo sestavimo na osnovi rezul
tatov, ki jih dosegamo med letom. 
Sicer pa je naša ekipa zdaj že dobro 
«uigrana». V Franciji smo se odloči
li, da bomo startali na ekipno viso
ko uvrstitev. To znanje nam je uspe
lo tudi zaradi uspešne taktike. Gle
dali smo, kaj počno Francozi, ki so 
v Biskajskem zalivu trenirali že 14 
dni pred začetkom prvenstva. Tek
movanja se je udeležilo 13 držav (po 
5 tekmovalcev v vsaki ekipi), na 
razpolago pa smo imeli 11 čolnov. 
V vsak čoln je šlo po šest ribičev, 
vendar so pri žrebu pazili, da nista 
v enem čolnu nikoh skupaj dva tek
movalca iz iste države. Pa tudi v 
čolnu ni vseeno, na katerem mestu 
loviš — ob krmi je najbolje, na klju
nu pa najslabše (zaradi vetra in to
ka ob zasidranem čolnu), zato smo 
lovna mesta morali menjati. Čolnar
ji so bili zainteresirani, da nas pri
peljejo na kar se da boljša ribolov
na območja, kajti ves ulov je za na
grado pripadal njim.» Saipo jugoslo
vanski ekipi je v treh dveh uspelo 
spraviti na čolne več kot 400 kilo
gramov rib. Sam Bojan Loboda pa 
jih je nalovil 90,5 kilograma. Lovili 
so ugorje težke po 10,15 in 20 kilo
gramov in po 2 do tri metre dolge.

»Za take ribe je že potrebno imeti 
nekaj izkušenj. Italijani, na primer, 
ki so sicer izvrstni ribiči, niso mogli 
nič opraviti, ker so bih pripravljeni 
na lov drobnih ribic. Meni je uspelo 
na trnek privabiti približno 30 kilo

gramov težko mrcino — ugorja, pri
vlekel sem ga vse do čolna, potem 
pa se je odtrgal.. ., čeprav je zad
nji del vrvice iz jeklene žice. Seve
da je pri tem potrebno uporabiti pre
cej moči in ribo utruditi, da končno 
klone in se pusti prinesti na suho. 
Tako sem si zaradi napora že prve
ga dne nategnil hrbtne mišice, si
cer pa je bilo morje (kar za Biskaj
ski zaliv ni nič nenavadnega) izred
no valovito in razburkano. Vse tri 
dni smo se »valjali* po velikih va
lovih, saj je ves čas pihal veter z 
močjo 4 do sedem boforov. Vsega 
skupaj smo lovih le kakih 12 ur, ven
dar smo morah že zgodaj zjutraj na 
morje, popoldan smo tehtali ulovlje
ne ribe, zvečer pa izmenjavah izkuš
nje in se dogovarjali za taktirko.*

Veliko je odvisno od opreme, ki si 
jo morajo trnkarji sami priskrbeti in 
s katero komajda konkurirajo nas
protnikom.

Bojan Loboda se sicer z ribištvom 
ukvarja od leta 1949, ko je prišel 
na pomorsko srednjo šolo. Veliko je

lovil s podvodno puško in s trnkom 
po vseh morjih sveta (zaposlen je 
namreč pri Splošni plovbi Piran). 
Od leta 1971 pa se je posvetil iz
ključno trnkarjenju in sedaj mu na
meni vsako prosto uro. O njem vedo 
domačini povedati, da najde ribo v 
morju tudi takrat, ko še tako izurje
ni ribiči trdijo, da je v morju «ni».

»V tem je čar in bistvo vsega. Na
sprotujem namreč takemu tekmo
vanju, kjer za uspešnost tehtajo tu
di tiste ribe, ki se same obešajo 
na trnek. Pri nas na primer ni 
nobeno znanje uloviti menulo ali pa 
mola. Ne vem, če bodo te naše pre
dloge upoštevali na državnem prven
stvu v trnkarjenju, ki bo 24. in 25. 
septembra v Piranskem zahvu in ga 
bo organiziralo društvo za podvodno 
dejavnost iz Pirana. Nikakor pa ne 
soglašam s tistimi, ki menijo, da 
trnkarjenje ni pravi šport in da je 
pri njem dovolj če lepo v miru sediš 
in namakaš trnek v vodo. Ti. ki to 
trdijo, še nikoh niso lovih zares. Naj 
poizkusijo.* BORIS ŠULIGOJ

radi je poudaril, da so za kongres
na središča v Jugoslaviji porabili o- 
koli 16 milijard dinarjev, ter da i- 
majo pribhžno 40 opremljenih kon
gresnih dvoran z 90.000 sedeži, v 
njih je bilo lani 976 srečanj, doho
dek od kongresnega turizma pa o- 
cenjujejo na komaj 60 milijonov 
dolarjev, (dd)

Stavka rimskih taksistov
RIM — štiri tisoč rimskih taksi

stov je včeraj zaprlo območje stare
ga središča prestolnice okoli Trga 
Benetke v okviru stavkovne akcije, 
ki so jo napovedale sindikalne zve

ze CGIL, CISL in UIL ter pet obrt
niških konfederacij. Rimski taksisti 
zahtevajo odobritev »prilagoditve* 
tarif, ah drugače povedano, njihovo 
zvišanje, poleg nekaterih manjših 
zahtev organizacijskega tipa.

NEW DELHI — »Jugoslavija je 
dala človeštvu državnika — Josipa 
Broza Tita — ki se je še kako znal. 
boriti za neodvisnost in ki ni delal 
kompromisov niti takrat, ko je bi
la njegova dežela soočena s priti
ski svetovnih blokov.* To je včeraj 
izjavil predsednik indijske republi
ke Zail Singh na slovesni promociji 
knjige »Makedonske zgodbe* v hin- 
dijskem jeziku, (dd)
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HUDA DRUŽINSKA TRAGEDIJA V TURINU

Mati umorila 
hčerko in sebe
Tragedijo naj bi zakrivili hudi spori med možem in 

V vsej zadevi je precej nejasnih okoliščinženo

TURIN — V piemontski prestol
nici je prišlo včeraj do družinske 
tragedije, katere žrtev sta bih ma
ti in hči. 47-letna Clara Visnadi je 
namreč z ruto zadavila svojo enajst
letno hčerko Roberto, nato pa se 
je še sama obesila na podboj vrat.

Vzrok tragedije so, kot kaže, hu
di družinski spori, do katerih je 
prihajalo med Visnadijevo in nje
nim leto dni mlajšim možem Aldom 
Ioriom že kakih deset let. Spori so 
se stalno vrstili in so postajah vse 
bolj nevzdržni. Visnadijeva je zato 
vložila na sodišču zahtevo po loči
tvi, vendar pa se zakonca pri tem 
nista mogla sporazumeti komu naj 
bo dodeljena mladoletna Roberta. 
To naj bi bil tudi razlog, zaradi ka
terega so moralno strti materi po
pustih živci in je preteklo noč z 
ruto zadavila hčerko, nato pa na
pravila samomor.

Pohcija je uvedla preiskavo, v 
kateri skuša razkriti vrsto nejasnih 
dejstev, ki postavljajo ta tragični 
dogodek v zelo čudno luč. Aldo Io- 
rio in 18-letni sin obeh zakoncev 
Massimo sta se vrnila v četrtek do
mov kasno zvečer in nista pri tem 
opazila v stanovanju nič posebne
ga. (Zakonca sta živela v istem sta
novanju, vendar povsem ločeno in 
nista spala v skupni sobi). Prav 
tako nista ne oče, ne sin ponoči 
slišala nobenega nenavadnega šu
ma. Tragedijo je tako odkrila šele 
svakinja Visnadijeve, ki stanuje v 
isti hiši, vendar nadstropje nižje, 
ko je zjutraj prišla v stanovanje 
svojih sorodnikov. Ker je v zadnjem 
času prišlo v sprti družini še do 
posebno hudih razprtij (Visnadije
va se med drugim pred mesecem 
dni ni hotela udeležiti pogreba svo
je tašče), so preiskovalci izjavili, 
da je vsa zgodba, milo rečeno »ze
lo nenavadna*, saj si nikakor ne 
morejo razložiti dejstva, da noben 
izmed obeh moških ni v stanovanju 
niti sorodniki v spodnjem nadstrop
ju, niso zasledili, ne slišali niče
sar, kar bi kazalo na hudo družin
sko tragedijo.

Hitlerjevi dnevniki: 
osumljenec zanika

BONN — Na državnem tožilstvu 
v Hamburgu so včeraj začeli zasli
ševati 44-letnega trgovca nacistič
nih predmetov, Konrada Kujaua, ki 
je tedniku »Štern* priskrbel pona
rejene Hitlerjeve dnevnike. Njegovi 
odvetniki ga bodo branih pred ob-

BENEŠKI DNEVNIK

Danes v Vidmu posvet o miru
VIDEM — Danes popoldne se za

čne v gledališču Auditorium zavoda 
Zanon v Vidmu dvodnevni posvet 
na temo »Furlanija zemlja vojn, 
Furlanija zemlja miru*. Danes bo
do med drugimi posegli Ernesta Bal- 
ducci, Adriano Ceschia, Tito Maniac- 
co in Lidia Menapace. V nedeljo 
zjutraj bo svoj pozdrav prinesel vi
demski nadškof Battisti, nato pa bo 
Pierluigi Grandinetti spregovoril o 
neravnovešenosti razvoja Furlanije- 
Julijske krajine iz zornega kota po
litike miru. K pobudi, pri kateri so
delujejo politični predstavniki, tovar-. 
niški sveti, predstavniki študentske
ga in mirovnega gibanja, enotna sin
dikalna zveza CGIL - CISL - UIL, 
kulturna društva ter druge organi
zacije, so pristopili Cjirlo Cassola, 
Luciana Castelhna. Raniero La Val- 
le In David Turoldo.

VIDEM — Delegacija videmske
ga pokrajinskega sveta se bo prihod

nji teden mudila na obisku v Ljub
ljani, kjer se bo sestala z družbe
nopolitičnimi predstavniki SR Slo
venije. Na srečanju, ki naj bi pri
spevalo k vzpostavljanju stikov, bo 
v središču pozornosti vprašanje ne
katerih del na cestnih povezavah. 
Delegacijo bo vodil predsednik po
krajinskega odbora prof. Englaro.

Konzul Drago Mirošič 
na obisku pri 
federaciji KPI v Vidmu

VIDEM — Generalni konzul SFRJ 
v Trstu Drago Mirošič se je pred 
kratkim sestal s predstavniki videm
ske federacije KPI. V središču po
govorov je bila možnost razširitve 
gospodarskega in kulturnega sode
lovanja med Slovenijo in Furlanijo-

Juhjsko krajino. Srečanja so se u- 
deležili Renzo Travanut, Renzo Pa- 
scolat, Carmelo Contin, Mario Liz

in Paolo Petricig.zero

Prispevek predsedstva 
deželnega sveta 
za literarni natečaj

ŠPETER SLOVENOV - Na štu 
dijski center Nediža so že prišle 
prve prijave za literarno nagrado 
»Lastra landarske banke*, ki pred
videva tri nagrade po 500 tisoč Ur 
za najboljša dela na področju lite
rature, raziskovalnega dela in otro
ške književnosti. Prvo nagrado je 
ponudilo predsedstvo deželnega sve
ta, v kratkem naj bi se odzvala 
vabilu študijskega centra tudi po
krajinska uprava.

tožbo, da je sam ponaredil dnevni
ke tako, da bodo dokazali, da osum
ljenec ni sposoben niti brati gotske 
pisave. Kujau hkrati odločno zani
ka, da je od nemške revije prejel 
devet milijonov mark in priznava, 
da jih je prejel le poltretji milijon.

RIM — Kolumbijski državljan Al- 
fonso Garcia se je znašel v rim
skem zaporu, ker je pred tednom 
dni skušal pritihotapiti v Italijo skri
tih v svojem prebavnem traku 156 
malih plastičnih »jajčec* polnih ko
kaina. Pred aretacijo je bil mož 
šest dni gost rimske poliklinike Ge- 
melli, kjer se je pod nadzorstvom 
zdravstvenega osebja in s pomočjo 
odvajal rešil svojega blaga.

Jej
ČASOPISNO TISKARSKO PODJETJE

PRAVICA-DNEVNIK
TISKARNA LJUDSKE PRAVICE

61000 LJUBLJANA, Kopitarjeva 2
Telefon: (061) 323-841 
Telex: ljudne 31177

ČASOPISNI TISK 
OFSETNI TISK 
KNJIŽNI TISK 
KNJIGOVEZNICA

PLASTIFICIRANJE

KLIŠARNA

Naročila opravljamo solidno in po konkurenčnih cenah.

Zastopnik kuhinj mOfUHlZZO
TRST Ul. Batamonti 3 - tel. 820766 

Ul. DiVittorto12 - tel. 813301

!ll EDI MOBIL!
rarden 

Center 1»
Na novo ustanovljen tržaški agrarni center v korist vsem, ki ljubijo rastline in 
naravo.
Razpolaga z velikim rastlinjakom, kjer si lahko izbereš najrazličnejše sobne in vrtne 
rastline.
Končno specializiran center za popravila in
Bogata zaloga strojev in rezervnih delov.

vzdrževanje vseh kmetijskih strojev.

GARDEN CENTER
PRI OREHU

malo pred mejnim prehodom
ŠKOFIJE — Tel. 040/231985

Nudi pravim ljubiteljem kave
1. široko izbiro najboljše kave
2. najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostjo 

kave
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu in 

se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene 
SKODELICA KAVE 400 lir

Kavne mešanice CREMCAFFE' so vam na razpolago 
v degustaciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh 
trgovinah, supermarketih in kavarnah.

PRIMO ROVIS

Q>

Keramične okrasne ploščice, 
tlaki in obloge, dodatni deli 
in pohištvo

UGUSSI
TRST — Ulica Fianona 13, Valmaura
4.000 kvadratnih metrov, parkirni prostor, 
blago na zalogi


